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Μητσοτάκης: 
Πρότυπο μεταρρυθμίσεων και ανθεκτικότητας η Ελλάδα

Κ
ατά την τελετή βράβευσής του στο Συ-

νέδριο του Οικονομικού Συμβουλίου της 
Γερμανίας, ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης υπογράμμισε ότι η διάκρι-
ση που του απονεμήθηκε δεν αποτελεί 

αποκλειστικά προσωπική του επιτυχία, καθώς 
-όπως είπε- ανήκει κυρίως στον ελληνικό λαό. Στο 
ίδιο πλαίσιο, ο καγκελάριος της Γερμανίας Φρίντριχ 
Μερτς συνεχάρη τον Έλληνα πρωθυπουργό, δηλώ-

νοντας πως το βραβείο απονεμήθηκε δικαίως, κα-

θώς οι αλλαγές που έχουν επιτευχθεί στην Ελλάδα 
είναι ουσιαστικές και εντυπωσιακές. «Σε συγχαίρω 
θερμά για τις μεγάλες επιτυχίες των τελευταίων 
ετών» ανέφερε χαρακτηριστικά.
Ο κ. Μητσοτάκης στάθηκε ιδιαίτερα στις δυσκολί-
ες που βίωσαν οι Έλληνες τα προηγούμενα χρόνια, 
τονίζοντας ότι επέδειξαν θάρρος και αντοχή, απο-

δεχόμενοι την ανάγκη για αλλαγές. Όπως είπε, οι 
πολίτες δεν εγκατέλειψαν την ελπίδα για ένα καλύ-

τερο μέλλον, ακόμη και όταν η Ελλάδα θεωρούνταν 
-όπως σημείωσε- «το προβληματικό παιδί της Ευρώ-

πης», ειδικά σε πόλεις όπως αυτή που φιλοξενούσε 
το Συνέδριο. «Η ικανότητά μας να εφαρμόζουμε με-

ταρρυθμίσεις αμφισβητούνταν και η θέση μας στην 
Ευρώπη έμοιαζε επισφαλής» συνέχισε. Παρ’ όλα 
αυτά, η χώρα κατόρθωσε να κερδίσει τον σεβασμό, 
χάρη στην αποφασιστικότητα, τη συνέπεια και τη 
δύναμη που έδειξε σε δύσκολες συνθήκες.
Ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε ιδιαίτερα και στη 
μάχη κατά της φοροδιαφυγής, επισημαίνοντας τη 
σημασία των ψηφιακών εργαλείων. «Με την τεχνο-

λογία, μπορέσαμε να εισπράξουμε φόρους από πο-

λίτες που μέχρι πρότινος απέφευγαν τις υποχρε-

ώσεις τους. Στην αρχή υπήρξε αντίσταση, αλλά 
τώρα, καθώς οι πολίτες βλέπουν τα οφέλη, κα-

τανοούν ότι η μεταρρύθμιση αποδίδει καρπούς», 
είπε.

Ανθεκτική η ελληνική οικονομία
Σχετικά με την πορεία της οικονομίας, ανέφερε 

ότι το πρωτογενές πλεόνασμα για το 2024 ανα-

μενόταν κοντά στο 2%, αλλά τελικά έφτασε το 
4,8%. Το πιο σημαντικό, όμως, κατά τον ίδιο, είναι 
πως αυτή η πρόοδος μεταφράζεται σε νέες θέσεις 
εργασίας -μισό εκατομμύριο δημιουργήθηκαν τα 
τελευταία έξι χρόνια, όπως σημείωσε, κάτι που 
θεωρεί το πιο ουσιαστικό αποτέλεσμα της κυβερ-

νητικής πολιτικής.
Κλείνοντας την ομιλία του, ο κ. Μητσοτάκης ανέ-

φερε ότι η βραδιά αυτή είχε έντονη συναισθημα-

τική φόρτιση, αφού του έδωσε την ευκαιρία να 
αναλογιστεί τη δύσκολη πορεία της χώρας. «Για 
πολλούς, το να φτάσουμε εδώ φάνταζε αδύνατο. 
Αλλά αποδείξαμε ότι μπορούμε. Είμαστε περήφα-

νοι για την πρόοδο και καλούμε τις επιχειρήσεις 
να δουν την Ελλάδα ως μια ελκυστική επενδυτι-

κή επιλογή. Δέχομαι αυτό το βραβείο εκ μέρους 
όλων των Ελλήνων», τόνισε, ευχαριστώντας τον 
Φρίντριχ Μερτς και τους παρευρισκόμενους για 
την εμπιστοσύνη που δείχνουν στη χώρα. Σημει-
ώνεται ότι στην αρχή της εκδήλωσης, η Άστριντ 
Χάμκερ, πρόεδρος του Οικονομικού Συμβουλίου 
του CDU, σημείωσε ότι «χάρη στις σταθερές αρ-

χές του Κυριάκου Μητσοτάκη, η Ελλάδα κατάφερε 
να απεγκλωβιστεί από την εποχή των μνημονίων».
Από τη μεριά του ο Ρόλαντ Κοχ, επικεφαλής του 
Ιδρύματος Ludwig Erhard, υπογράμμισε ότι δεν 
πρέπει να ξεχνάμε τις μεγάλες θυσίες που έκαναν 
οι Έλληνες. Όπως είπε, «όποιος επισκέπτεται την 
Ελλάδα και μιλάει με τους πολίτες, αντιλαμβάνε-

ται ότι οι αλλαγές που φέρνει η κυβέρνηση έχουν 
θετικό αντίκτυπο στην καθημερινότητά τους».

 Κάποτε η Ελλάδα ήταν το «προβληματικό παιδί της Ευρώπης», το μήνυμα Μητσοτάκη στη 
βράβευσή του στο Συνέδριο του Economic Council Germany 

EΛΛαδα

Οι επιφυλάξεις Μερτς για κοινό δανεισμό και το μήνυμα 
Μητσοτάκη για Τουρκία

Η σύμπλευση Ελλάδας και Γερμανίας, στο μέτωπο του πολέμου στην Ουκρανία, της με-

τανάστευσης, της οικονομίας και της Άμυνας, εκφράστηκε μεταξύ άλλων στις κοινές δη-

λώσεις που παραχώρησαν από το Βερολίνο οι Κυριάκος Μητσοτάκης και Φρίντριχ Μερτς. 
Νωρίτερα, είχε πραγματοποιηθεί συνάντηση μεταξύ των δύο και γεύμα εργασίας.
Υπενθυμίζεται, ότι το βράδυ στο ετήσιο Συνέδριο του Economic Council Germany, ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης θα μιλήσει ως επίτιμος προσκεκλημένος, όπου θα βραβευθεί για τις 
μεταρρυθμίσεις της κυβέρνησης και την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας.
Όπως τόνισε αρχικά ο Φρίντριχ Μερτς, μιλώντας για την συνάντηση που προηγήθηκε, 
«αναφερθήκαμε στον ρωσικό πόλεμο κατά της Ουκρανίας, συζητήσαμε τις κυρώσεις σε 
περίπτωση που η Ρωσία δεν δεχτεί τις προτάσεις μας. Θα επιβάλουμε κυρώσεις στον το-

μέα της ενέργειας και των χρηματοοικονομικών».
Όπως πρόσθεσε, η ειρήνη και η ασφάλεια στην Ευρώπη δεν είναι κάτι το αυτονόητο, Γερ-

μανία και Ελλάδα συνεργάζονται στον αμυντικό τομέα. Για το μέτωπο της μετανάστευσης, 
σημείωσε ότι οι νέοι αυστηροί κανόνες για το άσυλο θα πρέπει να εφαρμοστούν γρήγορα.
Υπογράμμισε, ότι «έχουμε μια βαθιά και μακροχρόνια συνεργασία σε οικονομικό επίπεδο, 
προσβλέπω σε μια πολύ καλή συνεργασία».
Παίρνοντας τον λόγο, ο Κυριάκος Μητσοτάκης είπε πως «είμαι ο πρώτος Ευρωπαίος εταί-
ρος που υποδέχεστε (Ο Μερτς) και αυτό έχει έναν βαθύ συμβολισμό για το δρόμο που 
έχουμε διανύσει στις σχέσεις μας (Ελλάδας-Γερμανίας).
Τόνισε πως τα τελευταία χρόνια η Ελλάδα, μετά από πολλά χρόνια κρίσης, γράφει ένα νέο 
κεφάλαιο, με έναν από τους μεγαλύτερους ρυθμούς ανάπτυξης στην Ευρωζώνη, Γερμανοί 
τουρίστες έρχονται στην Ελλάδα, καταγράφονται πρωτογενή πλεονάσματα, υπάρχει τα-

χύτατη συρρίκνωση του δημόσιου χρέος, περιορισμός της φοροδιαφυγής κ.α. Πρόσθεσε, 
ότι πρέπει να συνεχιστούν οι μεταρρυθμίσεις που θα καταστήσουν την Ελλάδα ελκυστικό 
προορισμό για γερμανικές επενδύσεις.

Περνώντας στο ουκρανικό και στη Άμυνα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης είπε πως «συμφωνού-

με στην άμεση και ανευ όρων εκεχειρία 30 ημερών, υπογραμμίσαμε ότι η ΕΕ πρέπει να 
βρεθεί στο επίκεντρο κάθε ειρηνευτικής συνομιλίας. Να αναλάβει την ευθύνη που της ανα-

λογεί στην Άμυνα. Υπό τον νέο καγκελάριο πήρε σημαντικές αποφάσεις για την ενίσχυση 
των αμυντικών της δυνατοτήτων», πρόσθεσε. Συμπλήρωσε ότι είναι απαραίτητη και η συ-
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«Μίνι υπουργικό»
Τους αρμόδιους υπουργούς που ανήκουν στον «παραγωγικό κύκλο», που είναι 
υπό την ευθύνη του, καλεί τη Δευτέρα στο Μποδοσάκειο ο Κωστής Χατζηδάκης, 
ο οποίος το τελευταίο δίμηνο δείχνει μεγάλη κινητικότητα ώστε να προχωρήσουν 

ζητήματα που έδειχναν να έχουν «κολλήσει». 

Η 
συνεδρίαση, σύμφωνα με πληροφορίες της 
στήλης, θα έχει δύο θεματικές: πρώτον, τα 
έργα υποδομής που πρέπει να προχωρήσουν 
σε όλα τα δίκτυα της χώρας –οδικά, ενεργεια-

κά, τηλεπικοινωνιών και σιδηροδρομικά– και, 
δεύτερον, τα χρηματοδοτικά εργαλεία της περιόδου 
2028-2034, για τα οποία η διαπραγμάτευση θα ξεκινήσει 
το επόμενο διάστημα.

Ανέβασε τόνους
Χθες όποιος παρακολούθησε την τρέχουσα ειδησεο-

γραφία θα διαπίστωσε μια ποιοτική μεταβολή στα στε-

λέχη του ΠΑΣΟΚ, τα οποία έγιναν πολύ πιο επιθετικά 
με το θέμα των Τεμπών και της επικείμενης Προανακρι-
τικής που, εκτός από τους Καραμανλή και Σπίρτζη, θα 
περιλαμβάνει και άλλα «γαλάζια» ονόματα, όπως των 
υφυπουργών Γιώργου Καραγιάννη και Μιχάλη Παπαδό-

πουλου. Το ΠΑΣΟΚ, παρότι η έξαρση του θέματος τον 
περασμένο Φεβρουάριο κάθε άλλο παρά το ευνόησε, 
θεωρεί πως είναι «θέμα αρχής» να «σηκώσει» εκ νέου 
το θέμα.
Η αισιοδοξία της Ντόρας
Η Ντόρα πολιτεύεται σε μια «δύσκολη» για τη Ν.Δ. περι-
οχή όπως είναι τα Χανιά. Οι αναλυτές, μάλιστα, διαχρο-

νικά λένε «δες τα Χανιά και την Αχαΐα» για να καταλά-

βεις τι γίνεται. Στο πλαίσιο αυτό, έχει τη σημασία της η 
ατάκα της πρώην υπουργού που έλεγε σε μια συζήτηση 
πως η κυβέρνηση «πάει καλά» και όποιος δεν το πιστεύ-

ει «να έρθει στα Χανιά», τονίζοντας πως τα μηνύματα 
που παίρνει από την ιδιαίτερη πατρίδα της είναι πολύ 
θετικά. Το μόνο που διέψευσε –και δημόσια– είναι πως 
έχει σχέση με το νέο ξενοδοχείο που χτίζεται στο Μαρά-

θι, κάνοντας μια οργισμένη ανάρτηση.

«Δες τον Σκυλακάκη»
Πρώην υπουργός θέλει να βγει στο αντάρτικο, αλλά το 
σκέπτεται, καθώς, όπως λέει, δεν μπορεί τόσα χρόνια να 
ήταν υπουργός και ξαφνικά να αρχίσει να ασκεί κριτική 
στην κυβέρνηση. Μάλιστα, εκφράζοντας το σκεπτικό του 
σε συναδέλφους του, πήρε πληρωμένη απάντηση: «Σιγά, 
δες και τον Σκυλακάκη», καθώς ο τέως υπουργός Ενέρ-

γειας έχει βγει τελευταία στην κόντρα, όπως φάνηκε και 
με την κριτική που άσκησε χθες στη συνεδρίαση υπό τον 
Παπασταύρου. Μάλιστα ο Σκυλακάκης είναι και βουλευ-

τής Επικρατείας, όχι όπως ο «συνεσταλμένος» συνάδελ-

φός του, που εκλέγεται πολλά χρόνια με σταυρό.

Ο πονηρός πολιτευτής
Ενας «πονηρός πολιτευτής», για να θυμηθούμε το τραγού-

δι του Σαββόπουλου, εμφανίστηκε στην εκδήλωση για την 
προβολή της αποκατεστημένης ταινίας-αριστουργήματος 
του Λάκη Παπαστάθη από το 1975 «Χαίρω πολύ, Σαββό-

πουλος», στο αίθριο του Μουσείου Μπενάκη της Πειραι-
ώς. Και δεν αναφερόμαστε στον Ευάγγελο Βενιζέλο, στην 
Ντόρα Μπακογιάννη, στον Κωστή Χατζηδάκη και στη Λίνα 
Μενδώνη, αφού δεν είναι «πολιτευτές», αλλά πολιτικοί, 
ούτε φυσικά εννοούμε την Κατερίνα Σακελλαροπούλου 
που ήταν εκεί. Αναφερόμαστε στον Παναγιώτη Δουδωνή 
του ΠΑΣΟΚ, που έχει βάλει πλώρη για να πολιτευθεί στη 
Λέσβο. Μέχρι τώρα δεν έχει εκλεγεί με σταυρό καθώς είναι 
βουλευτής Επικρατείας, με έναν θαμώνα όταν τον είδε να 
θυμίζει τον στίχο του Σαββόπουλου που λέει για τον «πονη-

ρό πολιτευτή».

Μαξίμου: Κυβερνητική αντεπίθεση σε δύο μέτωπα
 Στην αντεπίθεση έχει περάσει εσχάτως η κυβέρνηση απένα-

ντι στην αντιπολίτευση και κυρίως έναντι του ΠΑΣΟΚ, επιση-

μαίνοντας διαρκώς ότι η εικόνα της Χαριλάου Τρικούπη θυμί-
ζει περισσότερο Κουμουνδούρου του 2019, με την τοξικότη-

τα να συνοδεύει κάθε τοποθέτησή της με αποκορύφωμα την 
τραγωδία των Τεμπών.
Μπορεί ο Κυριάκος Μητσοτάκης να βρίσκεται στις ΗΠΑ για 
τα επόμενα 24ωρα για οικογενειακές υποθέσεις αλλά και για 
να μιλήσει στις 20 Μαΐου στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, 
ωστόσο η πολιτική διαδρομή για το επόμενο διάστημα έχει 
χαραχθεί και το επιτελείο του Μαξίμου έχει ήδη δώσει τις κα-

τευθύνσεις στα «γαλάζια» στελέχη.
Ειδικά όσον αφορά την υπόθεση των Τεμπών, τη «γραμμή» 
δίνει με τις τοποθετήσεις του ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, 
Παύλος Μαρινάκης, ο οποίος «σφυροκοπά» το ΠΑΣΟΚ και το 
θέτει προ των ευθυνών του για την υιοθέτηση όλων των σενα-

ρίων συνωμοσίας, που οδήγησαν σε μια πρόταση δυσπιστίας 
και στην «ανίερη» συμμαχία με εκείνους που πολεμούσαν και 
συκοφαντούσαν τη Χαριλάου Τρικούπη όταν στεκόμενη στη 
σωστή πλευρά της Ιστορίας μαζί με τη Ν.Δ. δεν επέτρεψε να 
βγει η Ελλάδα εκτός ευρωζώνης.
Αυτό που τονίζουν από την κυβέρνηση είναι ότι εδώ και μή-

νες το ΠΑΣΟΚ μιλά για συγκάλυψη χωρίς να λέει τι ακριβώς 
συγκαλύπτεται, στελέχη του είχαν υιοθετήσει τα περί «χαμέ-

νων βαγονιών», ενώ ο ίδιος ο Νίκος Ανδρουλάκης έφτασε στο 
σημείο να δηλώνει ότι έχει χάσει την εμπιστοσύνη του στη 
Δικαιοσύνη. Στο Μέγαρο Μαξίμου θεωρούν ότι τα σενάρια 

συνωμοσίας πλέον έχουν πέσει στο κενό, τα fake news που 
υιοθετούσαν με περισσή ευκολία κατέπεσαν, αλλά η τοξικό-

τητα εξακολουθεί να κυριαρχεί.
Διαπιστώνουν, επίσης, ότι η τακτική της συνεκτικής και καλά 
τεκμηριωμένης επιχειρηματολογίας καθώς και η θεσμική 
στάση που κρατά η κυβέρνηση, έχουν οδηγήσει στη σταθερή 
δημοσκοπική ανάκαμψη, η οποία βήμα βήμα μεγαλώνει την 

απόσταση της Ν.Δ. από τους πολιτικούς της αντιπάλους.
Αυτό που επίσης δεν επιθυμούν στο Μέγαρο Μαξίμου είναι με 
αφορμή και τα αιτήματα της αντιπολίτευσης για την σύσταση 
Προανακριτικής για τον Κώστα Αχ. Καραμανλή να επιστρέ-

ψουμε σε μονοθεματική ατζέντα.
Για τον λόγο αυτό, έχει ζητηθεί από όλους να ανεβάσουν και 
άλλο τους ρυθμούς, ώστε όχι απλά να υλοποιούνται οι μικρές 
και μεγάλες μεταρρυθμίσεις που θα βελτιώνουν την καθημε-

ρινότητα των πολιτών, αλλά να γίνονται αισθητές και να μη 
μένουν σε εξαγγελίες.
Το επόμενο διάστημα η προσοχή θα στραφεί φυσικά στον εκ-

συγχρονισμό του σιδηροδρόμου αλλά και της αποκατάστα-

σης του αισθήματος ασφάλειας στις μεταφορές με την αναδι-
άρθρωση του ΟΣΕ, με παρεμβάσεις στη δημόσια υγεία, όπως 
για παράδειγμα το «βραχιολάκι» στις εφημερίες, το οποίο θα 
εφαρμόζεται πλέον σε 14 νοσοκομεία έως τον Ιούλιο αλλά και 
στην αναμέτρηση με το «βαθύ κράτος», με την αξιολόγηση 
στο Δημόσιο να προχωρά.
Επίσης, αυτό που θέλουν να καταδείξουν είναι ότι η κυβέρ-

νηση είναι παντός καιρού, ακόμα και όταν ο επικεφαλής της 
βρίσκεται στο εξωτερικό. Για του λόγου το αληθές, τη Δευ-

τέρα θα πραγματοποιήσει τη δεύτερη συνεδρίασή του το 
Κυβερνητικό Συμβούλιο Οικονομικής Πολιτικής, το οποίο θα 
ασχοληθεί με ένα μείζον θέμα για τις επόμενες κυβερνητικές 
δράσεις, τη διαπραγμάτευση για το νέο Πολυετές Δημοσιο-

νομικό Πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ενωσης, που θα αφορά την 
περίοδο 2028-2034.
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 Π. Μαρινάκης: 
Η σοβαρότητα κρίνεται στις κρίσεις, όχι στα συνθήματα

Ε
ιδικότερα, ο Π Μαρινάκης ανέφερε πως 
η κυβέρνηση επέδειξε σοβαρότητα και 
σεβασμό απέναντι στις οικογένειες των 
θυμάτων και τήρησε θεσμική στάση, 
αφήνοντας τη Δικαιοσύνη να επιτελέσει 

το έργο της. Αντιθέτως, όπως επισήμανε, το ΠΑ-

ΣΟΚ επιχείρησε να προκαταλάβει τις εξελίξεις.
«Μια μέρα πριν το μεγάλο συλλαλητήριο, προα-

νήγγειλαν πρόταση δυσπιστίας βασιζόμενοι σε 
πόρισμα που δεν κατέληγε με βεβαιότητα. Εκείνη 
την ημέρα παρουσιαζόταν το πόρισμα του ΕΟΔΑ-

ΣΑΑΜ. Πήγε, λοιπόν, κατά τη διάρκεια της παρου-

σίασης, πήρε ένα κομμάτι του πορίσματος που 
μιλούσε για πιθανολόγηση, όχι για βεβαιότητα και 
ζητούσε περαιτέρω διερεύνηση και ζήτησε να πέ-

σει η κυβέρνηση. Πρόταση δυσπιστίας σημαίνει 
εκλογές και θέμα να πέσει η κυβέρνηση», είπε για 
τον Νίκο Ανδρουλάκη ο κυβερνητικός εκπρόσω-

πος.
Τόνισε δε ότι «το επίσημο πόρισμα της Δικαιοσύ-

νης από τον κ. Καρώνη είναι το μοναδικό επιστη-

μονικά τεκμηριωμένο» και κατηγόρησε το ΠΑΣΟΚ 
για αντιφατική στάση. «Δεν μπορεί κάποιος να 
μιλά για συγκαλύψεις χωρίς να λέει τι ακριβώς συ-

γκαλύπτεται», ανέφερε και υπενθύμισε δηλώσεις 
περί «χαμένων βαγονιών». Σχολιάζοντας τις δηλώ-

σεις του κ. Ανδρουλάκη για έλλειψη εμπιστοσύ-

νης στη Δικαιοσύνη, είπε πως «δεν είναι θεσμικός 
ένας πολιτικός αρχηγός που δηλώνει κάτι τέτοιο». 
Παράλληλα κάλεσε το ΠΑΣΟΚ να ακολουθήσει τη 
θεσμική οδό και να καταθέσει ό,τι στοιχεία διαθέ-

τει στη Δικαιοσύνη. Ο κ. Μαρινάκης δήλωσε πως 
το ΠΑΣΟΚ που σε δύσκολες στιγμές στο παρελ-

θόν επέδειξε υπευθυνότητα, σήμερα έχει διαφο-

ρετική στάση εστιάζοντας στην εντύπωση και όχι 
στην ουσία. «Η σοβαρότητα κρίνεται στις κρίσεις, 
όχι στα συνθήματα», υπογράμμισε ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος.

«Εκεί που μας χρωστούσαν, μας ζητάνε και τα ρέστα», δήλωσε ο Παύλος Μαρινάκης 
σε συνέντευξή του στον τηλεοπτικό σταθμό OPEN για το ΠΑΣΟΚ σχετικά με τη στάση του 
κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης στην υπόθεση των Τεμπών. Ο κυβερνητικός 

εκπρόσωπος σημείωσε πως το ΠΑΣΟΚ για περίπου τρεις μήνες «συμμετείχε σε μια άθλια 
εργαλειοποίηση του ανθρώπινου πόνου, μιας εθνικής τραγωδίας με βαρύτατες ποινικές 

προεκτάσεις, τις οποίες όμως εξετάζει η Δικαιοσύνη, και όχι αυτόκλητοι δικαστές».

Μαρινάκης για τη στάση του ΠΑΣΟΚ στα Τέμπη: Χαώδης η διαφορά Μητσοτάκη και Ανδρουλάκη
Σαφείς αιχμές για τον τρόπο που τοποθετήθηκε ο Νί-
κος Ανδρουλάκης άφησε ο κυβερνητικός εκπρόσω-

πος Παύλος Μαρινάκης, συγκρίνοντας τη στάση του 
με εκείνη του Κυριάκου Μητσοτάκη.
O κ. Μαρινάκης ανέφερε αρχικά: «Θα σας αποδείξω 
τη χαώδη διαφορά μεταξύ του Κυριάκου Μητσοτάκη 
και του Νίκου Ανδρουλάκη, στο πώς αντιλαμβάνονται 
τα πράγματα, και της Νέας Δημοκρατίας με το ΠΑ-

ΣΟΚ. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ως όφειλε, από τη 
στιγμή που το πρώτο, επίσημο, πόρισμα αμφισβητή-

θηκε από συνηγόρους συγγενών και περιμέναμε το 
δεύτερο πόρισμα -και πέρυσι στον κύριο Παπαδάκη 
και στην κυρία Αναστασοπούλου και φέτος στον κύριο 
Σρόιτερ- απάντησε ως όφειλε ένας Πρωθυπουργός, 
ένας πολιτικός, ένας πολίτης: "Δεν μπορώ να γνωρίζω 
τι μπορεί να έχει συμβεί, θα τα βρει η Δικαιοσύνη"».

«Ο κ. Ανδρουλάκης, δεν περίμενε 
το Πολυτεχνείο, τη Δικαιοσύνη και 
προανήγγειλε πρόταση δυσπιστίας»
«Η συνέντευξη του Πρωθυπουργού στον κύριο Θεο-

δωράκη, όταν έγινε, δεν είχε αμφισβητηθεί το πρώτο 
επίσημο πόρισμα της Δικαιοσύνης για τον λόγο της 

έκρηξης. Με το που αμφισβητήθηκε το πόρισμα το 
πρώτο, στις δύο συνεντεύξεις που έδωσε ο Πρωθυ-

πουργός για το θέμα αυτό και σε πολλές άλλες το-

ποθετήσεις του -και στον κύριο Παπαδάκη πριν από 
ένα χρόνο και στον κύριο Σρόιτερ, πριν από περίπου 
δύο μήνες- το είχε αφήσει ανοιχτό γιατί έτσι έπρεπε 
να κάνει και είπε θα τα βρει η Δικαιοσύνη, όπου η Δι-
καιοσύνη περίμενε ένα πόρισμα. Αντιθέτως ο κύριος 
Ανδρουλάκης, ενώ παρουσιαζόταν το πόρισμα του 
ΕΟΔΑΣΑΑΜ, εμφανίστηκε σε τηλεοπτικό σταθμό -μην 
τα ξεχνάμε αυτά- μία μέρα πριν το μεγάλο συλλαλητή-

ριο, με σκοπό να οργίσει παραπάνω την κοινωνία και 
μετέτρεψε -προσέξτε, αυτό είναι το κρίσιμο- μια πιθα-

νολόγηση του ΕΟΔΑΣΑΑΜ σε βεβαιότητα. Δεν περί-
μενε το Πολυτεχνείο, τη Δικαιοσύνη και προανήγγειλε 
το κορυφαίο κοινοβουλευτικό εργαλείο, την πρόταση 
δυσπιστίας για να ρίξει την κυβέρνηση. Είναι χαώδης 
η διαφορά», συνέχισε ο Παύλος Μαρινάκης.

Μαρινάκη: «Αφωνία 24 ωρών από τον 
κύριο Ανδρουλάκη»
«Ο ένας, ο Μητσοτάκης, δηλαδή, περιμένει τους επί-
σημους πραγματογνώμονες να αποφανθούν και τη Δι-
καιοσύνη -και καλά κάνει, δεν παίρνει θέση- ο άλλος, ο 
κύριος Ανδρουλάκης, ο αρχηγός της αντιπολίτευσης, 
προαναγγέλλει μια πρόταση δυσπιστίας πάνω σε μια 
πιθανολόγηση. Άρα, επιμένω σε αυτό που είπα χθες. 
Βγαίνει χθες το πόρισμα του ΕΜΠ, το επίσημο πόρι-
σμα της Δικαιοσύνης, και έχουμε αφωνία 24 ωρών 
από τον κύριο Ανδρουλάκη. Πού χάθηκε ο κύριος 
Ανδρουλάκης που σε άλλες περιπτώσεις έβγαινε live 
στην τηλεόραση; Πού είναι ο κ. Ανδρουλάκης; Δεν 
πρέπει να βγει και να μιλήσει; Είναι αρχηγός της Αντι-
πολίτευσης», κατέληξε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.
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 Δένδιας: 

Η ανάδειξη της Θράκης 
σε κόμβο στρατηγικής 

σημασίας θωρακίζει την 
ασφάλεια Ελλάδας και ΕΕ 

Ο  
υπουργός Εθνικής Άμυνας Νί-
κος Δένδιας με ανάρτηση στο Χ 
για τα 105 χρόνια από την απε-

λευθέρωση της Θράκης αναφέ-

ρει: «Η αξιοποίηση της γεωγρα-

φικής της θέσης και η ανάδειξή της σε 
κόμβο στρατηγικής σημασίας, θωρακίζει 
την ασφάλεια της Ελλάδας και της Ευρω-

παϊκής Ένωσης».

 Η ανάρτηση του υπ. 
Εθνικής Άμυνας για τα 
105 χρόνια από την 

απελευθέρωση της Θράκης 

εΘΝιΚα ΘεμαΤα & ΑΜΥΝΑ

Η 
γνωστή πολιτική εκδίωξης όλων των 
εθνοτικών ομάδων ξανά σε ημερήσια δι-
άταξη στην Τουρκία. Μια μαχητική νεοε-

θνικιστική παράταξη στην Τουρκία, γνω-

στή ως Ulusalcılar, ή Ευρασιασιανιστές 
(Avrasyacılar) έχει εντείνει την εκστρατεία παρενό-

χλησης και εκφοβισμού των συρρικνούμενων ελλη-

νορθόδοξων και καθολικών κοινοτήτων της χώρας, 
αναφέρει ο Α.Μποζκούρτ.
Η ομάδα, που συνδέεται εδώ και καιρό με τη βία 
και επωφελείται από την ατιμωρησία, έχει συμμαχή-

σει με τον Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν από το 
2014, απολαμβάνοντας προστασία και πολιτική κά-

λυψη.
Πιο πρόσφατα, η ομάδα κινητοποιήθηκε για να δια-

μαρτυρηθεί για μια εκδήλωση μνήμης που είχε προ-

γραμματίσει ο ορθόδοξος χριστιανικός κόσμος για 
να σηματοδοτήσει την 1.700ή επέτειο της Πρώτης 
Συνόδου της Νίκαιας, μιας ιστορικής συγκέντρωσης 
που έλαβε χώρα το 325 μ.Χ.
Η σύνοδος ήταν θεμελιώδης για το χριστιανικό δόγ-

μα, παράγοντας το Σύμβολο της Νίκαιας και επιλύ-

οντας βασικές θεολογικές διαμάχες της πρώιμης 
χριστιανικής Εκκλησίας. Ο αείμνηστος Πάπας Φρα-

γκίσκος είχε προηγουμένως ανακοινώσει σχέδια να 
παραστεί στην εορταστική εκδήλωση του 2025 στην 
Νίκαια, μια κίνηση που πυροδότησε περαιτέρω αντι-
δράσεις από την τουρκική νεοεθνικιστική ομάδα.
 Η Σεβγκί Ερενερόλ, μια εξέχουσα νεοεθνικιστική 
προσωπικότητα και προβοκάτορας, απευθύνθη-

κε στο πλήθος κατά τη διάρκεια διαμαρτυρίας που 
πραγματοποιήθηκε στις 9 Μαΐου στο κέντρο της πό-

λης της Νίκαιας.
Καταδικασμένη στο παρελθόν για συμμετοχή της 
σε τρομοκρατικά σχέδια, αλλά αργότερα αφέθηκε 
ελεύθερη υπό την κυβέρνηση Ερντογάν, η Ερενερόλ 
δήλωσε ότι οι συμμετέχοντες στην εορταστική εκδή-

λωση ήταν «εχθροί της Τουρκίας».
 «Όσοι ονειρεύονται μια σύνοδο στην Νίκαια, χέ-

ρι-χέρι με τον πάπα και τον    Οικουμενικό Πατριάρχη 

Βαρθολομαίο, υπονομεύουν το τουρκικό κράτος και 
επιδιώκουν ιμπεριαλιστικές φαντασιώσεις!», φώναξε 
η ίδια στους υποστηρικτές της.
Η Ερενερόλ συνδέεται με το λεγ όμενο Ανεξάρτη-

το Τουρκορθόδοξο Πατριαρχείο ( Bağımsız Türk 
Ortodoks Patrikhanesi), μια ψε υδοεκκλησία χωρίς 
αναγνώριση, που συνδέεται εδώ και καιρό με τις 
υπηρεσίες πληροφοριών της Τουρκίας.
Το ίδρυμα ιδρύθηκε το 1922 από τον Παπά Εφθύμ 
Α΄ (γεννημένος ως Παύλος Καραχισαρίδης, αργό-

τερα Ζέκι Ερενερόλ), παππούς της Σεβγκί Ερενερόλ, 
και τώρα διευθύνεται από τον α δελφό της, Πασά 
Ουμίτ Ερενερόλ, ο οποίος αυτοα ποκαλείται Παπά 
Εφθύμ Δ'. Παρά την έλλειψη νομιμοποίησης εντός 
του παγκόσμιου Χριστιανισμού, το Τουρκορθόδο-

ξο Πατριαρχείο συνεχίζει να λε ιτουργεί χάρη στην 
υποστήριξη στοιχείων αυτού που περιγράφεται ως 
το «βαθύ κράτος» της Τουρκίας, συμπεριλαμβανομέ-

νων των μυστικών υπηρεσιών, στρατιωτικών προσω-

πικοτήτων και πολιτικά συνδεδεμένων επιχειρηματι-
κών συμφερόντων. Στην ίδια συγκέντρωση, η Ντιλέκ 
Τσινάρ, επαρχιακή πρόεδρος του  νεοεθνικιστικού 
Κόμματος Βατάν (Πατρίδας) (πρώην Εργατικό Κόμ-

μα) στην Προύσα, επανέλαβε τη ρητορική της Ερε-

νερόλ, ισχυριζόμενη ότι το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
στην Κωνσταντινούπολη λειτουργεί ως προκεχωρη-

μένο φυλάκιο της CIA.
«Είμαστε αντίθετοι στην πολιτικά φορτισμένη, αυτο-

νομιστική συγκέντρωση που ο Πατριάρχης και το Ελ-

ληνικό Πατριαρχείο Φαναρίου επιδιώκουν να πραγ-

ματοποιήσουν στην Νίκαια», είπε, προσθέτοντας 
ότι το πατριαρχείο σπέρνει διχόνοια και λειτουργεί 
ως εχθρική οντότητα στην Τουρκία. “Η διαμαρτυρία 
στην Νίκαια, αποτελεί μέρος μιας ευρύτερης εκ-

στρατείας δυσφήμισης που στοχεύει το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και το Βατικανό.
 Νεονεθνικιστικά μέσα ενημέρωσης όπως το Aydınlık, 
το Ulusal TV και το Veryansintv.com έχουν ενισχύσει 
τις ξενοφοβικές αφηγήσεις, παρουσιάζοντας τους 
χριστιανικούς θεσμούς ως ξένους πράκτορες και 
υπαρξιακές απειλές για την τουρκική ενότητα. Σε μια 
επίδειξη δύναμης που ανησύχησε τους παρατηρη-

τές, ο πρώην ταξίαρχος Βελί Κιουτσούκ ( μια από τις 
πιο αμφιλεγόμενες προσωπικότητες στην τουρκική 
στρατιωτική ιστορία) εμφανίστηκε ως VIP καλεσμέ-

νος σε πρόσφατη συγκέντρωση στο Τουρκικό Ορ-

θόδοξο Πατριαρχείο τον Απρίλιο. Ο Κιουτσούκ, ο 
οποίος έχει αποφύγει τα φώτα της δημοσιότητας 
από την αποφυλάκισή του το 2014, φωτογραφήθη-

κε στην πρώτη σειρά και επαινέθηκε από την ηγεσία 
της ομάδας.
Ο Κιουτσούκ είναι διαβόητος για την ίδρυση της 
JİTEM, μιας σκιώδους μονάδας πληροφοριών εντός 
της τουρκικής χωροφυλακής, η οποία εμπλέκεται σε 
εξωδικαστικές δολοφονίες και βίαιες εξαφανίσεις, 
ιδιαίτερα στη νοτιοανατολική περιοχή των Κούρδων 
της Τουρκίας. Υποκλαπείσες τηλεφωνικές παρακο-

λουθήσεις έδειξαν ότι ο ίδιος είχε απειλήσει ακόμη 
και να τινάξει στον αέρα τις πρεσβείες των ΗΠΑ και 
του Ισραήλ”, γράφει ο Μποζκούρτ. Στην Τουρκία ευ-

δοκιμούν εδώ και καιρό οι νεοεθνικιστές, τους οποί-
ους πλαισιώνει αριθμός απόστρατων Τούρκων ανω-

τάτων Αξιωματικών που διεξάγουν μια σφοδρή εκ-

στρατεία εναντίον των χριστιανικών θεσμών, ειδικά 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Κύριο μέλημα τους 
είναι η εξάλειψη όλων των εθνοτικών μειονοτήτων 
της χώρας, με κάθε τρόπο, χωρίς να υπολογίζουν 
κανέναν νόμο ή την διεθνή κοινότητα.

Οι νεοεθνικιστές σύμμαχοι του Ερντογάν κλιμακώνουν την εκστρατεία τους κατά του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και των Ελλήνων της χώρας
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εΘΝιΚα ΘεμαΤα & ΑΜΥΝΑ
"Επικίνδυνη" ενεργειακή συμφωνία Τουρκίας-Αιγύπτου

 Στόχος του Ερντογάν η διάσπαση της 
συμμαχίας Ελλάδας-Αιγύπτου

 Όσο και αν με την διπλωματία και κινήσεις καλής θέλησης η Αθήνα επιχειρεί να εξημερώσει 
το θηρίο, η Τουρκία στοχοποιεί την Ελλάδα,πολεμώντας την επί του παρόντος στον στίβο των 
Διεθνών σχέσεων, επιχειρώντας να αποσπάσει συμμαχικές χώρες από εμάς, όπως η Αίγυπτος. 

Η 
Τουρκία θα αναπτύξει Πλωτή Μονάδα 
Αποθήκευσης και Επαναεριοποίησης 
της( FSRU) στο εξωτερικό για πρώτη 
φορά σε συμφωνία με την Αίγυπτο.

Ενεργειακή σύμπλευση Τουρκίας-Αιγύπτου
Η FSRU που ανήκει στην κρατική εταιρεία της 
Τουρκίας, Turkish Petroleum Pipeline Corporation 
(BOTA), θα λειτουργήσει στο εξωτερικό για πρώ-

τη φορά στο πλαίσιο συμφωνίας με την κρατική 
εταιρεία ενέργειας της Αιγύπτου EGAS, δήλωσε 
την Τρίτη ο Υπουργός Ενέργειας και Φυσικών Πό-

ρων Alparslan Bayraktar.
Ο Bayraktar συναντήθηκε με τον Αιγύπτιο Υπουρ-

γό Πετρελαίου και Ορυκτών Πόρων Karim Badawi 
και την αντιπροσωπεία του στο υπουργείο στην 
Άγκυρα.
Οι υπουργοί υπέγραψαν μνημόνιο κατανόησης 
(MoU) που «θεσμοθετεί τη συνεργασία μας στους 
υδρογονάνθρακες και την εξόρυξη», είπε.
«Αυτό περιλαμβάνει σχέδια για την υλοποίηση 
κοινών προσπαθειών και την ενίσχυση της ανταλ-

λαγής τεχνικών γνώσεων σε στρατηγικούς τομείς 
όπως το πετρέλαιο, το φυσικό αέριο, η γεωθερμι-
κή ενέργεια, το υδρογόνο και τα κρίσιμα ορυκτά», 
πρόσθεσε. Χαρακτήρισε την κίνηση ως ένα ευέ-

λικτο και αποτελεσματικό μοντέλο που θα υπο-

στηρίξει την ασφάλεια εφοδιασμού με φυσικό αέ-

ριο και για τις δύο χώρες. «Με τη συμφωνία που 
υπογράφηκε μεταξύ της εθνικής μας ενεργειακής 
εταιρείας BOTAS και της δημόσιας ενεργειακής 
εταιρείας της Αιγύπτου EGAS, ένα FSRU από τον 
στόλο της BOTAŞ θα αναπτυχθεί προσωρινά στο 
εξωτερικό για πρώτη φορά», δήλωσε ο υπουργός.
«Πιστεύω ειλικρινά ότι αυτά τα βήματα θα ανοί-
ξουν ένα νέο κεφάλαιο στις ενεργειακές σχέσεις 
Τουρκίας-Αιγύπτου και εύχομαι τα καλύτερα και 
για τα δύο έθνη», πρόσθεσε.

Η συμφωνία Αιγύπτου-  Höegh Evi
Η Αιγυπτιακή Εταιρεία Φυσικού Αερίου (EGAS) 
υπέγραψε 10ετή συμφωνία ναύλωσης με την 
Höegh Evi για την ανάπτυξη της Hoegh Gandria 
ως πλωτής μονάδας αποθήκευσης και επαναε-

ριοποίησης (FSRU) το τέταρτο τρίμηνο (Q4) του 
2026 στο λιμάνι Sumed της Ain Sokhna. Η FSRU 
θα παρέχει έως και 1.000 εκατομμύρια τυπικά 
κυβικά πόδια ανά ημέρα (mmscf/d) μέγιστης δυ-

ναμικότητας επαναεριοποίησης υγροποιημένου 
φυσικού αερίου (LNG). Η Höegh Evi, παγκόσμι-
ος ηγέτης στις υποδομές θαλάσσιας ενέργειας, 
δήλωσε την Τρίτη ότι η μετατροπή της Hoegh 
Gandria από πλοίο μεταφοράς LNG θα ξεκινήσει 
αμέσως για να διασφαλιστεί η έγκαιρη παράδο-

ση της FSRU. «Η Höegh Evi είναι περήφανη για 
τον μακροχρόνιο ρόλο της ως αξιόπιστος εταίρος 
ενεργειακών υποδομών στην Αίγυπτο. Είμαστε 
ενθουσιασμένοι που ξεκινάμε τη μετατροπή του 
Hoegh Gandria σε πλωτό τερματικό σταθμό εισα-

γωγών, αναδεικνύοντας τη μοναδική ευελιξία των 
θαλάσσιων υποδομών.
Προσβλέπουμε στην αξιοποίηση της επιτυχημέ-

νης μακράς σχέσης που έχουμε με την EGAS και 

στην υποστήριξη της ανάπτυξης του διαφοροποι-
ημένου ενεργειακού συστήματος της Αιγύπτου», 
δήλωσε ο Erik Nyheim, Πρόεδρος και Διευθύνων 
Σύμβουλος της Höegh Evi. Το Hoegh Gandria 
FSRU θα αντικαταστήσει το Hoegh Galleon, το 
οποίο αναπτύχθηκε στην Αίγυπτο τον Ιούλιο του 
2024 με προσωρινή ναύλωση από την Australian 
Industrial Energy Company (AIE) και την Höegh 
Evi. Το Galleon θα παραμείνει στην Αίγυπτο για 
ένα επιπλέον έτος πριν από την ανάπτυξή του 
στον τερματικό σταθμό LNG στο Port Kembla της 
Αυστραλίας το 2027. Τον Δεκέμβριο του 2024, 
η EGAS υπέγραψε 10ετή συμφωνία ναύλωσης 
με την αμερικανική New Fortress Energy για τη 
μίσθωση ενός δεύτερου FSRU, του Energos 
Eskimo, στο λιμάνι Sumed της Ain Sokhna, με 
έναρξη λειτουργίας το δεύτερο εξάμηνο (H2) του 
2025. Η μονάδα έχει χωρητικότητα 160.000 κυβι-
κών μέτρων LNG και δυνατότητα επαναεριοποί-
ησης έως και 750 εκατομμύρια κυβικά πόδια την 
ημέρα (mmcf/d).
Για να καλύψει την αυξανόμενη ζήτηση ενέργειας, 
ιδίως κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, η Αίγυπτος 
έχει διεξάγει συνομιλίες με ορισμένες άλλες χώ-

ρες όπως η Γερμανία, η Τουρκία και η Κύπρος για 
τη μίσθωση μιας χούφτας FSRU για να εξασφα-

λίσει τις ανάγκες της Αιγύπτου σε φυσικό αέριο.
Η EGAS συνεχίζει τις συμβάσεις LNG και την επα-

ναεριοποίηση στην Αίγυπτο για να γεφυρώσει το 
χάσμα μεταξύ παραγωγής και κατανάλωσης, που 
εκτιμάται σε περισσότερα από 1,5 δισεκατομμύ-

ρια κυβικά πόδια την ημέρα κατά μέσο όρο.
Οι προβλέψεις για την κατανάλωση φυσικού αερί-
ου για το δεύτερο εξάμηνο του 2025 κυμαίνονται 
μεταξύ 6,3-6,4 δισεκατομμυρίων κυβικών ποδιών 
την ημέρα (bcf/d) σε διάφορους καταναλωτικούς 
τομείς, σύμφωνα με την Egypt Independent. Εν 
τω μεταξύ, η κυβέρνηση εργάζεται για την επι-

τάχυνση της παραγωγής φυσικού αερίου μέσω 
νέων δραστηριοτήτων εξερεύνησης και αναπτυ-

ξιακών έργων στην Ερυθρά Θάλασσα και τη Με-

σόγειο, με στόχο τη μεγιστοποίηση της εγχώριας 
παραγωγής.

Στόχος του Ερντογάν να διασπάσει τη 
συμμαχία Ελλάδας-Αιγύπτου
Όσο και αν με την διπλωματία και κινήσεις κα-

λής θέλησης η Αθήνα επιχειρεί να εξημερώσει 
το θηρίο, η Τουρκία στοχοποιεί την Ελλάδα,πο-

λεμώντας την επί του παρόντος στον στίβο των 
Διεθνών σχέσεων, επιχειρώντας να αποσπάσει 
συμμαχικές χώρες από εμάς, όπως η Αίγυπτος. 
Η Τουρκία έχει βάλλει  ως πρωταρχικό στόχο της 
εξωτερικής πολιτικής της να εξομαλύνει τελείως 
τις σχέσεις της με την Αίγυπτο, την οποία θεωρεί 
χώρα κλειδί για την υλοποίηση του  παράνομου 
ιδεολογήματού της, της" Γαλάζιας Πατρίδας' στη 
ΝΑ Μεσόγειο. Για να το πετύχει αυτό ο Ερντογάν  
έχει προσεταιριστεί την Ιταλία σε πρώτο χρόνο, 
με την οποία μοιράζονται οικονομικά συμφέροντα 
στη Λιβύη, ενώ στη βάση του win-win πλευρίζει  
ενεργειακά τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Σίσι, προκειμέ-

νου να κλέψει την Ελληνική ΑΟΖ  που εκτείνεται 
ανατολικότερα Ν.Ρόδου περιλαμβάνοντας και 
αυτή του συμπλέγματος Καστελορίζου, αφού εί-
ναι γνωστό Κάιρο και Αθήνα οριοθέτησαν τις ΑΟΖ 
τους έχοντας ώς ανατολικό όριο τον 28ο μεσημ-

βρινό, που διέρχεται από την Λίνδο στη Ν. Ρόδο. 
Παράλληλα ο Τούρκος Πρόεδρος επιχειρεί να δε-

λεάσει την Αίγυπτο, λειτουργώντας ως μεσάζων, 
υποσχόμενος ακόμη και την πλήρη ένταξη αυτής 
στο ΝΑΤΟ. Φυσικά όλα αυτά έναντι ανταλλαγμά-

των στη ΝΑ Μεσόγειο, προκειμένου να νομιμοποι-
ηθεί το παράνομο τουρκολιβυκό μνημόνιο, διεμ-

βολίζοντας παράλληλα την συμμαχία που έχουν 
αναπτύξει Αθήνα-Λευκωσία-Κάιρο.
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Στρατιωτική άσκηση μεγάλης κλίμακας 
Ελλάδος -ΗΠΑ-ΝΑΤΟ στο πεδίο βολής Ξάνθης 

προκαλεί ανησυχία στην Τουρκία
 Εννέα χώρες συμμετέχουν στην άσκηση του ΝΑΤΟ στην Δυτική Θράκη

Μ
ία από τις μεγαλύτερες ασκήσεις των 
χερσαίων δυνάμεων των ΗΠΑ στην 
Ευρώπη, το κύριο μέρος της άσκησης 
θα διεξαχθεί στην περιοχή του πεδίου 
βολής Πετροχωρίου στην Ξάνθη με-

ταξύ 26 Μαΐου και 6 Ιουνίου 2025, στρέφοντας το 
βλέμμα των Τούρκων στην περιοχή, για την παρου-

σία ελληνικών και ξένων δυνάμεων.
Η πολυεθνική άσκηση LIVEX Immediate Response 
2025 αναφέρεται ότι περιλαμβάνεται στο ευρύτε-

ρο πλαίσιο των επιχειρησιακών σχεδίων του ΝΑΤΟ 
για την Ανατολική Ευρώπη,  και μέρος της θα κα-

λύψει και αυτήν την περιοχή.
Συνολικά, 12.000 στρατιώτες από εννέα χώρες, 
δηλαδή τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Γαλλία, την 
Ισπανία, τη Βουλγαρία, τα Σκόπια, την Σλοβακία, 
την Αλβανία, το Κοσσυφοπέδιο, το Μαυροβούνιο, 
την Κροατία και φυσικά την Ελλάδα, θα συμμετά-

σχουν σε αυτήν την άσκηση. Συνολικά 2.000 Αμε-

ρικανοί στρατιώτες και πολυεθνικές δυνάμεις θα 
αναπτυχθούν στην Δυτική Θράκη,  ενώ μονάδες 
της 20ής Τεθωρακισμένης Μεραρχίας (XX TΘM), 
με έδρα την Καβάλα, θα συμμετάσχουν από ελλη-

νικής πλευράς.
Η κοινή άσκηση Ελλάδας – ΗΠΑ με άρματα μάχης 
πρόκειται να πραγματοποιηθεί στο πεδίο βολής 
της Ξάνθης, στο οποίο θα υλοποιηθούν πολλά σε-

νάρια πολεμικής φύσεως με ελληνικά Leopard και 
M1A2 ABRAMS, παρουσία πιθανών και άλλων μέ-

σων.
Τα σενάρια της άσκησης περιλαμβάνουν: δια-

βάσεις υδάτινων εμποδίων, Αερομεταφερόμενη 

ανάπτυξη δυνάμεων και επιθετικές επιχειρήσεις, 
βολές με πραγματικά πυρά από άρματα μάχης και 
τεθωρακισμένα οχήματα, αντιμετώπιση κυβερνο-

επιθέσεων, σενάρια απειλών ΧΒΡΠ (χημικών, βιο-

λογικών, ραδιολογικών, πυρηνικού πολέμου) κά. Η 
αμερικανική πλευρά θα συμμετάσχει με μονάδες 
όπως η194η Ταξιαρχία Μηχανικού, η Εθνοφρουρά 
του Τενεσί και του Βερμόντ και η Ομάδα Μάχης 
της 86ης Ταξιαρχίας Πεζικού.
Η Ξάνθη και ιδιαίτερα το πεδίο εκπαίδευσης και 
βολής του Πετροχωρίου έχουν χρησιμοποιηθεί 
εντατικά ως περιοχές εκπαίδευσης για σημαντικές 
συμμαχικές ασκήσεις τα τελευταία χρόνια. Η περι-
οχή έχει πλέον εξασφαλίσει τη θέση της στον χάρ-

τη επιχειρησιακής ετοιμότητας του ΝΑΤΟ, και πρό-

σφατα διεξήχθη μια επιτυχημένη διμερής άσκηση, 
Stolen Cerberus XII, με τη συμμετοχή ελληνικών 
και αμερικανικών ειδικών δυνάμεων.
Αυτή η στρατηγική χρήση της περιοχής αυξάνει 
τη γεωπολιτική σημασία της Δυτικής Θράκης και 
φέρεται να επιβεβαιώνει τον ρόλο της Ελλάδας ως 
πυλώνα σταθερότητας και ασφάλειας στη νοτιοα-

νατολική πλευρά του ΝΑΤΟ.
Η χώρα μας έχει καταστεί εδώ και μερικά χρόνια, 
κύριο έδαφος διεξαγωγής ασκήσεων της συμμα-

χίας τόσο στον αέρα, όσο και στο έδαφος, για την 
συμμαχία και αυτό λέει πολλά για την στρατηγική 
της αναβάθμιση.
Η παρουσία τόσων Αμερικανών μια ανάσα από τα 
σύνορα με την Τουρκία έχει προκαλέσει εδώ και 
καιρό εκνευρισμό και ένταση στην Άγκυρα, που 
βλέπει πολλά από τα σχέδια της για την περιοχή 

να πηγαίνουν στην κυριολεξία περίπατο, παρ' όλη 
την στρατηγική της αναβάθμιση μέσω του πολέ-

μου στην Ουκρανία. Η χώρα μας έχει καταστεί 
εδώ και μερικά χρόνια, κύριο έδαφος διεξαγωγής 
ασκήσεων της συμμαχίας τόσο στον αέρα, όσο και 
στο έδαφος, για την συμμαχία και αυτό λέει πολλά 
για την στρατηγική της αναβάθμιση.
Η παρουσία τόσων Αμερικανών μια ανάσα από τα 
σύνορα με την Τουρκία έχει προκαλέσει εδώ και 
καιρό εκνευρισμό και ένταση στην Άγκυρα, που 
βλέπει πολλά από τα σχέδια της για την περιοχή 
να πηγαίνουν στην κυριολεξία περίπατο, παρ' όλη 
την στρατηγική της αναβάθμιση μέσω του πολέ-

μου στην Ουκρανία.

«Ακτινογραφία» σε Αιγαίο και Έβρο από Patroller, Heron και V-BAT: Συνεχής επιτήρηση από αέρος 
στα χερσαία και θαλάσσια σύνορα

Με μια μικρή καθυστέρηση λίγων μηνών αναμένεται στα τέλη του 2025 να παραληφθούν 
από τον Στρατό Ξηράς τα τέσσερα UAV Patroller γαλλικής κατασκευής, τα οποία μαζί με τα 
αμερικανικά V-BAT θα αποτελέσουν τα «μάτια» των Ενόπλων Δυνάμεων σε Αιγαίο και Θράκη.
Το Στρατιωτικό Επιτελείο έχει ήδη σχεδιάσει τον τρόπο με τον οποίο τα μη επανδρωμένα 
μέσα επιτήρησης θα αναπτυχθούν, ώστε να επιχειρούν συνδυαστικά και να καλύπτουν αν 
απαιτηθεί σε 24ωρη βάση τα χερσαία και θαλάσσια σύνορα της χώρας, αλλά και άλλες πε-

ριοχές ενδιαφέροντος και να μεταδίδουν συνεχώς εικόνα στα Κέντρα Επιχειρήσεων σε real 
time χρόνο.
Τα τέσσερα UAV Patroller πρόκειται να έχουν ανά ζεύγη ως βάσεις τους τη Ρόδο και συγκε-

κριμένα το στρατιωτικό αεροδρόμιο Μαριτσών αλλά και το αεροδρόμιο της Χρυσούπολης 
στην Καβάλα, το οποίο πρόκειται, σύμφωνα με τον σχεδιασμό του ΓΕΣ, να φιλοξενήσει και 
τα ελικόπτερα ΟΗ-58 Kiowa Warrior της Αεροπορίας Στρατού. Τα δύο συστήματα V-BAT, 
κάθε ένα από τα οποία περιλαμβάνει δύο UAV, αναμένεται να μεταφερθούν σε Μονάδες της 
ΑΣΔΕΝ σε Λέσβο και Ρόδο.
Σε αντίθεση μάλιστα με τα Patroller που χρειάζονται διάδρομο απογείωσης, τα V-BAT μπο-

ρούν να μεταφερθούν, να συναρμολογηθούν και να απογειωθούν από οποιοδήποτε σημείο, 
με ότι αυτό συνεπάγεται στην ευελιξία χρησιμοποίησης τους.
Τα μη επανδρωμένα UAV του Στρατού Ξηράς θα έχουν την κατάλληλη διασπορά, ώστε σε 
σύντομο χρόνο να μπορούν να φτάσουν σε κάθε σημείο του FIR Aθηνών για αποστολές επι-
τήρησης και αναγνώρισης, χωρίς την ανάγκη απογείωσης επανδρωμένων εναέριων μέσων. 
Επίσης, θα μπορούν να συνεργαστούν και με τα UAV Heron της Πολεμικής Αεροπορίας, τα 
οποία επιχειρούν τα τελευταία χρόνια από την 135 Σμηναρχία Μάχης στη Σκύρο.
Το γεγονός πάντως ότι η Ρόδος επιλέχθηκε προκειμένου να φιλοξενήσει τόσο τα Patroller 
όσο και τα V-BAT καταδεικνύει τη σημασία που δίνει το Στρατιωτικό Επιτελείο στην επιτήρηση 
του Νοτιοανατολικού Αιγαίου, στο οποίο άλλωστε ανήκει το κρίσιμο για τα Κυριαρχικά Δικαι-
ώματα της χώρας Σύμπλεγμα του Καστελόριζου.
Ο μεγάλος χρόνος πτήσης των μη επανδρωμένων UAV δίνει τη δυνατότητα να παραμένουν 
πολλές ώρες στον αέρα με πολύ χαμηλό κόστος. Χαρακτηριστικό είναι ότι τα Patroller, με 
τη χρήση των εξωτερικών δεξαμενών καυσίμων, θα μπορούν να πετούν συνεχώς έως και 
15 ώρες, ενώ η ταχύτητα των 200 χιλιομέτρων που αναπτύσσουν θα τους επιτρέπουν να 
κινούνται γρήγορα και να «σαρώνουν» μεγάλες περιοχές σε πολύ μακρινές αποστάσεις από 
τη βάση τους. Οι αισθητήρες σύγχρονης τεχνολογίας τα καθιστούν ιδανικά για αποστολές 
επιτήρησης, αναγνώρισης, συλλογής πληροφοριών αλλά ακόμα και στοχοποίησης, καθώς 
μπορούν να εντοπίζουν και να παρακολουθούν ακόμα και ιδιαίτερα μικρούς σε μέγεθος στό-

χους σε πολύ μεγάλες αποστάσεις. Τα Patroller θα φτάνουν έως και τα 16.000 πόδια ύψος και 
διαθέτουν ιδιαίτερα χαμηλό ίχνος ραντάρ, με αποτέλεσμα ο εντοπισμός του να είναι δύσκο-

λος, ειδικά όταν πετά σε χαμηλά ύψη.
Ανάλογη αυτονομία που μπορεί να φτάσει τις 13 ώρες πτήσης διαθέτουν τα αμερικανικά 
V-BAT, τα οποία σύμφωνα με τον κατασκευαστή μπορούν να επιχειρούν σε αποστάσεις άνω 
των 130 χιλιομέτρων. Τα UAV V-BAT διαθέτουν τόσο ηλεκτροπτικούς όσο και υπέρυθρους 
αισθητήρες, ώστε να επιχειρούν ημέρα και νύχτα.
Όπως και τα Patroller, μεταφέρουν εικόνα σε πραγματικό χρόνο και μπορούν να αναλάβουν 
ανάλογες αποστολές επιτήρησης, αναγνώρισης αλλά και στοχοποίησης. Επιπλέον, τα V-BAT 
έχουν τη δυνατότητα μεταφοράς μικρού φορτίου έως και 18 κιλών.
 Του Κώστα Σαρικά
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Πολεμική Αεροπορία: 

Αυξάνει την υπεροχή της με προηγμένα μαχητικά 
αεροσκάφη, ραντάρ και πυραύλους

 Η Πολεμική Αεροπορία κινείται σε απόλυτα σωστή κατεύθυνση, με εξοπλιστικά προγράμματα που αφορούν μεταξύ 
άλλων μαχητικά αεροσκάφη, ραντάρ και συστήματα αεράμυνας

Η Πολεμική Αεροπορία εφαρμόζει έναν ολοκλη-

ρωμένο σχεδιασμό για την προμήθεια συστημά-

των, εξοπλισμών, πυρομαχικών και άλλων μέσων, 
σε συνδυασμό με νέα και βελτιωμένα μαχητικά 
αεροσκάφη, με σκοπό να ανταποκριθεί στις ανά-

γκες ενός σύγχρονου πεδίου επιχειρήσεων.
Παρά τις ειδικές συνθήκες που αναμένεται να 
επικρατήσουν σε ενδεχόμενο σενάριο σύγκρου-

σης Ελλάδας – Τουρκίας στον αέρα, όσα διαδρα-

ματίζονται τα τελευταία χρόνια σε πολεμικά μέ-

τωπα, όπως πρόσφατα στο Κασμίρ, συνηγορούν 
στο κοινό συμπέρασμα ότι η Πολεμική Αεροπορία 
κινείται σε απόλυτα σωστή κατεύθυνση, με εξο-

πλιστικά προγράμματα που αφορούν μεταξύ άλ-

λων μαχητικά αεροσκάφη, ραντάρ και συστήματα 
αεράμυνας.
Η επιβεβαιωμένη έως τώρα μια κατάρριψη ινδι-
κού Rafale από κινεζικής κατασκευής πυραύλους 
αέρος – αέρος PL-15, οι οποίοι εβλήθησαν σύμ-

φωνα με πληροφορίες από τα επίσης κινεζικά 
μαχητικά JF-17 και μάλιστα από πολύ μεγάλη 
απόσταση, επιβεβαιώνει όσους υποστηρίζουν 
ότι οι σύγχρονες αερομαχίες απέχουν πολύ από 
τις «παραδοσιακές» εναέριες εμπλοκές αερο-

σκαφών. O εντοπισμός στόχων σε πολύ μεγάλες 
αποστάσεις από τα ραντάρ AESA δίνει τεράστιο 
πλεονέκτημα σε αυτόν που θα «αποκαλύψει» τα 
εχθρικά μαχητικά αεροσκάφη.
Πόσο μάλλον όταν έχει τη δυνατότητα να τα 
εγκλωβίσει και να τα στοχοποιήσει με air to air 
BVR (Beyond Visual Range) πυραύλους, όπως οι 
Meteor, οι ΑΙΜ-120D και όπως φαίνεται και οι κι-
νεζικοί PL-15.
Οι ελληνικοί εξοπλισμοί
Σε αντίθεση με τους γείτονες, η Πολεμική Αερο-

πορία ήδη διαθέτει στο οπλοστάσιο της μαχητικά 
εξοπλισμένα με ραντάρ AESA αλλά και με πυ-

ραύλους μεγάλου βεληνεκούς Meteor, οι οποί-
οι διαθέτουν αντίστοιχα μεγάλης εμβέλειας «no 
escape zone».

Η αγορά των γαλλικών μαχητικών 4,5ης γενιάς 
Rafale, αν και δεν βρισκόταν στον προγραμματι-
σμό της Πολεμικής Αεροπορίας, o εκσυγχρονι-
σμός των F-16 block 52 σε διαμόρφωση Viper, και 
o εξοπλισμός με τους κορυφαίους πυραύλους 
αέρος – αέρος Meteor έδωσαν ένα πρώτο αλλά 
σημαντικό πλεονέκτημα στην Πολεμική Αεροπο-

ρία. Ακολούθησε η συμφωνία για απόκτηση των 
20 πρώτων stealth μαχητικών 5ης γενιάς F-35 με 
option για ακόμη 20, ενώ η επόμενη εξοπλιστική 
προτεραιότητα, όπως τέθηκε στην πολιτική ηγε-

σία από το Αεροπορικό Επιτελείο, είναι η αναβάθ-

μιση των 38 μαχητικών F-16 block 50 επίσης σε 
διαμόρφωση Viper.
Ταυτόχρονα, τέθηκε το αίτημα για αποδέσμευ-

ση των αμερικανικών πυραύλων αέρος – αέρος 
τύπου AIM-120D AMRAAM προκειμένου να εξο-

πλίσουν τόσο τα Viper όσο και τα F-35, αλλά και 
η πιστοποίηση των πυραύλων Meteor στα stealth 
μαχητικά.
Έτσι, η Πολεμική Αεροπορία έχει ήδη καταφέρει 
να εξοπλίσει σημαντικό αριθμό F-16 με ραντάρ 
ηλεκτρονικής σάρωσης AESA, ενώ η αναβάθμιση 
των 83 μαχητικών αεροσκαφών τύπου F-16 συνε-

χίζεται εντός χρονοδιαγράμματος και παράλληλα 
διαθέτει μια Μοίρα αποτελούμενη από 24 αερο-

σκάφη Rafale, τα οποία επίσης διαθέτουν ραντάρ 
AESA.
Τέλος, ο ελληνικός αεροπορικός στόλος θα ενι-
σχυθεί με το απόλυτο δικτυοκεντρικό μαχητικό 
αεροσκάφος τύπου F-35 έως τα τέλη της δεκα-

ετίας. H ενσωμάτωση των stealth μαχητικών αε-

ροσκαφών 5ης γενιάς τύπου F-35 στη «φαρέτρα» 
της Πολεμικής Αεροπορίας, μας δίνει ένα επιπλέ-

ον πλεονέκτημα, αφού θα μπορούν να κινούνται 
«αόρατα» χωρίς να εντοπίζονται από τα εχθρι-
κά ραντάρ, ενώ επιπλέον θα μπορούν να καθο-

δηγούν τους πυραύλους των φίλιων μαχητικών 
προς τους στόχους.
Την ίδια στιγμή, η τουρκική Αεροπορία ακόμη δεν 

διαθέτει AESA και απλά ως πλατφόρμες να μετα-

βιβάζουν πληροφορίες και κυρίως θέσεις εχθρι-
κών αεροσκαφών, 
Το αποτέλεσμα μπορεί να είναι καταστροφικό 
πριν καν τα εχθρικά μαχητικά αντιληφθούν ότι 
έχουν εντοπιστεί. Ειδικά όταν έχουν να αντιμε-

τωπίσουν τους φονικούς Meteor με τους ramjet 
κινητήρες, που μπορούν να αυξήσουν ταχύτητα 
και να πραγματοποιήσουν ελιγμούς ενώ προσεγ-

γίζουν το στόχο, ξεφεύγοντας από αντίμετρα και 
συστήματα αυτοπροστασίας.
Το θέατρο επιχειρήσεων πάνω από το Αιγαίο έχει 
φυσικά μεγάλες διαφορές και ιδιαιτερότητες από 
κάθε άλλο χώρο επιχειρήσεων και είναι δεδομένο 
ότι η εναέρια μάχη δεν μπορεί να περιοριστεί σε 
BVR βολές, δηλαδή μεγάλης εμβέλειας.
Και πάλι, όμως, το πλεονέκτημα βρίσκεται στην 
ελληνική πλευρά, με δεδομένη και την ποιοτική 
υπεροχή των ιπτάμενων της Πολεμικής Αεροπο-

ρίας.
Επιπλέον, η τεχνολογική υπεροχή που φέρνει το 
ραντάρ AESA και συνολικά η δικτυοκεντρική δυ-

νατότητα των ελληνικών μαχητικών αεροσκαφών 
αποτελούν σημεία αναφοράς στο περιβάλλον 
πολλαπλών απειλών που θα προέρχονται επιπρό-

σθετα από το έδαφος, τη θάλασσα αλλά και τα 
μη επανδρωμένα UAV.
Η αναβάθμιση των 38 μαχητικών F-16 block 50 σε 
διαμόρφωση Viper κρίνεται ως καθοριστική για 
την πλήρη ομογενοποίηση ενός απόλυτα δικτυ-

οκεντρικού στόλου μαχητικών, εν αναμονή των 
F-35.
Η απευθείας διαπραγμάτευση της Πολεμικής 
Αεροπορίας με την κατασκευάστρια εταιρεία 
αποτελεί την επόμενη κίνηση του Αεροπορικού 
Επιτελείου, με στόχο να βγει σύντομα «λευκός 
καπνός» και το σχετικό πρόγραμμα να αποτελέ-

σει τη συνέχεια, όταν ολοκληρωθεί η αναβάθμιση 
των 83 μαχητικών αεροσκαφών τύπου F-16 block 
52.

εΘΝιΚα ΘεμαΤα & ΑΜΥΝΑ
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Αγνοούμενοι της Κύπρου

Ελλάδα και Κύπρος κατά Τουρκίας στο ΣΑ του ΟΗΕ 
 Η συνεδρίαση έγινε την Πέμπτη, για το Ψήφισμα 2474 του 2019, που αφορά στους αγνοούμενους 

από ένοπλες συγκρούσεις

Γ
ια παρακώλυση των ερευνών στο θέμα των αγνοούμενων της Κύ-

πρου κατηγόρησαν την Τουρκία Αθήνα και Λευκωσία, στη διάρκεια 
της συζήτησης που έγινε στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ για 
την εφαρμογή του ψηφίσματος 2474. Ο εκπρόσωπος της Άγκυ-

ρας απάντησε στις αιτιάσεις, μιλώντας για αβάσιμες κατηγορίες, 
ενώ αντέτεινε ότι το ζήτημα δεν πρέπει να πολιτικοποιείται, επικαλούμενος 
αγνοούμενους από την τουρκοκυπριακή πλευρά.
Η συνεδρίαση έγινε την Πέμπτη (15.5.2025), για το Ψήφισμα 2474 του 
2019, που αφορά στους αγνοούμενους από ένοπλες συγκρούσεις.
Ο Έλληνας μόνιμος αντιπρόσωπος, πρέσβης Ευάγγελος Σέκερης, χαρα-

κτήρισε το ψήφισμα «ορόσημο» για την προστασία των αγνοουμένων και 
τόνισε τη στήριξη της Ελλάδας στο έργο της Διερευνητικής Επιτροπής για 
τους Αγνοούμενους στην Κύπρο. Εξήρε τη συμβολή του ΟΗΕ και του Ερυ-

θρού Σταυρού, σημειώνοντας την ανάγκη ενίσχυσης της διεθνούς πίεσης 
για αποκάλυψη της αλήθειας.
Από την πλευρά της, η μόνιμη αντιπρόσωπος της Κύπρου, πρέσβης Μα-

ρία Μιχαήλ ανέφερε ότι πάνω από 2.000 άνθρωποι εξαφανίστηκαν κατά 
τη διάρκεια της τουρκικής εισβολής του 1974. Η πρέσβης κατηγόρησε 
την Τουρκία ότι αρνείται να συνεργαστεί με τη Διερευνητική Επιτροπή για 
τους Αγνοούμενους (ΔΕΑ), καθώς όπως είπε, «αρνείται την πρόσβαση σε 
στρατιωτικά αρχεία και χώρους ταφής, παρεμποδίζοντας το έργο της». 
Σύμφωνα με την κυρία Μιχαήλ, η ΔΕΑ, που δημιουργήθηκε υπό την αιγί-
δα του ΟΗΕ το 1981, «μέχρι σήμερα, έχει εκταφιάσει, ταυτοποιήσει και 
επιστρέψει τα λείψανα 1.054 ατόμων, αλλά το έργο απέχει πολύ από την 
ολοκλήρωση». «Δεν μπορεί να υπάρξει συμφιλίωση χωρίς λογοδοσία», τό-

νισε και απηύθυνε έκκληση στο Συμβούλιο να στηρίξει την εφαρμογή του 
Ψηφίσματος 2474 ως ηθική επιταγή και προϋπόθεση για την ειρήνη.
 
Για παραπληροφόρηση μιλά η Τουρκία
Ωστόσο, ο Τούρκος μόνιμος αντιπρόσωπος Αχμέτ Γιλντίζ προειδοποίησε 
ότι το ζήτημα των αγνοουμένων «δεν μπορεί να εξεταστεί, ούτε να αντιμε-

τωπιστεί χωρίς να ληφθούν υπόψη οι ιστορικές συνθήκες που οδήγησαν σε 
αυτή την τραγωδία». Τόνισε ότι πρόκειται για «ανθρωπιστικό ζήτημα που 
επηρεάζει και τις δύο πλευρές, Τουρκοκυπρίους και Ελληνοκυπρίους», 
υπογραμμίζοντας ότι «δεν πρέπει να πολιτικοποιείται, ούτε να παρουσιά-

ζεται ως θέμα που αφορά αποκλειστικά τους Ελληνοκυπρίους». Στην το-

ποθέτησή του επεσήμανε πως μεγάλος αριθμός Τουρκοκυπρίων αγνοείται 
από το 1963 έως το 1974. Ο πρέσβης έκανε λόγο για «αβάσιμες κατηγο-

ρίες» της Κύπρου και «επιλεκτική και μονομερή ερμηνεία της ιστορίας». 
Υποστήριξε ότι «η τουρκοκυπριακή πλευρά, μία από τις δύο πλευρές στη 
ΔΕΑ, αποκλείστηκε από τη συνεδρίαση του Συμβουλίου Ασφαλείας παρά 
το αίτημα της να συμμετάσχει». Χαρακτήρισε δε τον «αποκλεισμό» της ως 
«άδικο και απαράδεκτο».
Ο Αχμέτ Γιλντίζ επανέλαβε τις θέσεις της Άγκυρας, λέγοντας ότι το Κυπρι-
ακό δεν ξεκίνησε το 1974 αλλά μια δεκαετία νωρίτερα όταν, όπως υποστη-

ρίζει η Τουρκία οι Τουρκοκύπριοι «εκδιώχθηκαν από τα θεσμικά όργανα 
της Κυπριακής Δημοκρατίας το 1963». Αναφέρθηκε σε «θηριωδίες κατά 
των Τουρκοκυπρίων» που - όπως είπε - είναι τεκμηριωμένες στα αρχεία 
του ΟΗΕ, και υπενθύμισε ότι η ανάπτυξη της ειρηνευτικής δύναμης του 
ΟΗΕ στην Κύπρο το 1964 αναγνωρίζει τη σοβαρότητα της κρίσης εκείνης 
της περιόδου.
Ο πρέσβης Σέκερης απάντησε σημειώνοντας ότι η Κυπριακή Δημοκρατία 
είναι κράτος-μέλος του ΟΗΕ και κάλεσε όλα τα μέλη του Συμβουλίου να 
χρησιμοποιούν τη συνταγματική της ονομασία, ενώ ο αξιωματούχος του 
ΟΗΕ Μοχάμεντ Κιάρι έκλεισε τη συνεδρίαση υπογραμμίζοντας την ανθρω-

πιστική διάσταση του ζητήματος και την ανάγκη για λογοδοσία.

Ένταση στη Βουλή μετά τις δηλώσεις Καιρίδη για “διχοτόμηση” της Κύπρου
 Ο Δ. Καιρίδης μίλησε για διχοτομημένη Κύπρο και όχι για «παράνομη κατοχή», την επίσημη 

ελληνική θέση από το 1974, προκαλώντας αντιδράσεις

Έντονη αντιπαράθεση σημειώθηκε κατά 
στη συνεδρίαση της Επιτροπής Εξωτε-

ρικών Υποθέσεων της Βουλής, νωρίτε-

ρα σήμερα, Παρασκευή, όταν ο πρόε-

δρός της Δημήτρης Καιρίδης έφτασε 
στο σημείο να μιλήσει για διχοτομημένη 
Κύπρο και όχι για «παράνομη κατοχή», 
η οποία είναι η επίσημη ελληνική θέση 
από το 1974. Τα εν λόγω του επισήμα-

ναν οι βουλευτές της αντιπολίτευσης, 
μεταξύ των οποίων ήταν ο τομεάρχης 
Άμυνας του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Μιχάλης 
Κατρίνης, ο βουλευτής Επικρατείας 
της Πλεύσης Ελευθερίας Αλέξανδρος 
Καζαμίας και ο βουλευτής των Σπαρτι-
ατών Αλέξανδρος Ζερβέας. Ειδικότερα, 
ο βουλευτής Βόρειου Τομέα της ΝΔ 
μίλησε περί διχοτόμησης της Μεγαλο-

νήσου, όταν σχολίασε την τοποθέτηση 
του βουλευτή Επικρατείας της Πλεύ-

σης Ελευθερίας Αλέξανδρου Καζαμία. 
«Δεν θα χρησιμοποιούσα, κ. Καζαμία, 
για τον κ. Ερντογάν το ρήμα “ονειρεύ-

εται” διχοτόμηση. Τη διχοτόμηση πολύ 
φοβάμαι την έχει πραγματοποιήσει από 
το 1974, αλλά μην επιμείνουμε σε αυτό. 
Καταλαβαινόμαστε…».
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εΛΛαδα
 Ν. Παπαθανάσης: 

Στο 60% οι εκταμιεύσεις κονδυλίων από 
το Ταμείο Ανάκαμψης 

Σ
υγκεκριμένα, μιλώντας στην ΕΡΤ 
την Παρασκευή (16/05), αναφέρθη-

κε στην πρόταση αναθεώρησης του 
εθνικού σχεδίου Ελλάδα 2.0, στο 
πλαίσιο του οποίου ορισμένα έργα 

θα απενταχθούν από το Ταμείο Ανάκαμψης.
Τόνισε δε ότι: «Υπάρχουν έργα για τα οποία 
δεν υπήρχε ζήτηση, όπως ήταν τα πράσινα 
ταξί ή σημεία ηλεκτροδότησης ηλεκτροκίνη-

σης, φόρτισης. Επίσης, τα κέντρα Πολιτικής 
προστασίας τα οποία δεν θα γίνουν και θα 
μεταφερθούν, να χρηματοδοτηθούν είτε από 
το ΕΣΠΑ, είτε από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων, το εθνικό σκέλος. Διότι, τα θέ-

λουμε και θα γίνουν, αλλά δεν προλαβαίνουν 
να ολοκληρωθούν μέχρι τον Αύγουστο του 
2026».
Πρόσθεσε επίσης, ότι «οι εκταμιεύσεις του 
Ταμείου έχουν φτάσει το 60% του συνόλου, 
ήτοι 21,3 δισεκατομμύρια ευρώ σε ένα σύ-

νολο 36 δισεκατομμυρίων ευρώ. Ταυτόχρο-

να τρέχουν όλα τα έργα και αναμένουμε να 
απορροφήσουμε το κάθε ευρώ που προβλέ-

πει το Ταμείο ανάκαμψης για την Ελλάδα».
Επίσης, ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας, σχετικά με κριτική της αντιπολί-
τευσης ότι δεν είναι διαθέσιμες οι σχετικές 
πληροφορίες, τόνισε ότι όλα τα σχετικά στοι-
χεία αναρτώνται στους ειδικούς συνδέσμους 
και είναι διαθέσιμα σε όλους τους πολίτες. 
Υπογράμμισε, επίσης, ότι η ελληνική πλευρά 
έχει καταθέσει τις προτάσεις για την ανα-

θεώρηση αλλά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μετά 
τις προτάσεις και από διαπραγμάτευση θα 
καταλήξει. «Δεν έχουμε καταλήξει σε όλα τα 
έργα».
Ο κ. Παπαθανάσης ανέφερε ότι με το πρό-

γραμμα Σπίτι μου 2, 6.500 συμπολίτες μας 
έχουν κλειδώσει την υπαγωγή τους συνολι-
κού προϋπολογισμού δανείων 775 εκατομμυ-

ρίων ευρώ και μάλιστα αυτό καλύπτει το 38% 
του προγράμματος, το οποίο χρηματοδοτεί-
ται εν μέρει από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Για τα υψηλά ποσοστά της Ελλάδας στην απορρόφηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων 
του Ταμείου Ανάκαμψης αναφέρθηκε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας, 
Νίκος Παπαθανάσης, τονίζοντας ότι «δεν υπάρχει περίπτωση να χαθεί ούτε ένα ευρώ 

μέχρι το τέλος της περιόδου».

Παπασταύρου για «Γαλάζιες Σημαίες»: 
Στόχος μας τα επόμενα χρόνια πρέπει να είναι η πρωτιά

Στην εκδήλωση ανακοίνωσης βραβευμέ-

νων με «Γαλάζια Σημαία» ακτών, μαρίνων 
και τουριστικών σκαφών, κατά την οποία η 
χώρα μας έλαβε τη δεύτερη θέση παγκο-

σμίως συμμετείχε ο Υπουργός Περιβάλλο-

ντος και Ενέργειας, κ. Σταύρος Παπασταύ-

ρου. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τους 
φορείς «Γαλάζια Σημαία», «Ελληνική Εται-
ρεία Προστασίας της Φύσης», αλλά και τον 
Δήμο Γλυφάδας, υπό την αιγίδα του Υπουρ-

γείου Τουρισμού.Κατά τον χαιρετισμό του 
στην τελετή αναγγελίας των βραβευμένων 
με «Γαλάζια Σημαία» σημείων για το 2025, 

ο κ. Παπασταύρου στάθηκε στη μεγάλη 
σημασία που έχει για τη χώρα μας το γε-

γονός ότι το 96% των υδάτων κολύμβησης 
κατατάσσεται στην κατηγορία «εξαιρετικής 
ποιότητας», σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές 
προδιαγραφές, αλλά και στην πολύ μεγά-

λη διάκριση της Ελλάδας, που βρέθηκε το 
2024 ξανά 2η μεταξύ των 52 χωρών παγκο-

σμίως που συμμετείχαν στο πρόγραμμα, 
με 625 βραβευμένες ακτές, 18 μαρίνες και 
6 τουριστικά σκάφη. Μάλιστα όπως χαρα-

κτηριστικά τόνισε, «στόχος μας τα επόμενα 
χρόνια πρέπει να είναι η πρωτιά!».
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Μ. Συρεγγέλα: 

Χρειάζεται και η συμβολή των πρυτανικών 
αρχών για ασφαλή πανεπιστήμια

 "Όσες και όσοι έχουμε τελειώσει δημόσιο πανεπιστήμιο έχουμε ζήσει πολύ άσχημες 
καταστάσεις και στις φοιτητικές εκλογές και κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους. 

Έχουμε δει να γίνονται καταλήψεις και να χάνονται ακόμα και εξάμηνα. Αυτά, πλέον, δεν 
υπάρχουν" όπως δήλωσε η Γραμματέας της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ και Βουλευτής 

Δυτικής Αθήνας Μαρία Συρεγγέλα. 

Σ
υγκεκριμένα, μιλώντας στον ΣΚΑΪ για την 
αστυνομική επιχείρηση στην Νομική Σχολή 
Αθηνών, η κ. Συρεγγέλα σχολίασε: "Η Αστυ-

νομία εκκένωσε με επιτυχία τον υπό κατά-

ληψη χώρο και το αυτοδιαχειριζόμενο 
κυλικείο στη Νομική. Γενικότερα, όπου έχει κληθεί 
η Αστυνομία να παρέμβει το έχει κάνει και σήμερα 
δεν υπάρχει ούτε μία κατάληψη σε ΑΕΙ της χώρας". 
Επιπρόσθετα, η Γραμματέας της ΝΔ και Βουλευτής 
Δυτικής Αθήνας υπογράμμισε: "Είμαστε στο σωστό 
δρόμο, έχουμε κάνει πολλά βήματα και άμεσα θα 
υλοποιηθούν και τα μέτρα που ανακοίνωσε το Υπουρ-

γείο Παιδείας, για την ασφάλεια στα πανεπιστήμια. 
Σε κάθε περίπτωση, όμως, και -χωρίς να ρίχνουμε το 
μπαλάκι στις πρυτανικές αρχές- πρέπει και αυτές να 
συμβάλουν στην προσπάθεια που κάνουμε".
Τέλος, κληθείσα να σχολιάσει το Πόρισμα Καρώνη η 
κ. Συρεγγέλα ανέφερε: "Το πόρισμα του κ. Καρώνη 
καταρρίπτει το αφήγημα της συγκάλυψης. Σαφώς, 
βέβαια, υπάρχουν ευθύνες και πρέπει να βρούμε τι 
έφταιξε" και πρόσθεσε: "Από την πλευρά μας ως ΝΔ 
-και αυτό το έχει τονίσει και ο ίδιος ο πρωθυπουρ-

γός- αναγνωρίζουμε τις ευθύνες που μας αναλογούν, 
καθώς και ότι υπάρχουν διαχρονικές ευθύνες για 
την κατάσταση στο σιδηρόδρομο. Είναι άλλο, όμως, 
αυτό και άλλο να γίνεται λόγος για λαθρέμπορους 
και δολοφόνους".

 Φοιτητικές εκλογές: 
Νίκη ανακοίνωσε η ΔΑΠ, «πρωτιά» και η Πανσπουδαστική – Τα ποσοστά

Η ΔΑΠ ανακοίνωσε νίκη για 38η χρόνια με 40,4% στο 98,82% της ενσωμάτωσης - Πρωτιά για 
4η συνεχόμενη φορά με 35,17% στο 96,36%, ανακοίνωσε η Πανσπουδαστική

Χωρίς κοινή ανακοίνωση για το αποτέλεσμα ολοκλη-

ρώνεται η καταμέτρηση στις φοιτητικές εκλογές με 
την ΔΑΠ-ΝΔΦΚ και την Πανσπουδαστική να ανακοι-
νώνουν η κάθε μια νίκη για λογαριασμό της παράτα-

ξής τους. Σύμφωνα με την φοιτητική παράταξη της 
ΝΔ, η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ είναι πρώτη με 40,4% στο 98,82% 
της ενσωμάτωσης «αφήνοντας στο “διαβάστηκε” 
όλους όσους με τη στάση τους πληγώνουν τα Πανε-

πιστήμια. Κατά τη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ που ανακοίνωσε νίκη 
για 38η χρόνια, «με βάση τα μέχρι τώρα αποτελέσμα-

τα της καταμέτρησης και με καθαρή εικόνα από τους 
Συλλόγους στους οποίους συνεχίζεται η διαδικασία, 
δεύτερη δύναμη αναδεικνύεται η ΠΚΣ με ποσοστό 
γύρω στο 23%. Την τρίτη θέση καταλαμβάνει η ΠΑΣΠ 
με ποσοστό περί το 14% και την τέταρτη η ΕΑΑΚ με 
περίπου 6%». Με αφορμή, δε, τους ισχυρισμούς της 
ΠΚΣ από την «γαλάζια» φοιτητική παράταξη επισημαί-
νεται ότι «η Πανσπουδαστική, για ακόμη μία χρονιά 
νοθεύει την ψήφο των φοιτητών. Όπως και τα προη-

γούμενα χρόνια, στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος, 
σε σχολές της Αλεξανδρούπολης και σε δεκάδες φοι-
τητικούς συλλόγους της χώρας, στήνει δικές της κάλ-

πες, εκτός των επίσημων φοιτητικών συλλόγων και 
χωρίς τη συμμετοχή καμίας άλλης παράταξης. Με 
τον τρόπο αυτό, επιδιώκει να εμφανιστεί σαν νικήτρια 
μιας διαδικασίας – «φάντασμα». Φέτος, μάλιστα, δεν 
έμειναν μόνο σε αυτή την πρακτική, αλλά επιπλέον 

παρατηρείται το φαινόμενο να αποχωρούν στη μέση 
της διαδικασίας χωρίς να υπογράφουν τα αποτελέ-

σματα όπου η ψήφος των φοιτητών δεν εξυπηρετεί 
το αφήγημά τους».

Η ανακοίνωση της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ
«Για ακόμη μία χρονιά, οι φοιτητές έδωσαν ξεκάθα-

ρη απάντηση, επιλέγοντας την αλήθεια και τη λογική 
μέσα στα Πανεπιστήμια. Με την ψήφο τους απέρ-

ριψαν όσους επιχείρησαν να αλλοιώσουν το αποτέ-

λεσμα, δημιουργώντας κάλπες – «φαντάσματα» σε 
ανύπαρκτους Συλλόγους και μετακινώντας την ημε-

ρομηνία των εκλογών κατά το δοκούν. Ευχαριστούμε 
κάθε φοιτήτρια και κάθε φοιτητή για τη διαχρονική 
εμπιστοσύνη. Μαζί θα συνεχίσουμε να οραματιζόμα-

στε ένα διαρκώς εξελισσόμενο Πανεπιστήμιο, με κύ-

ριο γνώμονα την ασφάλεια εντός των Ιδρυμάτων, την 
εξωστρέφεια και την σύνδεση των σπουδών μας με 
την αγορά εργασίας» αναφέρεται στην ανακοίνωση 
της ΔΑΠ με τον Γραμματέα της, Κυριαζή Σωτηρίου να 
προσθέτει: «Οι φοιτητές για ακόμη μία χρονιά έδω-

σαν ένα ξεκάθαρο μήνυμα, αφήνοντας στο «διαβά-

στηκε» όλες τις παραφωνίες μέσα στα Πανεπιστήμια 
και κατατάσσοντας την ΔΑΠ-ΝΔΦΚ πρώτη για 38η 
συνεχόμενη χρονιά. Η διαχρονική εμπιστοσύνη των 
φοιτητών είναι η καλύτερη απόδειξη ότι η ΔΑΠ-ΝΔ-

ΦΚ είναι η μόνη δύναμη που προτείνει, οραματίζε-

ται και δρα με μοναδικό γνώμονα τη διαρκή εξέλιξη 
των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων. Όσο λοιπόν, κι αν 
προσπαθούν κάποιοι να δημιουργήσουν εντυπώσεις 
κατασκευάζοντας αποτελέσματα κατά το δοκούν, κα-

ταπατώντας ακόμη και τις δικές τους δεσμεύσεις, οι 
φοιτητές ξέρουν πάντα την αλήθεια. Θα συνεχίσουμε 
λοιπόν να τιμούμε την εμπιστοσύνη των φοιτητών και 
να είμαστε ουσιαστικά παρόντες για ένα Πανεπιστή-

μιο ασφαλές, εξωστρεφές και ανταγωνιστικό».

«Πρωτιά» ανακοίνωσε και η Πανσπουδαστική
Η ΠΚΣ με ανακοίνωσή της υποστηρίζει ότι «αναδεί-
χτηκε για τέταρτη χρονιά πρώτη δύναμη πανελλαδι-
κά στις φοιτητικές εκλογές» και ότι «με το ποσοστό 
ενσωμάτωσης να είναι στο 96,36%, η «Πανσπουδα-

στική» συγκεντρώνει 35,17% και η ΔΑΠ 22,7%».
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Η απαξίωση του κοινωνικού κράτους αποδεικνύεται και από την υποστελέχωση που συναντάται 
και στον χώρο της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και ιδιαίτερα στις ορεινές

 περιοχές, επισημαίνει ο Μανόλης Χνάρης, Βουλευτής Νομού Ρεθύμνης ΠΑΣΟΚ σε μια εκ βαθέων 
συνέντευξη στην ηλεκτρονική εφημερίδα «Attica Times» και την Οικονομική Αναλύτρια 

Δάφνη Γρηγοριάδη.

Μανόλης Χνάρης 
Βουλευτής Ρεθύμνης ΠΑΣΟΚ

Μάχη για την ενίσχυση της Δημόσιας 
Υγείας στο Ρέθυμνο: 

Προτεραιότητα η ευημερία των πολιτών

▶ Κύριε Χνάρη, το τελευταίο διάστημα πα-

ρατηρούμε έντονη κινητικότητα στο εσω-

τερικό του ΠΑΣΟΚ, με ζυμώσεις, αντιπα-

ραθέσεις αλλά και αναζητήσεις ταυτότητας 
και στρατηγικής. Πώς αξιολογείτε αυτές τις 
εξελίξεις;
Το ΠΑΣΟΚ είναι ένα κόμμα το οποίο συνθέτει 
διαφορετικές απόψεις. Πάντοτε το έκανε αυτό 
ιστορικά και έτσι πρέπει να γίνεται σε κάθε δη-

μοκρατικό κόμμα. Όταν, μάλιστα, υπάρχει κα-

λοπροαίρετη ανταλλαγή απόψεων, αυτό είναι 
στοιχείο πολιτικής δημιουργίας.
Ωστόσο, αυτό δεν μας αποσπά από τον στόχο 
που έχουμε, συνολικά, όλα τα στελέχη του κόμ-

ματος. Δηλαδή, το ΠΑΣΟΚ να διαμορφώσει μια 
εναλλακτική πολιτική προοδευτική πρόταση την 
οποία θα εμπιστευτεί ο ελληνικός λαός ως κυ-

βερνητικό πρόγραμμα.
Το ΠΑΣΟΚ δεν βρίσκεται σε αναζήτηση ταυτό-

τητας. Ακολουθεί μια ξεκάθαρη και διακεκριμέ-

νη αυτόνομη πορεία. Αυτό το αποδεικνύουν οι 
ουσιώδεις διαφορές που έχουμε με τη Ν.Δ.. Για 
παράδειγμα, εμείς πιστεύουμε στην βιώσιμη 
μικρομεσαία επιχειρηματικότητα η οποία δη-

μιουργεί υγιή ανταγωνισμό, ενώ η ΝΔ στηρίζει 
τέσσερα ισχυρά οικονομικά καρτέλ σε ενέργεια, 
τρόφιμα, τράπεζες και ιδιωτική υγεία. Εμείς πι-
στεύουμε ότι κάθε γωνιά της χώρας μπορεί να 
αποτελέσει πόλο οικονομικής και κοινωνικής 
ευημερίας, γι’ αυτό και μιλάμε, συνεχώς, για 
την περιφερειακή ανάπτυξη ως μοντέλο οικο-

νομικής πολιτικής, εν αντιθέσει με τη Ν.Δ. που 
βλέπει την περιφέρεια μόνο ως χώρο φιλοξενί-
ας τουριστών και επένδυσης στην αγορά ακινή-

των. Και θέλω να επισημάνω ότι αυτά δεν είναι 
θεωρητικές πολιτικές σκέψεις. Σκεφτείτε ότι 
όπου υπάρχει σοβαρή δημόσια υποδομή στην 
περιφέρεια και κοινωνικό κράτος, όπως νοσο-

κομεία, κέντρα υγείας, πανεπιστήμια, σχολεία 
κ.λ.π., έγιναν με πρωτοβουλίες του ΠΑΣΟΚ. 
Τι πρέπει να κάνει το ΠΑΣΟΚ; Υπεύθυνη και δο-

μημένη αντιπολίτευση η οποία θα απαντά στα 
προβλήματα των πολιτών με ορθό και συγκεκρι-
μένο λόγο, χωρίς ακρότητες και λαϊκισμούς και 
είμαι σίγουρος ότι ο ελληνικός λαός θα επιβρα-

βεύσει την στάση μας όταν θα κληθεί να επιλέ-

ξει κυβερνητική πρόταση στις επόμενες εθνικές 
εκλογές.

▶ Το Ρέθυμνο  αντιμετωπίζει εδώ και χρό-

νια μια σειρά από χρόνιες προκλήσεις — 
από την υποστελέχωση των δομών υγείας 
και παιδείας, μέχρι την ανάπτυξη του πρω-

τογενούς τομέα. Ποιες θεωρείτε εσείς τις 
πιο επείγουσες ανάγκες σήμερα;
Η υποστελέχωση των δημόσιων δομών υγείας 
και κατ’ επέκταση η απαξίωση του κοινωνικού 
κράτους είναι από τα σημαντικότερα προβλή-

ματα που αντιμετωπίζει η τοπική κοινωνία του 
Ρεθύμνου. Συγκεκριμένα, σημαντικά τμήματα 

«Συνδυαστικά με την κατασκευή του 

ΒΟΑΚ, για το Ρέθυμνο αποτελεί προτε-

ραιότητα και η κατασκευή του περιφε-

ρειακού δρόμου της πόλης του Ρεθύ-

μνου για αναπτυξιακούς και πολιτικής 

προστασίας λόγους.

»

από την Δάφνη Γρηγοριάδη Οικονομική Αναλύτρια



Κυριακή 18 Μαΐου  2025

13

 

του Γενικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου, όπως το 
ΤΕΠ στελεχώνονται είτε από άλλα Νοσοκομεία 
της Κρήτης, είτε από ιδιώτες, είτε από τα Κέντρα 
Υγείας του νομού με ότι αυτό συνεπάγεται για 
την περαιτέρω υποστελέχωση των λοιπών δο-

μών υγείας και των υπηρεσιών που παρέχονται 
στους πολίτες. Είναι πλέον ξεκάθαρη η στρατη-

γική στόχευση της κυβέρνηση και στο Ρέθυμνο 
αλλά και σε όλη την Επικράτεια να στρέψει τους 
πολίτες σε ιδιωτικές δομές υγείας. Άλλωστε, 
δεν είναι τυχαίο ότι είμαστε η χώρα με τις δεύ-

τερες μεγαλύτερες δαπάνες ιδιωτικής υγείας σε 
όλη την Ευρώπη.
Όμως, η απαξίωση του κοινωνικού κράτους 
αποδεικνύεται και από την υποστελέχωση που 
συναντάται και στον χώρο της πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και ιδιαίτερα 
στις ορεινές περιοχές. 
Επίσης, διαχρονική ανάγκη για όλη την Κρήτη 
είναι η κατασκευή του ΒΟΑΚ πρωτίστως για να 

σταματήσουν να χάνονται καθημερινά ανθρώ-

πινες ζωές αλλά και για προφανείς αναπτυξια-

κούς λόγους. Όμως, για το Ρέθυμνο αποτελεί 
επιτακτική ανάγκη καθώς ο νομός μας δεν έχει 
πύλες εισόδου σε επιβατικό λιμάνι και αερο-

δρόμιο και γι’ αυτό είναι σημαντική η σύνδεση 
του ΒΟΑΚ με το αεροδρόμιο Χανίων. Επιπλέον, 
συνδυαστικά με την κατασκευή του ΒΟΑΚ, για 
το Ρέθυμνο αποτελεί προτεραιότητα και η κα-

τασκευή του περιφερειακού δρόμου της πόλης 
του Ρεθύμνου για αναπτυξιακούς και πολιτικής 
προστασίας λόγους.
Παρά τις μεγάλες δυνατότητες του αγροτικού 
τομέα στο νομό μας, οι αναποτελεσματικές πολι-
τικές και η έλλειψη σχεδιασμού έχουν δημιουρ-

γήσει σημαντικά προβλήματα. Συγκεκριμένα, 
η εκρηκτική αύξηση του κόστους παραγωγής, 
λόγω νησιωτικότητας, η έλλειψη εργατών γης, ο 
απαρχαιωμένος κανονισμός του ΕΛΓΑ που δεν 
ανταποκρίνεται στις επιπτώσεις της κλιματικής 

κρίσης καθώς και οι ελληνοποιήσεις ξένων προ-

ϊόντων, δυσκολεύουν την συνέχιση της παραγω-

γικής διαδικασίας και τη βιωσιμότητα των εκμε-

ταλλεύσεων.
Προσωπικά, ως Βουλευτής Ρεθύμνης αναδει-
κνύω εντός και εκτός Βουλής τα παραπάνω ζη-

τήματα και θα συνεχίσω να το κάνω προκειμέ-

νου να βελτιωθεί, πρωτίστως, η καθημερινότητα 
και η ευημερία των πολιτών.

▶  Οι νέοι δασμοί Τράμπ αποτελούν απειλή 
για τους  έλληνες εξαγωγείς. Πιστεύετε ότι 
το  κράτος  είναι σε ετοιμότητα;
Η Αμερική αποτελεί μία σημαντική αγορά για τις 
ελληνικές εξαγωγές, όπως το κρασί, το ελαιό-

λαδο, τα ροδάκινα κ.α.. Κατ’ επέκταση, οι νέοι 
δασμοί του κ. Τραμπ αποτελούν απειλή για τις 
ελληνικές εξαγωγές.
Ωστόσο, η σημερινή κατάσταση είναι απόρροια 
της αδράνειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της 
Ελληνικής Κυβέρνησης. Το κράτος δεν ήταν και 
ούτε είναι σε ετοιμότητα. Αν και μέχρι σήμερα 
έχουμε καταθέσει ερωτήματα στους αρμόδιους 
Υπουργούς, δεν έχουμε λάβει καμία απάντηση. 
Η Κυβέρνηση οφείλει να προβεί άμεσα στην 
εξεύρεση διπλωματικών λύσεων και να στηρίξει 
τις ελληνικές επιχειρήσεις που πλήττονται από 
τους δασμούς των Η.Π.Α.

▶ Πρόσφατα αναδείξατε με παρεμβάσεις 
σας τον σοβαρό κίνδυνο συρρίκνωσης των 
μικρών οικισμών και της απομείωσης της 
αξίας της ακίνητης περιουσίας των μικροϊ-
διοκτητών, με αφορμή το νέο Προεδρικό 
Διάταγμα που αφορά την οριοθέτηση οικι-
σμών κάτω των 2.000 κατοίκων. Ποια είναι 
τα σημεία εκείνα  που θεωρείτε προβλημα-

τικά  και ποιο μήνυμα στέλνετε στους πολί-
τες που ανησυχούν για την περιουσία τους 
και το μέλλον των χωριών τους; 
Με ευθύνη της Κυβέρνησης, οικόπεδα που μέ-

χρι πρότινος ήταν οικοδομήσιμα μετατρέπονται 
σε χωράφια, απομειώνοντας την αξία της περι-
ουσίας χιλιάδων μικροϊδιοκτητών. Η Κυβέρνηση 
όφειλε να φέρει το θέμα στη Βουλή, να προβεί 
σε διαβούλευση με τους ΟΤΑ και τα Τεχνικά Επι-
μελητήρια και όχι να εκδώσει εν μία νυκτί και εν 
μέσω Μεγάλης Βδομάδας το εν λόγω Προεδρι-
κό Διάταγμα. 
Επίσης, με τον τρόπο αυτό η Κυβέρνηση ανοί-
γει τον δρόμο σε μεγάλα οικονομικά συμφέρο-

ντα, εγχώρια και ξένα, να αγοράσουν αυτές τις 
απαξιωμένες, πλέον, περιουσίες σε χαμηλές 
τιμές και κατόπιν συνένωσης τους να προβούν 
σε ιδιωτική πολεοδόμηση. Για άλλη μια φορά 
η Κυβέρνηση ενεργεί σε βάρος του μικρομε-

σαίου Έλληνα και προς όφελος των λίγων και 
ισχυρών.
 Ως ΠΑΣΟΚ έχουμε ήδη προβεί σε κοινοβου-

λευτικές παρεμβάσεις και όπως έχει δεσμευ-

τεί και ο ίδιος ο Πρόεδρο μας, κ. Ανδρουλάκης 
θα καταθέσουμε την δική μας πρόταση για μία 
δίκαιη και βιώσιμη λύση προς όφελος των μι-
κροϊδιοκτητών. 

συΝεΝΤευξη
«Εμείς πιστεύουμε ότι κάθε γωνιά της 

χώρας μπορεί να αποτελέσει πόλο 

οικονομικής και κοινωνικής ευημερίας, 

γι’ αυτό και μιλάμε, συνεχώς, για την 

περιφερειακή ανάπτυξη ως μοντέλο 

οικονομικής πολιτικής, εν αντιθέσει με 

τη Ν.Δ. που βλέπει την περιφέρεια μόνο 

ως χώρο φιλοξενίας τουριστών και 

επένδυσης στην αγορά ακινήτων»
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ΠΑΣΟΚ: «Η Ακρόπολη δεν 
είναι διαφημιστικό φόντο»
«Ο πολιτισμός δεν είναι εργαλείο branding. Eίναι ζήτη-

μα ταυτότητας, μνήμης και δημοκρατίας», αναφέρει 
ανακοίνωση του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής.
Η ανακοίνωση του ΠΑΣΟΚ είναι για την εικόνα ενός γι-
γαντιαίου αθλητικού παπουτσιού να «πατά» την Ακρό-

πολη μέσω προβολής με drones. Όπως σημειώνει, 
αποτελεί ακόμα μία θλιβερή υπενθύμιση της ανάγκης 
για ξεκάθαρα θεσμικά όρια και σεβασμό απέναντι στην 
πολιτιστική κληρονομιά μας.
«Είτε πραγματοποιήθηκε χωρίς άδεια είτε εκμεταλλεύ-

τηκε θεσμικά κενά»
«Η Ακρόπολη, παγκόσμιο σύμβολο του πολιτισμού 
και της δημοκρατίας, δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται 
ως ουδέτερο φόντο για εμπορικές χρήσεις ή "έξυπνα" 
διαφημιστικά ευρήματα. Ειδικά όταν, σύμφωνα με τις 
πληροφορίες, η εν λόγω δράση είτε πραγματοποιήθη-

κε χωρίς άδεια είτε εκμεταλλεύτηκε θεσμικά κενά και 
ελλιπή εποπτεία, εγείρονται σοβαρά ερωτήματα για 
τον ρόλο και την ευθύνη του υπουργείου Πολιτισμού», 
τονίζει το ΠΑΣΟΚ στην ανακοίνωσή του.
Παράλληλα, επισημαίνει ότι «η επιλογή του ΥΠΠΟ να 
αρνηθεί άδεια για τα γυρίσματα του διεθνώς καταξιω-

μένου σκηνοθέτη Γιώργου Λάνθιμου στον ίδιο αρχαιο-

λογικό χώρο καθιστά το ζήτημα ακόμα πιο επιτακτικό».
«Ποιο είναι τελικά το κριτήριο; Η εμπορική αξία του 
προϊόντος ή το πολιτιστικό αποτύπωμα του δημιουρ-

γού;», συμπληρώνει και ζητά:
    Άμεση και σαφή ενημέρωση από το υπουργείο Πολι-
τισμού σχετικά με το αν δόθηκε άδεια για τη συγκεκρι-
μένη δράση και από ποιον φορέα.
    Τη θεσμική θωράκιση των αρχαιολογικών χώρων και 
μνημείων απέναντι στην άναρχη εμπορευματοποίησή 
τους.
    Διαφανή, ενιαία και αξιοκρατικά κριτήρια στην αξιο-

λόγηση αιτημάτων για χρήση πολιτιστικών χώρων ,χω-

ρίς εξαιρέσεις και σκοπιμότητες.

ΣΥΡΙΖΑ για drone show 
εταιρείας στην Ακρόπολη: 
Αποτελεί προσβλητική 
εμπορευματοποίηση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς
Αιχμηρή ανακοίνωση εξέδωσε ο ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με 
την διαφήμιση αθλητικών ειδών με drone show πάνω 
από την Ακρόπολη.
«Η εικόνα μέσω σμήνους drones του αθλητικού πα-

πουτσιού που "πατά" πάνω στην Ακρόπολη για δια-

φημιστικούς λόγους, αποτελεί προσβλητική εμπο-

ρευματοποίηση του πυρήνα της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς», τόνισε ο ΣΥΡΙΖΑ.
«Με ποιο κριτήριο έγινε η αποδοχή μίας τέτοιας πρό-

τασης όταν τον περασμένο μήνα το Υπουργείο Πο-

λιτισμού δεν έδωσε άδεια στον σκηνοθέτη Γιώργο 
Λάνθιμο για τα γυρίσματα της ταινίας του στον αρ-

χαιολογικό χώρο;», ρωτάει η Κουμουνδούρου.

Στα σκαριά νέος φορέας στην Κεντροαριστερά: 
Μυστική συνάντηση Κατσέλη, 

Αχτσιόγλου, Κόκκαλη
Το δείπνο που διοργάνωσε πρόσφατα η Λούκα Κατσέλη 

επικεντρώθηκε στις εξελίξεις στον κατακερματισμένο χώρο 
της κεντροαριστεράς.

Α
ς σημειωθεί ότι η Λούκα Κατσέλη προτά-

θηκε πρόσφατα από τον ΣΥΡΙΖΑ για πρό-

εδρος Δημοκρατίας, ενώ η Νέα Αριστερά 
διαφώνησε με την πρόταση και επέλεξε τον 
Χρήστο Ράμμο.

Επίσης, η Λούκα Κατσέλη στο συνέδριο που είχε δι-
οργανώσει το Ινστιτούτο του Αλέξη Τσίπρα τον περα-

σμένο Οκτώβριο στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά είχε 
προτείνει τη συνεργασία των τριών Ινστιτούτων (Αλέξη 
Τσίπρα, Iδρυμα Ερευνών, ΙΝΣΟΣΙΑΛ) προκειμένου να 
αναλάβουν τέσσερα επιχειρησιακά προγράμματα για 
μια προοδευτική διακυβέρνηση.

«Ένα κόμμα θέλει ταμείο, αρχείο και 
αρχηγό»
Σύμφωνα με πληροφορίες από πηγές που βρέθηκαν 
στο περιβόητο δείπνο στο σπίτι της πρώην υπουργού, 
ενδεικτική της αντίληψης που επικράτησε για την πρώ-

ιμη κατάσταση στην οποία βρίσκεται το ενδεχόμενο 
εγχείρημα ήταν η τοποθέτηση του γνωστού ποινικολό-

γου και στελέχους του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννη Μαντζουράνη, 
ο οποίος απευθυνόμενος στους παρευρισκόμενους 
τούς υπενθύμισε, χρησιμοποιώντας μια ρήση του 
αείμνηστου Αντώνη Λιβάνη, στενού συνεργάτη του 
Ανδρέα Παπανδρέου, πως για την δημιουργία ενός 
κόμματος χρειάζονται τρία πράγματα «ταμείο, αρχείο 
και αρχηγός». Στο σπίτι της η Λούκα Κατσέλη συγκέ-

ντρωσε κυρίως απόμαχους της πολιτικής σκηνής, στε-

λέχη που έχουν αποχωρήσει από την ενεργό δράση, 
αλλά συνεχίζουν να ασχολούνται με τις εξελίξεις στην 
Κεντροαριστερά. Πρόκειται για ένα από τα δεκάδες 
παρόμοια δείπνα που η ίδια έχει καθιερώσει ως χώρο 
φιλολογικών και πολιτικών συζητήσεων, όπου αναλύ-

ονται και διαμορφώνονται σκέψεις για το μέλλον και 
την ανασυγκρότηση του προοδευτικού χώρου στην 
Ελλάδα. Ειδικότερα, το εν λόγω δείπνο έλαβε χώρα  
στο σπίτι της πρώην υπουργού στις 8 του Μάη όπου 
συγκεντρώθηκαν περίπου 25 στελέχη της Κεντροαρι-
στεράς για να συζητήσουν το μέλλον του χώρου και 
τις δυνατότητες ανασυγκρότησής του. Στη συνάντηση 
συμμετείχαν μεταξύ άλλων η Μαριλίζα Ξενογιαννακο-

πούλου, η Έφη Αχτσιόγλου, ο Πέτρος Κόκκαλης, ο 
Διονύσης Τεμπονέρας, στελέχη του «παπανδρεϊκού» 
ΠΑΣΟΚ, καθώς και πρώην βουλευτές που ανήκουν στο 
περιβάλλον της Κατσέλη, όπως ο Χρήστος Κοκκινοβα-

σίλης και ο Δημήτρης Πιπεργιάς. Σύμφωνα με πλη-

ροφορίες εκεί ειπώθηκε πως σχεδιάζεται το επόμενο 
διάστημα η δημιουργία ενός πολιτικού φορέα με την 

συμμετοχή ενδεχομένως και των παρισταμένων, χω-

ρίς όμως να έχει υπάρξει συγκεκριμένη αναφορά στο 
όνομα του ανθρώπου που θα ηγηθεί της προσπάθειας. 
Σε αυτό το πλαίσιο, εάν αναλογιστεί κανείς πως στις 
πρόσφατες ευρωεκλογές  η Νέα Αριστερά, το κόμμα 
της Έφης  Αχτσιόγλου δηλαδή  δεν κατάφερε να ξε-

περάσει τον πήχη του 3% και να εισέλθει στο Ευρω-

κοινοβούλιο, ενώ παράλληλα το κόμμα «Κόσμος» του 
Πέτρου Κόκκαλη κινήθηκε περίπου λίγο παραπάνω 
από το 1%, πιθανά ο κλήρος της ηγεσίας τού υπό σχε-

διασμό πολιτικού εγχειρήματος να πέφτει στον Αλέξη 
Τσίπρα, ο οποίος όμως σύμφωνα με πληροφορίες του 
Iefimerida δεν δείχνει και τόσο πρόθυμος να αναλάβει 
τα ηνία μιας τέτοιας πρωτοβουλίας.
Για την Ιστορία, κατά τη διάρκεια του δείπνου έγιναν 
πολιτικές εκτιμήσεις για την κατάσταση της προοδευ-

τικής παράταξης, με επίκεντρο την προοπτική συνερ-

γασίας των υφιστάμενων κομμάτων και τη συγκρό-

τηση ενός ενιαίου ψηφοδελτίου, που θα αποτελέσει 
μια εναλλακτική πρόταση απέναντι στην κυβέρνηση 
Μητσοτάκη. Το ορόσημο του Σεπτεμβρίου αναφέρθη-

κε ως κρίσιμη στιγμή για την ανασυγκρότηση και την 
παρουσίαση μιας νέας πολιτικής πρότασης.
Κατσέλη: Κενό στην πολιτική δεν υπάρχει -Θα υπάρξει 
νέο αξιόπιστο ψηφοδέλτιο στον προοδευτικό χώρο
Εξάλλου, μιλώντας πρόσφατα στην εκπομπή Rush 
Hour, στην τηλεόραση της Ναυτεμπορικής, η Λούκα 
Κατσέλη ανέφερε πως «το ζήτημα είναι πώς οργανώ-

νεται η επόμενη μέρα και εάν και όταν εμφανιστεί ένα 
αξιόπιστο ψηφοδέλτιο, τί θα κάνει ο κόσμος. Εγώ το 
πιστεύω ακράδαντα 1000%».
Εξηγώντας το λόγο που δεν μπορεί να βρεθεί μια κοινή 
συνισταμένη συνεργασίας μεταξύ των κομμάτων της 
αντιπολίτευσης η κυρία Κατσέλη είπε:
«Το είχε κάνει το ΠΑΣΟΚ σε διάφορες χρονικές περι-
όδους με μεγάλη επιτυχία. Και πριν από το ’81 και το 
2009 όταν κέρδισε στις εκλογές. Αυτή τη στιγμή φαί-
νεται ότι δεν μπορούν να το κάνουν. Άρα δεν περιμέ-

νεις από τα κόμματα να το κάνουν, πρέπει να ληφθούν 
άλλες πρωτοβουλίες, όπως αυτή που έχει ξεκινήσει, 
έχουν μαζευτεί στελέχη της αγοράς όπως ακαδημαϊκή 
κλπ από 4 ινστιτούτα, 4 φορείς στην οποία μετέχουμε 
και εμείς ενεργά. Μπορώ να πω ότι θα ξεκινήσει τέ-

λος Σεπτεμβρίου εκδήλωση δημόσια όπου ουσιαστικά 
θα παρουσιάσουμε τα πρώτα αποτελέσματα αυτής 
της δουλειάς που γίνεται. Πιστεύω ότι αυτή η δουλειά 
πρέπει να γίνει ανεξάρτητα των πολιτικών εξελίξεων, η 
χώρα το έχει ανάγκη». 
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ή Τέμπη: Το ΠΑΣΟΚ πάει 
για κακούργημα Κ.Αχ. 
Καραμανλή , υφυπουργούς 
και Σπίρτζη- Τι θα κάνει η 
υπόλοιπη αντιπολίτευση

Πολιτική κόντρα για την τροπολογία ίδρυσης εταιρειών 
στο εξωτερικό από συγγενείς πολιτικών 

Τι απαντά η κυβέρνηση

Ο
ι ανακοινώσεις κομμάτων, κατά 
κύριο λόγο του ΣΥΡΙΖΑ και της 
Νέας Αριστεράς, βάζουν στο 
στόχαστρο την τροπολογία, με 
τα…γαλάζια στελέχη να βγαί-

νουν, τις τελευταίες ώρες, στην αντεπίθεση, 
κάνοντας λόγο για διασπορά fake news και 
για μία ρύθμιση, η οποία κινείται σε εντε-

λώς αντίθετη κατεύθυνση από αυτήν για την 
οποία η αντιπολίτευση εγκαλεί το κυβερνητι-
κό…στρατόπεδο.

"Δεν ανοίγουμε κανένα παραθυράκι"
Όπως σχολιάζουν…γαλάζιοι παράγοντες, η 
τροπολογία του υπουργείου Δικαιοσύνης ει-
σήχθη και ήταν διαθέσιμη από την αρχή της 
συζήτησης του νομοσχεδίου. "Για πάνω από 
οκτώ ώρες,  κανένα από τα κόμματα της αντι-
πολίτευσης δεν έθεσε κάποιο ερώτημα στον 
υπουργό, έτσι ώστε να πάρει την αντίστοιχη 

απάντηση. Προς το τέλος της συζήτησης 
επελέγη από τον ΣΥΡΙΖΑ, να εκδοθεί μια ανα-

κοίνωση και για άλλη μια φορά να διατυπω-

θούν μια σειρά από ψέματα και fake news. 
Η ρύθμιση αφορά το εντελώς αντίθετο από 
αυτό για το οποίο μας κατηγορεί η αντιπολί-
τευση", σχολιάζουν κυβερνητικά στελέχη και 
προς επίρρωση των λεγομένων τους σημειώ-

νουν ότι:

-Δεν αλλάζει τίποτα για κανένα πολιτικό πρό-

σωπο ή άλλα πρόσωπα που εμπίπτουν στον 
συγκεκριμένο νόμο
-Απαγορεύεται είτε στα ίδια τα πολιτικά πρό-

σωπα, είτε σε συγγενικά τους πρόσωπα, να 
συμμετέχουν σε off shore εταιρίες ή σε εται-
ρείες του εξωτερικού που εδρεύουν σε χώ-

ρες "φορολογικούς παραδείσους" ή σε χώ-

ρες που δεν είναι φορολογικά συνεργάσιμες 
με τις ελληνικές φορολογικές αρχές.

 Στα...ντεσιμπέλ που έχουν ανεβάσει οι αντιπολιτευτικές 
βολές εναντίον της κυβέρνησης για την τροπολογία του 
υπουργείου Δικαιοσύνης, η οποία αφορά το περιοριστικό 

πλαίσιο για την οικονομική δραστηριότητα συγγενών 
υπουργών, βουλευτών και αιρετών, κινείται το πολιτικό 

σκηνικό. 

Το ΠΑΣΟΚ, την προσεχή Δευτέρα ( πι-
θανότατα) θα είναι έτοιμο να καταθέ-

σει την πρότασή του για προανακριτική 
Επιτροπή, στην οποία σύμφωνα με δια-

σταυρωμένες πληροφορίες, θα παραπέ-

μπει για κακούργημα τον Κώστα Αχ. Κα-

ραμανλή, τους υφυπουργούς αλλά και 
τον υπουργό της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ 
Χρήστο Σπίρτζη.
Σε ό,τι αφορά τους "γαλάζιους" υφυ-

πουργούς, βέβαιη θεωρείται η συμπερί-
ληψη στο αίτημα του ΠΑΣΟΚ για τους 
Μιχάλη Παπαδόπουλο και Γιώργο Καρα-

γιάννη ενώ πιθανή εκτιμάται πως είναι 
και η προσθήκη του ονόματος του Γιάν-

νη Κεφαλογιάννη.
Σε αντίθεση με πληροφορίες από "γεί-
τονές" του, το ΠΑΣΟΚ δεν εμπλέκει στο 
αίτημά του για προανακριτική τον Πρω-

θυπουργό.
Από τη Χαριλάου Τρικούπη, διαμηνύουν 
ότι η πρόταση βρίσκεται στην τελική ευ-

θεία για τη διαμόρφωσή της αλλά τις 
τελευταίες ώρες  γίνονται νομικές προ-

σθήκες εξ ου και άλλαξε ο προγραμμα-

τισμός τους που προέβλεπε να κατατε-

θεί το αίτημα σήμερα το πρωί. Τη Δευ-

τέρα συνεπώς εκτός συγκλονιστικού 
απροόπτου και αφού έχει συνεδριάσει 
η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ 
υπό τον Νίκο Ανδρουλάκη ( πιθανώς και 
το Πολιτικό Κέντρο) ,  θα κατατεθεί και 
η σχετική πρόταση.

"Δεν βιάζονται" ΣΥΡΙΖΑ- Νέα 
Αριστερά
Χθες εν τω μεταξύ, κατά τη συνάντηση 
Σωκράτη Φάμελλου, Αλέξη Χαρίτση, πα-

ρουσία των Διονύση Καλαματιανού- Δη-

μήτρη Τζανακόπουλου, επιβεβαιώθηκε 
η συμφωνία να προχωρήσουν από κοι-
νού στην κατάθεση κοινής πρότασης 
για σύσταση προανακριτικής Επιτροπής 
με αιχμή τον υπουργό Μεταφορών επί 
της τραγωδίας των Τεμπών, Κ. Αχ. Κα-

ραμανλή. 

ΠΟΛιΤιΚη
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Στην εφαρμογή μίας ολοκληρωμένης δέσμης στρατηγικών παρεμβάσεων για την ενίσχυση της βι-
ώσιμης κινητικότητας προχωρά το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών επισημαίνει η Δέσποι-
να Παληαρούτα,  Γενική Γραμματέας Μεταφορών σε μια εκ βαθέων συνέντευξη στην ηλεκτρονική 

εφημερίδα «Attica Times» και την Οικονομική Αναλύτρια Δάφνη Γρηγοριάδη.

Δέσποινα 
Παληαρούτα

Γενική Γραμματέας Μεταφορών

Στρατηγική προτεραιότητα η αναβάθμιση 
των αστικών συγκοινωνιών 

▶Με δεδομένη την κλιμάκωση του εμπορι-
κού πολέμου  ποιες θεωρείτε ότι θα είναι οι 
επιπτώσεις στις τιμές των οχημάτων στην 
Ευρώπη και ειδικότερα στην Ελλάδα, και 
πώς ενδέχεται να επηρεαστεί η μετάβαση 
προς την ηλεκτροκίνηση; 
Η κλιμάκωση του εμπορικού πολέμου μεταξύ 
ΗΠΑ και ΕΕ ενδέχεται να επηρεάσει τις τιμές 
των οχημάτων στην Ευρώπη, καθώς οι δασμοί 
και οι περιορισμοί στις εισαγωγές μπορεί να 
αυξήσουν το κόστος παραγωγής και διάθεσης. 
Αυτό θα μπορούσε να επιβραδύνει τη μετάβαση 
προς την ηλεκτροκίνηση, ιδίως αν επηρεαστούν 
οι εφοδιαστικές αλυσίδες και η διαθεσιμότητα 
κρίσιμων εξαρτημάτων. Ωστόσο, η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή εξετάζει μέτρα για την προστασία της 
αγοράς και την ενίσχυση της εγχώριας παραγω-

γής ηλεκτρικών οχημάτων, ώστε να διασφαλι-
στεί η συνέχιση της πράσινης μετάβασης.
Αξίζει να σημειωθεί ότι οι τιμές των ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων μειώνονται σταθερά λόγω μαζικής 
εργοστασιακής παραγωγής και μάλιστα οι τιμές 
ορισμένων μοντέλων μικρομεσαίων ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων προσεγγίζουν αυτές των αντίστοι-
χων συμβατικών. 

▶Πώς προχωρά το  πρόγραμμα Κινούμαι 
Ηλεκτρικά;
Το πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά» έτρεξε σε 
3 κύκλους. Συνολικά έχουν πραγματοποιηθεί 
πληρωμές ύψους περίπου 90.000.000€ που αφο-

ρούν συνολικά σε 35.374 ηλεκτρικά οχήματα.
Το πρόγραμμα για την ενίσχυση της ηλεκτροκί-
νησης έχει ολοκληρωθεί, ωστόσο το Υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών συνεχίζει να αναζητά 
νέους πόρους προκειμένου να επανασχεδιάσει 
προγράμματα που θα αφορούν σε χαμηλότερης 
εμπορικής αξίας οχήματα για τα οποία προσφέ-

ρει περαιτέρω επιδοτήσεις για την προώθηση 
της ηλεκτροκίνησης στη χώρα. 
Ταυτόχρονα, καταβάλλονται συστηματικές προ-

σπάθειες για τη διαρκή ενίσχυση του δικτύου 
σημείων φόρτισης. Ενδεικτικά, από τα μόλις 73 
σημεία που υπήρχαν το 2019, ο αριθμός τους 
έχει πλέον αυξηθεί σε 6.957. Η υφιστάμενη δυ-

ναμική καταδεικνύει περαιτέρω ανάπτυξη των 
υποδομών φόρτισης. Επιπλέον, το Υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών έχει αναπτύξει την 
εφαρμογή «reCharge», η οποία επιτρέπει στους 

από την Δάφνη Γρηγοριάδη Οικονομική Αναλύτρια
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πολίτες να εντοπίζουν τα πλησιέστερα διαθέσιμα 
σημεία φόρτισης. 
Η αποτελεσματικότητα του προγράμματος αντα-

νακλάται και στην αυξητική πορεία των πωλήσε-

ων ηλεκτρικών οχημάτων στη χώρα. Σύμφωνα με 
τα επίσημα στοιχεία του Συνδέσμου Εμπόρων και 
Αντιπροσώπων Αυτοκινήτων (ΣΕΑΑ), το 2024 τα-

ξινομήθηκαν 16.969 ηλεκτρικά επιβατικά αυτοκί-
νητα εκ των οποίων 8.707 ήταν αμιγώς ηλεκτρικά 
και 8.262 υβριδικά εξωτερικής φόρτισης, ενώ το 
2023 ταξινομήθηκαν 15.215 εκ των οποίων 6.379 
ήταν αμιγώς ηλεκτρικά και 8.836 υβριδικά εξωτε-

ρικής φόρτισης. Σήμερα στην χώρα μας κυκλο-

φορούν 54.887 ηλεκτρικά επιβατικά αυτοκίνητα. 

▶Με δεδομένο ότι έχει ξεκινήσει η ενίσχυ-

ση του στόλου με νέα λεωφορεία, ποιος εί-
ναι ο σχεδιασμός για το επόμενο διάστημα; 
Αναμένονται νέες παραλαβές και αν ναι, σε 
ποιες περιοχές;
Η κυβερνητική πολιτική για τη βελτίωση της κα-

θημερινότητας των πολιτών υλοποιείται με συ-

νέπεια, αποφασιστικότητα και μετρήσιμη αποτε-

λεσματικότητα. Στο πλαίσιο αυτό, η αναβάθμιση 
των αστικών συγκοινωνιών αποτελεί στρατηγική 
προτεραιότητα και καθοριστικό βήμα προς την 
κατεύθυνση της βιώσιμης αστικής κινητικότητας. 
Βασικός μας στόχος είναι η ουσιαστική αναβάθ-

μιση της ποιότητας ζωής των πολιτών μέσω ενός 
σύγχρονου και προσβάσιμου συστήματος μετα-

φορών.
Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών συνεχί-
ζει την υλοποίηση του προγράμματος ανανέωσης 
του στόλου αστικών λεωφορείων, εντάσσοντας 
νέα οχήματα φιλικά προς το περιβάλλον και πλή-

ρως προσβάσιμα από όλους τους πολίτες. Με την 
προσθήκη αυτών των λεωφορείων, ενισχύεται η 
λειτουργικότητα των μετακινήσεων στις πόλεις, 
προωθούνται εναλλακτικές μορφές καυσίμου και 
περιορίζεται το περιβαλλοντικό αποτύπωμα των 
αστικών μεταφορών.
Ο στρατηγικός σχεδιασμός του Υπουργείου πε-

ριλαμβάνει την επένδυση σε χρήση ηλεκτρικών, 
φυσικού αερίου καθώς και λεωφορείων υδρογό-

νου.
Στην ΟΣΥ έχουν προσληφθεί από τον Μάρτιο 
2025 185 οδηγοί, ενώ μέχρι τις 8 Μαΐου τρέχει δι-
αγωνισμός στον ΑΣΕΠ για 410 νέες θέσεις εργα-

σίας, εκ των οποίων οι 391 αφορούν σε οδηγούς. 
Κύριο μέλημά μας είναι η μείωση των χρονοαπο-

στάσεων και η αύξηση του αριθμού των λεωφο-

ρείων στους δρόμους. 
Επιπλέον, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφο-

ρών εξασφάλισε πόρους από εναλλακτικά χρη-

ματοδοτικά εργαλεία και δρομολογεί αυτοτελείς 
διακριτούς διαγωνισμούς εντός 2025. Συγκεκρι-
μένα:  
ΑΤΤΙΚΗ
Τρέχει ήδη διεθνής διαγωνισμός (με χρηματοδό-

τηση μέσω Ταμείου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότη-

τας), για νέα 125 ηλεκτρικά λεωφορεία 12m σε 
κυκλοφορία μέχρι το καλοκαίρι του 2026. Ο εν 
λόγω διαγωνισμός βρίσκεται σε φάση αξιολόγη-

σης προσφορών.
Επίκειται προκήρυξη νέου διεθνούς διαγωνισμού 
(με χρηματοδότηση μέσω Modernisation Fund) 
για προμήθεια 50 λεωφορείων 12m, Κυψελών 
Υδρογόνου στην περιοχή Αθηνών. 
Επίκειται προκήρυξη νέου διεθνούς διαγωνισμού 

(με χρηματοδότηση μέσω Modernisation Fund) 
για προμήθεια 100 ηλεκτρικών λεωφορείων (50 
midi 9m και 50 αρθρωτών 18m) στην περιοχή 
Αθηνών. 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τρέχει διεθνής διαγωνισμός (μέσω Ταμείου Ανά-

καμψης & Ανθεκτικότητας) για Προμήθεια 50 
Αρθρωτών Ηλεκτρικών Αστικών Οχημάτων 18 μέ-

τρων (υποβολή προσφορών μέχρι την 28 Μαΐου).

▶Πώς όμως έχει ανανεωθεί ο στόλος σε 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη; 
ΑΤΤΙΚΗ: Οι αστικές συγκοινωνίες της Αττικής 
έχουν ανανεωθεί ήδη σημαντικά με οχήματα 
αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, απολύτως προ-

σβάσιμα για το σύνολο της κοινωνίας. Σημειώνε-

ται ότι  το 90% των οχημάτων σε κυκλοφορία εί-
ναι εξοπλισμένα με ηλεκτροκίνητη ή χειροκίνητη 
ράμπα. 
Σήμερα, κυκλοφορούν ήδη στην Αττική 468 ολο-

καίνουρια λεωφορεία αντιρρυπαντικής τεχνολο-

γίας εκ των 951 συνολικά νέων οχημάτων που θα 
ενισχύσουν τον στόλο των λεωφορείων σταδια-

κά μέχρι τα τέλη 2025, όπως αντίστοιχα έχει δε-

σμευθεί το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών.
Τα 468 ολοκαίνουρια λεωφορεία που δρομολο-

γούνται ήδη αναλύονται ως κάτωθι:
- 140 ηλεκτρικά λεωφορεία 12m (εκτελούν δρο-

μολόγια από τον Μάϊο 2024)
- 100 ηλεκτρικά midi λεωφορεία 9m
- 181 λεωφορεία diesel τα οποία προέρχονται 
από την Κοινοπραξία ΟΑΣΑ - ΚΤΕΛ –  Το επόμενο 
διάστημα θα προστεθούν ακόμη 30 λεωφορεία, 

έτσι ώστε, μέσα στο επόμενο εξάμηνο, το σύνολο 
των 211 νέων λεωφορείων να κυκλοφορεί στην 
Ανατολική και Δυτική Αττική. 
- 47 λεωφορεία φυσικού αερίου, 18m
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ:
Υπενθυμίζεται ότι, ήδη από τον Μάιο 2024 κυ-

κλοφορούν τα πρώτα 110 ηλεκτρικά λεωφορεία 
12m. Επιπλέον, στο πλαίσιο ενδιάμεσης ενίσχυ-

σης του στόλου της συμπρωτεύουσας, προκη-

ρύχθηκε διαγωνισμός για τη μίσθωση 159 λεω-

φορείων, διάρκειας τριών ετών, με ημερομηνία 
ισχύος την 1η Ιανουαρίου 2025.  Μέχρι στιγμής 
έχουν τεθεί σταδιακά σε εμπορική κυκλοφορία 
148 λεωφορεία, ενώ στον στόλο θα προστεθούν 
τα υπόλοιπα 11 μέχρι τα μέσα Μαΐου. Πρόκειται 
για οχήματα diesel, με μέσο όρο ηλικίας 7,3 έτη 
(τα 41 εκ των 159 είναι ολοκαίνουρια) τα οποία 
και αναμένεται να συνεισφέρουν σημαντικά στη 
βελτίωση της κατάστασης του συνολικού στό-

λου. 
Οι παρεμβάσεις αυτές δεν αποτελούν μεμονωμέ-

νες ενέργειες, αλλά εντάσσονται σε έναν ολοκλη-

ρωμένο εθνικό σχεδιασμό για τη βιώσιμη αστική 
κινητικότητα, ο οποίος θέτει στο επίκεντρο τον 
πολίτη, την προστασία του περιβάλλοντος και τη 
βελτίωση της ποιότητας των καθημερινών μετα-

κινήσεων. Η μετάβαση προς ένα πράσινο, σύγ-

χρονο και αποδοτικό σύστημα συγκοινωνιών βρί-
σκεται ήδη σε εξέλιξη, με βασική μας επιδίωξη 
την επιτάχυνση της υλοποίησής του με υπευθυ-

νότητα και πλήρη διαφάνεια. 

▶ Ποια στρατηγικά μέτρα προβλέπονται για 
την ενίσχυση της βιώσιμης κινητικότητας;
Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών προχω-

ρά στην εφαρμογή μίας ολοκληρωμένης δέσμης 
στρατηγικών παρεμβάσεων για την ενίσχυση της 
βιώσιμης κινητικότητας, με βασικούς άξονες τον 
εκσυγχρονισμό του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 
(ΚΟΚ) και την υλοποίηση των Σχεδίων Βιώσιμης 
Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ). 
Σε τοπικό επίπεδο, τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας (ΣΒΑΚ), με τη στήριξη 36 Υπουρ-

γικών Αποφάσεων, αποτελούν ουσιώδη εργαλεία 
στρατηγικού σχεδιασμού για τους δήμους, προ-

σαρμοσμένα στις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες 
κάθε περιοχής. Τα ΣΒΑΚ περιλαμβάνουν ένα 
ευρύ φάσμα παρεμβάσεων, όπως η διαπλάτυνση 
πεζοδρομίων, η δημιουργία ποδηλατοδρόμων, η 
αναδιοργάνωση των δημόσιων συγκοινωνιών και 
η εφαρμογή πολιτικών περιορισμού της χρήσης 
ιδιωτικών οχημάτων, με στόχο τη διαμόρφωση 
πιο βιώσιμων, ασφαλών και φιλικών προς τον πο-

λίτη αστικών χώρων.
Παράλληλα, ο νέος Κώδικας Οδικής Κυκλοφο-

ρίας (ΚΟΚ) ενσωματώνει μια σύγχρονη, περι-
βαλλοντικά ευαισθητοποιημένη προσέγγιση, ενι-
σχύοντας την οδική ασφάλεια και δίνοντας σαφή 
προτεραιότητα στους ευάλωτους χρήστες του 
οδικού δικτύου – πεζούς, ποδηλάτες και άτομα 
με αναπηρίες. Η προσβασιμότητα στον δημό-

σιο χώρο αποτελεί βασική αρχή της βιώσιμης 
κινητικότητας. Η κατασκευή ραμπών για Άτομα 
με Αναπηρία (ΑμεΑ) δεν συνιστά απλώς τεχνική 
υποχρέωση, αλλά πράξη ισότητας και σεβασμού, 
αναπόσπαστο στοιχείο κάθε σύγχρονου αστικού 
σχεδιασμού.
Μεταξύ των βασικών μέτρων που προωθούνται 
συγκαταλέγεται η καθιέρωση ανώτατου ορίου 
ταχύτητας 30 χλμ/ώρα εντός κατοικημένων πε-

ριοχών, με στόχο τη δραστική μείωση των τρο-

χαίων ατυχημάτων, των εκπομπών ρύπων και της 
ηχορύπανσης. Επιπλέον, ενισχύονται οι ρυθμί-
σεις για τη μικροκινητικότητα και τη συνετή χρή-

ση νέων μέσων μεταφοράς, όπως τα ηλεκτρικά 
πατίνια, προκειμένου να διασφαλιστεί η ασφαλής 
και ομαλή συνύπαρξη όλων των χρηστών στον 
δημόσιο χώρο.
Όλες οι παραπάνω πρωτοβουλίες εντάσσονται 
στο ευρύτερο εθνικό σχέδιο για την πράσινη 
μετάβαση και την αντιμετώπιση της κλιματικής 
κρίσης, υπηρετώντας τον στόχο ενός πιο ανθρώ-

πινου, λειτουργικού και υγιούς αστικού περιβάλ-

λοντος.

συΝεΝΤευξη

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι τιμές των 

ηλεκτρικών αυτοκινήτων μειώνονται 

σταθερά λόγω μαζικής εργοστασιακής 

παραγωγής και μάλιστα οι τιμές 

ορισμένων μοντέλων μικρομεσαίων 

ηλεκτρικών αυτοκινήτων προσεγγίζουν 

αυτές των αντίστοιχων συμβατικών. 
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Η 
οριοθέτηση οικισμών κάτω των 2000 κατοίκων 
που δημιουργεί ζήτημα αντιμετώπισης οικο-

πέδων ως αγροτεμάχια και επιβάλλει περιο-

ρισμούς στη δόμηση, βρέθηκε στο επίκεντρο 
της συζήτησης που είχαν νωρίτερα σήμερα 

στην αίθουσα Γερουσίας της Βουλής ο υπουργός Πε-

ριβάλλοντος Σταύρος Παπασταύρου και ο υφυπουργός 
Νίκος Ταγαράς με περίπου 65 βουλευτές της Νέας Δη-

μοκρατίας. 
Οι δύο υπουργοί ενημέρωσαν τους βουλευτές του κυ-

βερνώντος κόμματος αναφορικά με τις εξελίξεις γύρω 
από το Προεδρικό Διάταγμα 194/Δ/2025 για την οριοθέ-

τηση οικισμών κάτω των 2.000 κατοίκων. 
Για το συγκεκριμένο ζήτημα έχουν ακουστεί γκρίνιες από 
αρκετούς βουλευτές, όπως ο Γιώργος Κώτσος (Καρδί-
τσας), Μίκα Ιατρίδη (Δωδεκανήσων), Δημήτρης Καλογε-

ρόπουλος (Δυτικού Τομέα Β’ Αθηνών), Χριστίνα Αλεξό-

πουλου (Αχαΐας) ενώ σχετική ερώτηση έχει καταθέσει ο 
βουλευτής Κυκλάδων Φίλιππος Φόρτωμας. 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης αρκετοί βουλευτές της 
Νέας Δημοκρατίας επεσήμαναν ότι ότι στις τοπικές κοι-
νωνίες καταγράφονται ισχυρές αντιδράσεις ενώ ο βου-

λευτής Ηρακλείου Λευτέρης Αυγενάκης, είπε ότι το ΠΔ 
έγινε βιαστικά και επιπόλαια, χωρίς σχέδιο και χωρίς να 
υπολογιστούν η πολυπλοκότητα και οι επιπτώσεις του 
στην οικονομία, την περιφέρεια, την κοινωνία και την ιδι-
οκτησία. Ο κ. Αυγενάκης κατέθεσε εναλλακτική πρόταση 
με την οποία εισηγήθηκε σειρά αλλαγών στο υφιστάμενο 
πλαίσιο. Η συζήτηση που έγινε με τους βουλευτές ήταν 
εκτενής, διήρκησε σχεδόν τρεις ώρες Οι κ.κ. Παπασταύ-

ρου και Ταγαράς άκουσαν τις ενστάσεις που μετέφεραν 
βουλευτές και το μήνυμα που εξέπεμψε καταληκτικά η 
πολιτική ηγεσία του υπουργείου ήταν ότι δεν αλλάζει κάτι 
στη δόμηση και ότι η λογική της νέας ρύθμισης δεν θα 
θίξει τους πολίτες γιατί η περιουσία όπως ελέχθη, «είναι 
ιερή».
Η ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος, ενημέρωσε 
επίσης τους βουλευτές ότι το νέο πλαίσιο διορθώνει 
αστοχίες δεκαετιών και δημιουργεί τις βάσεις στις οποίες 
θα στηριχθούν τα νέα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια ώστε 
να υπάρχει ολοκληρωμένος πολεοδομικός σχεδιασμός.
Πηγές του υπουργείου Περιβάλλοντος ανέφεραν μετά το 
τέλος της σύσκεψης ότι ο διάλογος με τους βουλευτές 
έγινε κατόπιν πρωτοβουλίας της πολιτικής ηγεσίας του 
υπουργείου. «Μίλησαν πάνω από τα τρία πέμπτα των πα-

ρευρισκομένων βουλευτών. Ελήφθησαν υπόψη τα σχό-

λια όλων και οι υπουργοί θα επανέλθουν» ανέφεραν οι 
ίδιες πηγές και τόνισαν ότι «η κοινοβουλευτική ομάδα λει-
τουργεί ενωμένη και με δημοκρατικές διαδικασίες». 

Αυγενάκης: Το 80% των οικοπέδων 
απειλούνται με αποχαρακτηρισμό
«Όλοι συμφωνούμε ότι είναι ανάγκη να μπει τάξη. Είναι 
απαραίτητο να υπάρχει σαφές και σταθερό πλαίσιο για 
το που μπορεί να χτιστεί, τι και με ποιες προδιαγραφές» 
είπε ο κ. Αυγενάκης νωρίτερα στην τοποθέτησή του και 
πρόσθεσε ότι το ΠΔ 194/Δ/2025 αποτελεί αρχικά μια ση-

μαντική θεσμική τομή για την οριοθέτηση των οικισμών 
κάτω των 2.000 κατοίκων. Στόχος του είναι η αποκατά-

σταση της πολεοδομικής νομιμότητας, έπειτα από δεκα-

ετίες ασάφειας και αυθαιρεσίας. Όμως, δημιουργεί πε-

ρισσότερα προβλήματα απ’ όσα προσπαθεί να επιλύσει. 
Ουσιαστικά, δεν μπορεί και δεν πρέπει να εφαρμοστεί 
κατά αυτόν τον τρόπο που ξεκίνησε. Ο κ. Αυγενάκης στην 
τοποθέτησή του επεσήμανε ότι  «το ΠΔ ακυρώνει συλλή-

βδην επεκτάσεις μετά το 1983, που είχαν γίνει με αποφά-

σεις νομάρχη, στηριζόμενο σε παλιές αεροφωτογραφίες 

και αγνοώντας οικοδομές με άδεια.
Χιλιάδες ακίνητα καθίστανται εκτός σχεδίου, χάνοντας 
το δικαίωμα δόμησης και την εμπορική τους αξία, χωρίς 
πρόβλεψη αποζημιώσεων ή μεταβατικές διατάξεις.
Οικόπεδα μετατρέπονται σε χωράφια. Υπάρχει αβεβαιό-

τητα για τις οικοδομικές άδειες που είναι σε εξέλιξη. 
Aκόμη χειρότερα: δεν αισθάνονται ασφαλείς, ούτε όσοι 
έχουν ήδη χτίσει εντός της τελευταίας 8ετίας (που είναι 
ο εύλογος χρόνος για την ανάκληση διοικητικής πράξης). 
Οι σοβαρές αυτές συνέπειες επηρεάζουν το σύνολο 
σχεδόν της κοινωνίας. Σύμφωνα με τα στατιστικά στοι-
χεία (ΤΕΕ-ΤΑΚ, 2025):  92% των οικισμών της χώρας είναι 
κάτω των 2.000 κατοίκων. 80% των οικοπέδων απειλού-

νται με αποχαρακτηρισμό.
Εκτιμάται ότι θα είναι πάνω από 100 δισ. Ş η απώλεια της 
εμπορικής αξίας των ακινήτων. 8.500 οικοδομικές άδειες, 
που εκδόθηκαν το 2024 σε αυτούς τους οικισμούς, βρί-
σκονται στον αέρα.
Η αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών σε χιλιάδες 
οικόπεδα που έως τώρα θεωρούνταν οικοδομήσιμα, η 
πτώση στις τιμές, η αβεβαιότητα για ιδιοκτήτες και επεν-

δυτές, αλλά και η επιβράδυνση της οικοδομικής δραστη-

ριότητας, συνθέτουν μία εικόνα στασιμότητας και ανησυ-

χίας. Τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, για τους πρώτες μήνες του 
2025, είναι αποκαλυπτικά:
-17,3% μείωση στις οικοδομικές άδειες,
-37,2% μείωση στην επιφάνεια,
-38,4% μείωση στον όγκο της οικοδομικής δραστηριό-

τητας». Η εναλλακτική πρόταση Αυγενάκη 

Ο κ. Αυγενάκης πρότεινε:
«Τη θέσπιση μεταβατικών διατάξεων, ώστε να προστα-

τευτούν οι ιδιοκτήτες που επένδυσαν καλόπιστα σε ακί-
νητα, τα οποία με το ΠΔ τίθενται εκτός και να μην δημι-
ουργηθεί νέο κύμα ιδιωτικής ασφυξίας και αμφισβήτησης 
δικαιωμάτων.
Την ταχεία και αποτελεσματική εφαρμογή των διαδικα-

σιών οριοθέτησης, με σαφές χρονοδιάγραμμα και δε-

σμεύσεις ώστε να μην ανατραπεί βίαια η κοινωνική και 
οικονομική ζωή των μικρών οικισμών και να υπάρξει εύ-

λογος χρόνος προσαρμογής για δήμους, μηχανικούς και 
πολίτες.
Συμπληρωματική νομοθετική ρύθμιση για την ένταξη 
περιοχών που αναπτύχθηκαν μετά το 1983, με κριτήρια 
τεκμηριωμένα, κοινωνικά δίκαια και σύμφωνες με τις απο-

φάσεις του ΣτΕ.
Κατάθεση άμεσα νομοθετικής ρύθμισης, με την οποία 
να γίνει χαρακτηρισμός περιοχών ως Περιοχές Ελέγχου 
Χρήσεων (ΠΕΧ), με δόμηση υπό την προϋπόθεση ύπαρ-

ξης προσώπου σε κοινόχρηστη οδό για την προστασία 
ιδιοκτησιών που βρίσκονται πλέον εκτός ορίων, ώστε να 
μην αποκοπούν από τον αναπτυξιακό σχεδιασμό και να 
διατηρηθεί η αξία τους.
Αξιοποίηση των Τοπικών & Ειδικών Πολεοδομικών Σχεδί-
ων (ΤΠΣ & ΕΠΣ) και ένταξη των ορίων των οικισμών στα 
Τοπικά και Ειδικά Πολεοδομικά σχέδια. Ειδικά στην Π.Ε. 
Ηρακλείου και συνολικά στην Κρήτη και σε άλλες περιο-

χές όπου έχουν ήδη εκκινήσει οι διαδικασίες, για τεκμηρι-
ωμένο και τοπικά προσαρμοσμένο καθορισμό ορίων.
Δυνατότητα πρόβλεψης Ζωνών Μελλοντικής Πολεο-

δόμησης ανά Δήμο ώστε στο πλαίσιο των ΤΠΣ, για να 
καλυφθούν οι μελλοντικές ανάγκες των κοινοτήτων, ενι-
σχύοντας τη βιώσιμη επέκταση και αποφεύγοντας τη νέα 
αυθαίρετη ανάπτυξη. Εναλλακτικά, σε περίπτωση που τα 
ανωτέρω είναι δύσκολο να γίνουν άμεσα, είναι σημαντικό 
να εξετασθούν τα εξής: 
Να προχωρήσει με νομοθετική πρωτοβουλία η εξαίρεση 
των μικρών (έως 201 κάτοικοι) και μεσαίων (201-1000 κα-

τοίκων) οικισμών από τις διατάξεις του ΠΔ που αφορούν 
στην οριοθέτηση των οικισμών, για τους οποίους ο καθο-

ρισμός των ορίων θα γίνει από τα ΤΠΣ & ΕΠΣ με βάση τη 
λογική της ΖΩΝΗΣ Γ΄, που απερρίφθη από το ΣτΕ και 
πρέπει να περιγραφεί στη διάταξη.
Να συνεχίσει να ισχύει για τους μικρούς και μεσαίους 
οικισμούς ότι ισχύει σήμερα. Αν για οποιοδήποτε λόγο 
προκύψει εμπλοκή με το ΣτΕ σχετικά με την έκδοση των 
ΠΔ για ΤΠΣ & ΕΠΣ τυχόν επηρεάσει την εκταμίευση από 
το Ταμείο Ανάκαμψης, είναι δυνατόν να κυρωθούν κάθε 
ΤΠΣ & ΕΠΣ χωριστά με διάταξη νόμου για να μην χαθούν 
χρήματα».   «Είναι αναγκαίο να τονισθεί ότι λέμε ναι, είναι 
καιρός να μπει τάξη. Αλλά όχι να ακυρώνονται οι περιου-

σίες χιλιάδων πολιτών» είπε επίσης ο κ. Αυγενάκης και 
κατέληξε λέγοντας ότι «πρόκειται για ένα μεγάλο πολιτι-
κό ζήτημα, ίσως το πιο σημαντικό που καλείται να διαχει-
ρισθεί η Κυβέρνηση αυτή τη στιγμή. Δεν χρειάζονται ούτε 
βιασύνες, ούτε επιπολαιότητες. Δεν πρέπει να διασκεδά-

ζουμε τις εντυπώσεις, ούτε με επικοινωνιακά τρικ να προ-

σπαθούμε να διαχειριστούμε ένα θέμα που ακουμπά την 
τσέπη, την περιουσία του κάθε Έλληνα πολίτη, του κάθε 
νοικοκυριού».

Οργή στη ΝΔ για την οριοθέτηση οικισμών 
«Ακυρώνονται περιουσίες, απειλείται η ανάπτυξη», 

προειδοποιεί ο Αυγενάκης
 Αυγενάκης: Το 80% των οικοπέδων απειλούνται με αποχαρακτηρισμό



Δ
ιαδοχικές συναντήσεις με την Επιτροπή 
HOUS (Ειδική Επιτροπή του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου για το Στεγαστικό), τον Εκτε-

λεστικό Αντιπρόεδρο της Κομισιόν Raffaelle 
Fitto (Cohesion and Reforms), την Εκτελεστι-

κή Αντιπρόεδρο της Κομισιόν Teresa Ribera (Δίκαιη και 
Πράσινη Μετάβαση) και τον Ευρωπαίο Επίτροπο για την 
Ενέργεια και τη Στέγαση Dan Jørgensen είχε μαζί με ομο-

λόγους του από μεγάλες ευρωπαϊκές πόλεις ο δήμαρχος 
Αθηναίων, Χάρης Δούκας, κατά τη διάρκεια της παρου-

σίας του στις Βρυξέλλες. Στις συναντήσεις οι δήμαρχοι 
παρουσίασαν το φιλόδοξο European Housing Action Plan 
(EHAP), το οποίο έχει στόχο τη δημιουργία 1,2 εκατ. μο-

νάδων κοινωνικής στέγασης σε 15 μεγάλες πόλεις μεταξύ 
των οποίων και η Αθήνα έως το 2030, με συνολικό προϋ-

πολογισμό 80 δισ. ευρώ. Ο κ. Δούκας, τόσο κατά τη συνε-

δρίαση της Ολομέλειας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των 
Περιφερειών, όσο και στις συναντήσεις με ευρωπαίους 
αξιωματούχους, επισήμανε: «Η ένταση του στεγαστικού 
προβλήματος σε όλη την Ευρώπη επιτάσσει άμεσα μέ-

τρα που θα αυξάνουν σημαντικά την προσφορά οικονο-

μικά προσιτής στέγασης. Το σημερινό μοντέλο πρέπει να 
αλλάξει τώρα. Χρειάζονται γενναίες δημόσιες πολιτικές. 
Η στέγη είναι κοινωνικό αγαθό και όχι χρηματιστηριακό 
προϊόν.  Η Ολομέλεια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Πε-

ριφερειών ενέκρινε μια ολοκληρωμένη πρόταση προς την 
Κομισιόν ενόψει της κατάρτισης του Ευρωπαϊκού Σχεδίου 
για Προσιτή Στέγαση, το οποίο θα οριστικοποιηθεί στις 
αρχές του 2026. Οι βασικοί άξονες της πρότασης είναι: 
Η ανακατεύθυνση ευρωπαϊκών κονδυλίων σε χρηματοδό-

τηση προγραμμάτων προσιτής στέγασης, η ανάδειξη των 
Δήμων σε βασικούς εταίρους για την υλοποίηση των προ-

γραμμάτων και η δημιουργία νέων χρηματοδοτικών εργα-

λείων για την αντιμετώπιση της στεγαστικής κρίσης».

 Χ. Δούκας:

“Η στέγη είναι κοινωνικό αγαθό και 
όχι χρηματιστηριακό προϊόν” 

"Η ένταση του στεγαστικού προβλήματος σε όλη την Ευρώπη επιτάσσει άμεσα μέτρα" τόνισε ο δήμαρχος 
Αθηναίων Χ. Δούκας.

Η Αθήνα γιορτάζει! Το Φεστιβάλ του Δήμου Αθηναίων συνεχίζεται όλο τον Μάϊο με 

περισσότερες από 200 δωρεάν εκδηλώσεις σε κάθε γειτονιά
Η «καρδιά» της πόλης χτυπά στους ρυθμούς της μουσικής, του χορού, του θεάτρου, της τέχνης και 
της δημιουργικής έκφρασης.
 Το Φεστιβάλ του Δήμου Αθηναίων, που υλοποιείται μέσω της Αναπτυξιακής Αθήνας Α.Ε. συνεχίζεται 
δυναμικά έως την 1η Ιουνίου, φέρνοντας πάνω από 200 δωρεάν δράσεις και εκδηλώσεις σε κάθε 
σημείο της πόλης.
Από την υπαίθρια συναυλία της Νεφέλης Φασούλη στον Άγιο Γεώργιο Λυκαβηττού, το All Stars Party 
στο parking του Λυκαβηττού και τις μελωδίες της Dobrawa Czocher στη Ρωμαϊκή Αγορά, έως τα 
χορευτικά pop-ups της Κρατικής Σχολής Χορού, τις πατινάδες της Αγίας Φανφάρας και το Κρητικό 
Γλέντι με τον Ψαρογιώργη στο Πάρκο Μπέη, το φετινό Φεστιβάλ ενώνει την τέχνη με τον δημόσιο 
χώρο και προσκαλεί τους κατοίκους και επισκέπτες της πόλης να ζήσουν την Αθήνα αλλιώς, ως μια 
ανοιχτή σκηνή πολιτισμού.

Όπως σημειώνει ο Δήμαρχος Αθηναίων, Χάρης Δούκας:
«H Αθήνα μεταμορφώνεται σε μια μεγάλη γιορτή. Περισσότερες από 200 εκδηλώσεις με ελεύθερη 
συμμετοχή μάς περιμένουν σε πλατείες, πάρκα, δρόμους, αρχαιολογικούς χώρους και γειτονιές. Εί-
ναι μια γιορτή της εξωστρέφειας, της συμμετοχής και της χαράς: μια ζωντανή, ανοιξιάτικη Αθήνα που 
αγκαλιάζει τον πολιτισμό και τον φέρνει κοντά σε όλους!»
Από την πλευρά του, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Αναπτυξιακής Αθήνας, Ιωάννης Γεώργιζας, τονίζει:
«Το Φεστιβάλ του Δήμου Αθηναίων δεν είναι απλώς ένας πολιτιστικός θεσμός, αλλά μια μεγάλη, ανοι-
χτή γιορτή που ενώνει ανθρώπους, γειτονιές και ιδέες. Από το 1ο Διεθνές Νεανικό Φεστιβάλ Θεάτρου 
Αθήνας μέχρι τις μουσικές εκδηλώσεις στο Αστεροσκοπείο και τις αφηγήσεις παραμυθιών στα Μου-

σεία, δημιουργούμε εμπειρίες με αξία και μνήμη».
Το Φεστιβάλ περιλαμβάνει δράσεις για όλες τις ηλικίες και για όλα τα ενδιαφέροντα: ξεναγήσεις σε 
ιστορικά σημεία της πόλης, μουσικές και χορευτικές παραστάσεις σε απρόσμενα σημεία, θεατρικές 
εμπειρίες για παιδιά και συνεργασίες με σημαντικούς πολιτιστικούς φορείς.



▶ Κύριε Δήμαρχε, ποια θεωρείτε ότι είναι τα τρία πιο καθοριστικά έργα που υλοποι-
ήθηκαν μέχρι σήμερα στη θητεία σας και γιατί;
 Σε αυτούς τους 16 μήνες έχουν γίνει πολλά, μικρά και μεγάλα έργα, που αλλάζουν 
σταδιακά την εικόνα του Δήμου μας. Έργα που οι δημότες μας βλέπουν για πρώτη 
φορά στον Δήμο ή έπειτα από πολλά χρόνια.
Αναμφίβολα ένα από τα πιο σημαντικά έργα της νέας Δημοτική Αρχής ήταν τα εγκαί-
νια του ιστορικού σχολείου του 1ου Δημοτικού Νέας Ερυθραίας, ένα όνειρο πολλών 
χρόνων, που έγινε πραγματικότητα! Οι μαθητές έπειτα από 8 χρόνια επέστρεψαν ξανά 
σε ένα πλήρως ανακαινισμένο και σύγχρονο, ασφαλές και λειτουργικό σχολείο, ένα 
ιστορικό σχολείο τριών γενεών Ερυθραιωτών, το οποίο μάλιστα αποτελεί τοπόσημο 
για τον Δήμο μας!
Όραμα ετών για μας όμως ήταν και η δημιουργία του νέου σταθμού του ΕΚΑΒ στην 
Κηφισιά. Η παρουσία του μειώνει κατά το ήμισυ τον χρόνο απόκρισης των ασθενοφό-

ρων στις περιοχές της Κηφισιάς, της Νέας Ερυθραίας και της Εκάλης και δύναται να 
σώσει εκατοντάδες ζωές, απαλύνοντας τον πόνο χιλιάδων κατοίκων στον Δήμο μας, 
αλλά και των όμορων Δήμων.
Τέλος η ίδρυση του Δημοτικού Κλιμακίου Εθελοντών Πυροσβεστών στην Εκάλη, ση-

ματοδότησε μία «νέα σελίδα» στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας της Κηφισιάς, 
της Νέας Ερυθραίας και της Εκάλης. Πρόκειται για το πρώτο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο 
του Δήμου και το 2ο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο στην Αττική! Με επικεφαλής αξιωματικό 
της πυροσβεστικής και 4 νέα πυροσβεστικά, σε χώρο που παραχωρήθηκε από τον 

 «Από την πρώτη 
στιγμή που αναλάβαμε
 τη διοίκηση του Δήμου 
θέσαμε τον  άνθρωπο 
και τις ανάγκες του 
στο επίκεντρο της 
πολιτικής μας»

 Βασίλης

 Ξυπολυτάσ
Δήμαρχος Κηφισιάς – Νέας Ερυθραίας – Εκάλης

Κυριακή 18 Μαΐου 20252
 www.dimarxos365.gr

Ο Βασίλης Ξυπολυτάς Δήμαρχος Κηφισιάς - Νέας Ερυθραίας - Εκάλης, γεννήθηκε στην Αθήνα. Έχει σπουδάσει Management και Mar-
keting στο Coventry Business School και κατέχει μεταπτυχιακούς τίτλους στο Περιβαλλοντικό Management από το Harvard University, στις 
Ευρωπαϊκές Σπουδές από το King's College- University of London και στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (M.B.A.) από το Coventry Business School. 
Μίλησε στην δημοσιογράφο Κορίνα Τριανταφύλλου και τους Atticatimes για τα σημαντικότερα έργα που υλοποιήθηκαν επί θητείας 
του στον Δήμο, για την πυροπροστασία και τα μέτρα που έχει λάβει εν όψει καλοκαιριού η δημοτική αρχή, για την έμπρακτη εφαρμογή 
κοινωνικής πολιτικής (με την ίδρυση του σχολείου ΕΝΕΕΓΥΛ και τη δημιουργία νέου σταθμού ΕΚΑΒ), και τέλος αποκαλύπτει το προσωπικό 
του όραμα για την Κηφισιά.

από την Κορίνα Τριανταφύλλου



συνεντευξη

Δήμο, λειτουργεί σε 24ωρη βάση, 365 ημέρες το χρό-

νο. Στόχος μας είναι σε σύντομο χρονικό διάστημα, 
να αναβαθμιστεί σε πλήρη Πυροσβεστικό Σταθμό, με 
πολλαπλές επιχειρησιακές δυνατότητες!

▶  Η πυροπροστασία και η περιβαλλοντική ασφάλεια 
είναι κρίσιμα ζητήματα για την Κηφισιά. Ποια συγκε-

κριμένα μέτρα έχετε λάβει και τι σχεδιάζετε για το 
άμεσο μέλλον;
Υπό την ασφυκτική πίεση της κλιματικής κρίσης και 
μιας σειράς καταστροφών των τελευταίων χρόνων 
που έχουν πληγώσει το ευρύτερο  αττικό περιβάλλον, 
προσπαθούμε με ολιστικό τρόπο να «θωρακίσουμε» 
τον Δήμο μας στους συγκεκριμένους τομείς. Ενερ-

γοποιώντας και υποστηρίζοντας την εθελοντική προ-

σφορά των συμπολιτών μας. Λειτουργούμε δύο εθε-

λοντικά πυροσβεστικά κλιμάκια καθ’ όλη τη διάρκεια 
του χρόνου, ενώ το καλοκαίρι φιλοξενούμε σε επιλεγ-

μένο μέρος στο Δάσος Φασίδερη, ισχυρές δυνάμεις 
του Πυροσβεστικού Σώματος.
Παράλληλα οι υπηρεσίες του Δήμου μας, προσχω-

ρούν σε στενευμένες δράσεις προληπτικής πυρο-

προστασίας καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής 
προστασίας, όπως καθαρισμοί ξηρής παρεδάφιας 
βλάστησης σε δημόσιους χώρους της πόλης, εκ-

πέμπουμε ευέλικτα πυροσβεστικά οχήματα για την 
έγκαιρη ανίχνευση και εντοπισμό τυχόν εστιών πυρ-

καγιάς, ενώ ενσωματώνουμε σε αυτό τον σκοπό και 
εργαλεία νέας τεχνολογίας.
Παράλληλα  με την ιδιότητα του Προέδρου του Συν-

δέσμου Προστασίας και Ανάπλασης του Πεντελικού 
(ΣΠΑΠ), σε συνεργασία με τους Δήμους που χωρο-

ταξικά απλώνονται στην ευρύτερη περιοχή προσπα-

θούμε να συντονίσουμε ευρύτερες δράσεις πρόλη-

ψης του, ώστε να διαφυλάξουμε το συνολικό φυσικού 
πλούτο του Πεντελικού.
Προφανώς η μεγαλύτερη πρόκληση όμως είναι να 
πείσουμε το σύνολο των συμπολιτών μας να κά-

νουν και το δικό τους καθήκον τόσο στο να είναι 
συνεπείς στις νομικές επιταγές των καθαρισμών 
των οικοπέδων του από ξηρά χόρτα και ξηρόκλα-

δα, όσο και να είναι εξαιρετικά προσεκτικοί στην 
χρήση πυρός, ώστε να μην γίνουν υπαίτιοι πρόκλη-

σης πυρκαγιάς. Η διαφύλαξη του φυσικού περι-
βάλλοντος είναι υπόθεση όλων μας!

▶  Με την ίδρυση του σχολείου ΕΝΕΕΓΥΛ και τη δη-

μιουργία νέου σταθμού ΕΚΑΒ, δίνεται έμφαση στην 
κοινωνική μέριμνα. Ποιο είναι το όραμά σας για την 
κοινωνική πολιτική του Δήμου;
Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε τη διοίκηση 
του Δήμου θέσαμε τον  άνθρωπο και τις ανάγκες του 
στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Τόσο η λειτουργία 
του ΕΝΕΕΓΥΛ, του νέου σταθμού ΕΚΑΒ αλλά και τόσα 
άλλα σημαντικά έργα που υλοποιήθηκαν στους 16 μή-

νες της θητείας μας, για μας δεν είναι επιτυχίες, αλλά 
υποχρεώσεις και δεσμεύσεις μας απέναντι στους συ-

μπολίτες μας.
Η μεγαλύτερη πρόκληση για μία σύγχρονη πόλη είναι 
η βελτίωση της καθημερινότητας, δίνοντας λύσεις στα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συμπολίτες μας, 
αναβαθμίζοντας την ποιότητας ζωής τους!
Η συμπεριληπτικότητα δίνει σε μια σύγχρονη κοι-
νωνία όλες αυτές τις δυνάμεις που χρειάζονται για 
να προχωρήσει μπροστά. Στηρίζουμε τους συμπο-

λίτες μας που χρειάζονται υποστήριξη, έμπρακτα 
και με αποτέλεσμα. Μέσα από την αναβάθμιση και 
την επέκταση των κοινωνικών δομών του Δήμου 
Κηφισιάς, Νέας Ερυθραίας, Εκάλης, τη διεύρυνση 
των κοινωνικών υπηρεσιών και των ωφελούμενων, 
την ειδική μέριμνα για την οικογένεια, τα παιδιά και 
τους ηλικιωμένους, την αντιμετώπιση των κάθε εί-
δους διακρίσεων και αποκλεισμών, την προαγωγή 
της ισότητας και ισότιμης μεταχείρισης όλων. Στε-

κόμαστε με ενσυναίσθηση στο πλευρό των ευάλω-

των συμπολιτών μας, με πρωτοβουλίες και δράσεις 
που προάγουν την αλληλεγγύη και την ανθρωπιά. 
Κανένας συμπολίτης μας, στην Κηφισιά, τη Νέα 
Ερυθραία και την Εκάλη δεν είναι και δεν πρέπει να 
αισθάνεται μόνος του!

▶ Ποιο είναι το προσωπικό σας όραμα για την Κη-

φισιά της επόμενης πενταετίας και ποιο μήνυμα 
θέλετε να στείλετε στους δημότες μέσω αυτής της 
συνέντευξης;
Όραμά μας είναι ο Δήμος Κηφισιάς – Νέας Ερυθραί-
ας – Εκάλης να ανακτήσει τη σημασία και τη δυναμική 
που του αναλογεί , δημιουργώντας αξία και ευημερία 
για τους πολίτες. Με καινοτόμες πρωτοβουλίες, πρω-

τοπόρες δράσεις, σύγχρονες πρακτικές και σκληρή 
δουλειά, αλλάζουμε σταδιακά την εικόνα του Δήμου 
μας. Στρατηγική μας για να γίνει αυτό πράξη, είναι 
ένας Δήμος σύγχρονος, δυναμικός «πράσινος» υπεύ-

θυνος, εξωστρεφής και πάνω από όλα ανοιχτός σε 
νέες προκλήσεις.
Συνεχίζουμε να εργαζόμαστε ακούραστα, με συνέ-

πεια,  αγάπη, σχέδιο και όρεξη να καταστήσουμε το 
Δήμο μας πρότυπο για όλη τη χώρα, διατηρώντας πά-

ντα την ταυτότητα αλλά και το χαρακτήρα του «Πρά-

σινου» Δήμου. Για να κάνουμε την πόλη μας, όπως 
πραγματικά την ονειρευόμαστε.
Η προσπάθεια είναι συλλογική και σας χρειαζόμαστε 
όλες και όλους δίπλα μας!

«Η ίδρυση του Δημοτικού Κλιμακίου 

Εθελοντών Πυροσβεστών στην Εκάλη, 

σηματοδότησε μία «νέα σελίδα» στον 

τομέα της Πολιτικής Προστασίας της 

Κηφισιάς»

Κυριακή 18 Μαΐου 2025

«Ένα από τα πιο σημαντικά έργα της νέας 

Δημοτική Αρχής ήταν τα εγκαίνια του 

ιστορικού σχολείου του 1ου Δημοτικού 

Νέας Ερυθραίας»
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Ο
ι Abbott World Marathon Majors, η 
World Athletics, ο ΣΕΓΑΣ και η Πε-

ριφέρεια Αττικής πραγματοποίησαν 
πρόσφατα στο Λονδίνο προκαταρκτι-
κές συνομιλίες για πιθανή μελλοντική 

συνεργασία.
Στο περιθώριο του TCS London Marathon 2025, 
έλαβε χώρα μια σειρά συναντήσεων υψηλού επι-
πέδου με επίκεντρο το μέλλον των αγώνων σε δη-

μόσιο δρόμο και του μαραθωνίου. Οι συζητήσεις 
στόχευαν στην ανταλλαγή ιδεών και στην ανάπτυ-

ξη συγκεκριμένων προτάσεων για το μέλλον του 
στίβου.
Σε αυτή τη συλλογική προσπάθεια, η World 
Athletics, οι Abbott World Marathon Majors και ο 
ΣΕΓΑΣ, με επικεφαλής την πρόεδρο, Σοφία Σακο-

ράφα και τον γενικό διευθυντή του ΑΜΑ, Σωτήρη 
Κυρανάκο, συνοδευόμενοι από την ομάδα του Αυ-

θεντικού Μαραθωνίου της Αθήνας, συζήτησαν για 
ένα κοινό όραμα με απώτερο στόχο τη διεθνή πρό-

οδο του μαραθωνίου.
«Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για την Ελλάδα η παρου-

σία της αντιπροσωπείας του ΣΕΓΑΣ σε μια τόσο 
σημαντική συζήτηση για το μέλλον του κλασικού 
αθλητισμού. Στο πλαίσιο της εξωστρέφειας της 
ομοσπονδίας, η παρουσία μας στη συνάντηση των 
κορυφαίων φορέων του αθλήματος στο περιθώριο 
ενός από τους σημαντικότερους διεθνείς αγώνες 
εκτός σταδίου, αποκαλύπτει το σημαντικότατο 
ρόλο που καλείται να διαδραματίσει ο ΣΕΓΑΣ τα 
επόμενα χρόνια στο διεθνές γίγνεσθαι» τόνισε η 
πρόεδρος του ΣΕΓΑΣ, Σοφία Σακοράφα.
Ο Περιφερειάρχης Αττικής, Νίκος Χαρδαλιάς συμ-

μετείχε ενεργά σε όλες τις συνεδρίες μαζί με τους 
συνεργάτες του. Παρευρέθηκε ως επίσημος προ-

σκεκλημένος του TCS London Marathon και της 

World Athletics και υπογράμμισε τη σημασία της 
ιστορικής και διαρκούς προσφοράς της Περιφέ-

ρειας Αττικής στο άθλημα του στίβου.
«Οι αξίες και τα ιδανικά του Μαραθωνίου γεννήθη-

καν στη γη της Αττικής και παραμένουν ζωντανό 
κομμάτι της ταυτότητάς μας. Ως εκ τούτου, η Πε-

ριφέρεια Αττικής – η πρωτεύουσα Περιφέρεια της 
χώρας – επενδύει συστηματικά σε ένα διεθνές δί-
κτυο Μαραθωνίων, ενισχύοντας τη θέση της στον 
παγκόσμιο χάρτη του αθλητικού τουρισμού μέσα 
και από τη μαζική συμμετοχή των μελών του διε-

θνούς δρομικού κινήματος. Με σχέδιο, συνέπεια 
και όραμα, είμαστε αποφασισμένοι να κάνουμε 
την Μητροπολιτική Αττική μας τον απόλυτο προ-

ορισμό για κάθε μαραθωνοδρόμο ανά τον κόσμο» 
δήλωσε ο Περιφερειάρχης Αττικής, Νίκος Χαρ-

δαλιάς. Ομάδα του Αυθεντικού Μαραθωνίου της 
Αθήνας αποτελούμενη από τον τεχνικό διευθυντή 
του ΑΜΑ, Δημήτρη Χαλβατζάρα, τον υπεύθυνο 
αφετηρίας, Νότη Παπούλια, τη γιατρό του ΣΕΓΑΣ, 
Δήμητρα Εμμανουήλ, την εκπρόσωπο του γραφεί-

ου εθνικών ομάδων, Μαρία Μπελιμπασάκη και τον 
διοργανωτή της Expo, Βαγγέλη Χαραλάμπους, 
εξέτασε, κατά την παρουσία της στη βρετανική 
πρωτεύουσα, βασικά λειτουργικά στοιχεία του 
TCS London Marathon.
Οι αγώνες της AbbottWMM, δηλαδή το Τόκιο, η 
Βοστώνη, το Λονδίνο, το Σίδνεϊ, το Βερολίνο, το 
Σικάγο και η Νέα Υόρκη είναι αυτοί που θέτουν 
σημαντικά πρότυπα για το Μαραθώνιο σε όλο τον 
κόσμο.
Η Dawna Stone, διευθύνουσα σύμβουλος της 
Abbott World Marathon Majors, αναφερόμενη στη 
συνάντηση, δήλωσε: «Έχουμε συζητήσει με την 
World Athletics σχετικά με το πώς μπορούμε να 
μεγιστοποιήσουμε τον αντίκτυπο της δημοτικότη-

τας του μαραθωνίου. Η Αθήνα είναι η γενέτειρα 
του Μαραθωνίου και ως εκ τούτου η αναζήτηση 
και υλοποίηση εφικτών λύσεων, που πραγματοποι-
ήσαμε με το προσωπικό του Λονδίνου, της Αθήνας 
και της AbbottWMM, οδήγησε σε ενδιαφέρουσες 
συζητήσεις».

Ο ΣΕΓΑΣ και η Περιφέρεια Αττικής 
συμπρωταγωνιστές στις συζητήσεις για το μέλλον 

του μαραθωνίου
 Οι συζητήσεις στόχευαν στην ανταλλαγή ιδεών και στην ανάπτυξη συγκεκριμένων προτάσεων για 

το μέλλον του στίβου 



Κυριακή 18 Μαΐου 2025

5

 ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΕΜΠΡΟΣ ΚΑΙ Η ΚΟΝΤΡΑ 
ΔΟΥΚΑ – ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αθηναίων ενέκρινε 
την εισήγηση για την καταγγελία της σύμβασης μίσθω-

σης του θεάτρου Εμπρός. Πώς φτάσαμε σε αυτό και γιατί 
υπάρχει ένταση; 
Η ιστορία του ιστορικού Θεάτρου Εμπρός ξεκινάει από 
το 1930, που οικοδομήθηκε και λειτούργησε ως τυπογρα-

φείο της εφημερίδας Εμπρός.
Από το 1988 ο θεατρικός οργανισμός «Μορφές» (Δημή-

τρη Καταλειφό, Γιώργο Κέντρο, Ράνια Οικονομίδου και 
Τάσο Μπαντή) το νοικιάζει και το διαμορφώνει σε θέα-

τρο. Στην συνέχεια φιλοξενεί και την εταιρεία θεάτρου 
«Εμπρός», έως και το 2007.
Για τα επόμενα πέντε χρόνια ο σπουδαίος χώρος παρέ-

μενε κλειστός, μέχρι το 2011 που η ομάδα καλλιτεχνών 
«Κίνηση Μαβίλη», με την στήριξη της Κίνησης Κατοίκων 
Ψυρρή και άλλων καλλιτεχνών, το επανενεργοποίησαν 
ως κατάληψη, αναβιώνοντας τις λαμπρές μέρες.
Έκτοτε πλήθος καλλιτεχνών από την Ελλάδα και το εξω-

τερικό έχουν συμμετάσχει στο πλούσιο καλλιτεχνικό πρό-

γραμμα που προσφέρονταν δωρεάν στο κοινό περιλαμ-

βάνοντας: θεατρικά έργα, συναυλίες, διαλέξεις, εκθέσεις, 
φεστιβάλ ποίησης και λογοτεχνίας, εργαστήρια και σεμι-
νάρια. Όπως έχει αναφέρει και ο χορογράφος Δημήτρης 
Παπαϊωάννου το Εμπρός «έθρεψε τον πολιτισμό για μια 
δεκαετία». Δεν είναι τυχαίο ότι όλα αυτά τα χρόνια το αυ-

τοδιαχειριζόμενο θέατρο Εμπρός χαίρει εκτίμησης από 
τον καλλιτεχνικό χώρο και έχουν προσπαθήσει μάλιστα 
να αναπαράγουν το μοντέλο του σε χώρες όπως η Γερ-

μανία, οι Βρυξέλλες, η Κοπεγχάγη κ.α.
Το κτήριο, που ήταν στην ιδιοκτησία της Κτηματικής Εται-
ρείας του Δημοσίου και έχει χαρακτηριστεί διατηρητέο 
μνημείο, από το 2013 μεταβιβάστηκε στο Ταμείο Αξιοποί-
ησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) και 
από το 2016 (Ν. 4389/2016) η κυριότητα όλων των ακινή-

των του ΤΑΙΠΕΔ μεταβιβάστηκαν στη Εταιρεία Ακινήτων 
Δημοσίου ΑΕ (ΕΤΑΔ).
Το 2021 με επέμβαση της ΕΛ.ΑΣ το κτήριο εκκενώθηκε 
και σφραγίστηκε, όμως άνοιξε και πάλι μερικές μέρες αρ-

γότερα.

Ο ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΝΑ ΝΟΙΚΙΑΣΕΙ ΤΟ 
ΕΜΠΡΟΣ
Ένα χρόνο μετά και ενώ ακόμα τελεί υπό κατάληψη, την 
28η Μαρτίου 2022, ο τότε Δήμαρχος Αθηναίων, Κώστας 
Μπακογιάννης, φέρνει στο δημοτικό συμβούλιο εισήγη-

ση για να εγκριθεί η απόφαση σύναψης σύμβασης με την 
ΕΤΑΔ για την μίσθωση του Εμπρός.
Όπως είχε αναφέρει στο δημοτικό συμβούλιο τότε, ήθε-

λε να γίνει ένας ανοιχτός πολιτιστικός χώρος για όλους, 
υποστηρίζοντας ότι «είναι καλύτερο να είναι το θέατρο 
στον Δήμο Αθηναίων από ότι στην ΕΤΑΔ» και ότι «θα γίνει 
εξαντλητική διαβούλευση με όλους και με όλες».
Στην σύμβαση που εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβού-

λιο, συμφωνείται μεταξύ άλλων ότι ο Δήμος θα αποκα-

ταστήσει – με δική του χρηματοδότηση- το κτήριο, που 
θα απομείνει προς όφελος της ΕΤΑΔ μετά το πέρας της 
μίσθωσης και ότι υποχρεούνται «να αποκρούει κάθε από-

πειρα καταπάτησης ή προσβολής αυτού».
Η διάρκεια της παραχώρησης συμφωνήθηκε στα 20 έτη 
και το μίσθωμα για τα πρώτα τρία χρόνια θα ήταν 1.000 
μηνιαίως. Μετά το τέταρτο έτος όμως το μίσθωμα θα 
ανέρχονταν στις 4.000 ευρώ. Οι αντιδράσεις από τον καλ-

λιτεχνικό χώρο και από τον κόσμο που συνέρρεαν στις 
εκδηλώσεις υπεράσπισης ήταν μεγάλες.
Έκτοτε δεν υπήρξε κάποια εξέλιξη με το ζήτημα και δεν 
είναι γνωστό αν έγιναν προσπάθειες διαβούλευσης.
Όπως εξηγεί στο NEWS 24/7 ο αντιδήμαρχος δημόσιας 
περιουσίας, Παναγιώτης- Πάρης Χαρλαύτης, «μετά τα 
εκλογικά αποτελέσματα και την ήττα της παράταξης του 
Κ. Μπακογιάννη – και ενώ δεν είθισται κατα την μεταβα-

τική περίοδο να γίνεται αυτό – τον Νοέμβριο του 2023 ο 
κ. Μπακογιάννης υπέγραψε το μισθωτήριο», δηλαδή ενά-

μισι χρόνο αφού πέρασε η απόφαση στο δημοτικό συμ-

βούλιο και λίγο πριν παραδώσει τον Δήμο στην παράταξη 
του Χ. Δούκα. 

ΓΙΑΤΙ Ο ΔΟΥΚΑΣ ΚΑΤΗΓΓΕΙΛΕ ΤΗΝ ΣΥΜΒΑΣΗ
Από την στιγμή που ανέλαβε καθήκοντά ο Χάρης Δούκας 
φαίνεται να μην έχει αλλάξει τίποτα στο αυτοδιαχειριζό-

μενο θέατρο Εμπρός, πέρα από το ότι ο Δήμος Αθηναίων 
καλούνταν να πληρώνει κάθε μήνα 1.000 ευρώ στην ΕΤΑΔ 
για την μίσθωσή του. Για την μίσθωση ουσιαστικά ενός 
ακινήτου που δεν χρησιμοποιούσε και εξακολουθούσε 
να τελεί υπό κατάληψη. Οπως μας λέει ο κ. Χαρλαύτης 
ο Δήμος έχει ήδη πληρώσει 18.000 ευρώ σε μισθώματα 
για το Εμπρός. Όπως είπε ο Χάρης Δούκας στο δημοτικό 
συμβούλιο της 12ης Μαρτίου 2025 «η σημερινή Δημοτι-
κή Αρχή επιχείρησε να βρει μια λύση για τη λειτουργία 
του θεάτρου Εμπρός. Στόχος μας ήταν να αξιοποιηθεί ως 
χώρος, να σταματήσει η κατάληψη και να χρησιμοποιη-

θεί ως χώρος ελεύθερης έκφρασης, δημιουργίας και πο-

λιτισμού με προγραμματική σύμβαση με έναν κοινωνικό 
πολιτιστικό φορέα. Να μπορέσουμε δηλαδή να δώσουμε 
αυτή τη δυνατότητα. Δυστυχώς αυτό δεν κατέστη δυνα-

τό. Κάναμε προσπάθειες. Χωρίς την ευθύνη του Δήμου, 
δεν κατέστη δυνατό. Οι εισαγγελικές αρχές είναι ενήμε-

ρες για την κατάληψη του ΕΜΠΡΟΣ, ο Δήμος Αθηναίων 
τις διευκόλυνε όταν διέταξαν έρευνα για την κατάσταση 
του κτιρίου και με βάση τα παραπάνω δεδομένα το θέα-

τρο ΕΜΠΡΟΣ δεν μπορεί να λειτουργήσει».
Επιπλέον, η δημοτική αρχή υποστηρίζει ότι ο Δήμος Αθη-

ναίων έχει ήδη πολλούς πολιτιστικούς χώρους που επαρ-

κούν και δεν χρειάζεται άλλους, «αναφέρουμε ενδεικτικά 
το Δημοτικό Θέατρο Μαρία Κάλλας, το Θέατρο Λυκαβητ-

τού, το Θέατρο Καλουτά που αναμορφώνουμε και που 
χρησιμοποιείται ήδη για ορισμένες δραστηριότητες. Δεν 
είναι δίκαιο να συνεχίσουμε να πληρώνουμε μίσθωμα για 
το χώρο που μας παραδόθηκε υπό κατάληψη και συνε-

χίζει σε αυτή την κατάσταση» σημείωσε ο Δούκας κατα-

λήγοντας στο ότι γι’ αυτό εισηγείται την καταγγελία της 
σύμβασης με την ΕΤΑΔ.

ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Έτσι, τελικά οδηγηθήκαμε στην κόντρα που μεταφέρθη-

κε και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης όπου Δούκας και 
Μπακογιάννης εξαπέλυσαν τις αλληλοκατηγορίες τους- 
πολύ συχνό πλέον μετά τα δημοτικά συμβούλια.
Ο Κώστας Μπακογιάννης κατηγόρησε τον δήμαρχο Αθη-

νών ότι «ο Δήμος συρρικνώνεται [..] Επιλέγετε συνειδητά 
να πάτε με τους καταληψίες και όχι με τους δημότες» εξη-

γώντας τα σχέδια που είχε κάποτε για το Εμπρός:
«Εμείς κάναμε μια σύμβαση ακριβώς ώστε να μπορέσει 
το Εμπρός να ξανανοίξει τις πόρτες του σωστά. Να γίνει 
ένα θέατρο στα πρότυπα της Βαρκελώνης και του Βε-

ρολίνου, αυτοδιαχειριζόμενο και σε συνεργασία με την 
καλλιτεχνική κοινότητα. Αλλά με κανόνες. Να έχει, ας 
πούμε, πυροπροστασία και πρόσβαση για ανθρώπους 
με αναπηρία. Να διασφαλίσουμε ότι υπάρχει διαφά-

νεια και βεβαίως να μην παρενοχλεί, όπως παρενοχλεί 
σήμερα τη γειτονιά. Γιατί ναι, υπάρχουν κάτοικοι στο 
Ψυρρή, υπάρχουν κάτοικοι οι οποίοι διαμαρτύρονται 
και διαμαρτύρονται έντονα. Κάτι που δυστυχώς αγνοεί-
τε». Από την πλευρά του ο Χάρης Δούκας υποστηρίζει 
ότι προσπαθεί να δράσει υπέρ του Δήμου και να διορ-

θώσει τα λάθη της προηγούμενης δημοτικής αρχής «ο 
κ. Μπακογιάννης φέρει σοβαρή ευθύνη για την άθλια 
μεθόδευση να νοικιάσει κτίριο υπό κατάληψη λίγο πριν 
την αναχώρησή του, εν καιρώ μετάβασης. Δημιούργησε 
μια αχρείαστη δαπάνη για τους δημότες και μάλιστα σε 
βάθος 20ετίας. Τα κροκοδείλια δάκρυα δεν πείθουν κα-

νέναν και δεν δεχόμαστε να μας κουνάει με θράσος το 
δάχτυλο» ανέφερε στην συνεδρίαση. Ένα ερώτημα το 
οποίο έμεινε αναπάντητο και στο δημοτικό συμβούλιο 
είναι το αν με την καταγγελία της σύμβασης ο Δήμος 
Αθηναίων θα κληθεί να πληρώσει κάποια ρήτρα στην 
ΕΤΑΔ. Κατα την ενημέρωσή μας από τον αντιδήμαρχο 
δημόσιας περιουσίας, μας ανέφερε ότι μετά την από-

φαση του δημοτικού συμβουλίου, την υπόθεση έχει 
αναλάβει το νομικό τμήμα του Δήμου και πρόκειται για 
ένα ζήτημα που θα διερευνηθεί. Απευθύναμε το ερώτη-

μα και στην ΕΤΑΔ αλλά μέχρι στιγμής δεν έχουμε λάβει 
κάποια απάντηση.



Η τ. Πρόεδρος Διοικούσας Επιτροπής Εκλογικής Περιφέρειας (ΔΕΕΠ) Ανατολικής Αττικής Νέας 
Δημοκρατίας, Βανίτα Σωφρόνη, μίλησε στην δημοσιογράφο Κορίνα Τριανταφύλλου και τους 

Atticatimes για όλα όσα επιτεύχθηκαν κατά την διάρκεια της θητείας της, τις επιτυχίες αλλά και 
τις προκλήσεις που αντιμετώπισε η ίδια και η ομάδα της, για τα έργα που ενώ παρέμεναν για χρόνια 
στάσιμα, ξεκίνησαν ή επιταχύνθηκαν χάρη στην καλή συνεννόηση με τα αρμόδια υπουργεία και τέ-

λος εξηγεί την απόφασή της να παραιτηθεί από την προεδρία της ΔΕΕΠ Ανατολικής Αττικής. 

ΒΑΝΙΤΑ ΣΩΦΡΟΝΗ
τ. Πρόεδρος ΔΕΕΠ Ανατολικής Αττικής ΝΔ

«Η απόφασή μου να παραιτηθώ από την προεδρία της
 ΔΕΕΠ Ανατολικής Αττικής δεν συνδέεται με πολιτική 

αποστασιοποίηση, αλλά με την αίσθηση πολιτικής ευθύνης»

▶Κοιτάζοντας πίσω στη θητεία σας στη 
ΔΕΕΠ Ανατολικής Αττικής, ποια θεωρείτε 
ως τη σημαντικότερη επιτυχία σας και γιατί;
Η μεγαλύτερη επιτυχία της θητείας μου ήταν 
ότι καταφέραμε να κάνουμε τη ΔΕΕΠ Ανατολι-
κής Αττικής ένα ζωντανό κύτταρο πολιτικής έκ-

φρασης και κοινωνικής παρουσίας. Ξεφύγαμε 
από τον στενό κομματικό ρόλο και περάσαμε 
σε μια πιο ανοιχτή, εξωστρεφή λειτουργία, κο-

ντά στους πολίτες, με διαρκή επαφή και ενεργή 
ακρόαση. Παράλληλα, στηρίξαμε έμπρακτα τις 
πολιτικές επιλογές της κυβέρνησης της Νέας 
Δημοκρατίας, ενισχύοντας το αίσθημα εμπιστο-

σύνης των πολιτών απέναντι στο κυβερνητικό 
έργο. Μέσα από στοχευμένες παρεμβάσεις, 
ενημερωτικές δράσεις και ανοιχτές συζητήσεις, 
αναδείξαμε τις τοπικές προκλήσεις και προω-

θήσαμε λύσεις σε συνεργασία με τα αρμόδια 
υπουργεία.

Τίποτα από όλα αυτά δεν θα είχε επιτευχθεί 
χωρίς τη συλλογική προσπάθεια. Είχα την τύχη 
να πλαισιώνομαι από ανθρώπους που πίστεψαν 
στο κοινό όραμα και δούλεψαν σκληρά για να 
υλοποιήσουμε στόχους με ουσιαστικό απο-

τύπωμα. Από τα αιρετά μέλη της Διοικούσας, 
τα στελέχη της διεύρυνσης, μέχρι τους προέ-

δρους και τα μέλη των Τοπικών Οργανώσεων 
στους 13 δήμους της Ανατολικής Αττικής, όλοι 
συνέβαλαν με πίστη, ενέργεια και ήθος. Κατα-

φέραμε να ενεργοποιήσουμε δυνάμεις της κοι-
νωνίας που ένιωθαν στο περιθώριο, να χτίσου-

με σχέσεις εμπιστοσύνης και να μιλήσουμε με 
ειλικρίνεια και συνέπεια. Αυτό, για μένα, είναι η 
πιο πολύτιμη κατάκτηση: ότι αφήσαμε πίσω μας 

«Η μεγαλύτερη επιτυχία της θητείας 

μου ήταν ότι καταφέραμε να κάνουμε 

τη ΔΕΕΠ Ανατολικής Αττικής ένα 

ζωντανό κύτταρο πολιτικής έκφρασης 

και κοινωνικής παρουσίας»
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μια οργάνωση πιο ανοιχτή, πιο δυνατή και πιο 
παρούσα στην κοινωνία.

▶Ποιες ήταν οι μεγαλύτερες προκλήσεις 
που αντιμετωπίσατε;
Η Ανατολική Αττική είναι μια περιοχή με τεράστι-
ες δυνατότητες αλλά και σύνθετες προκλήσεις 
– γεωγραφικές, κοινωνικές, αναπτυξιακές. Η με-

γαλύτερη δυσκολία ήταν η ανάγκη να γεφυρώ-

σουμε τις πολλές και διαφορετικές φωνές που 
ακούγονται στην περιοχή. Από τους αστικούς 
πυρήνες μέχρι τους ημιαστικούς και αγροτικούς 
δήμους, κάθε περιοχή είχε διαφορετικές ανά-

γκες και προτεραιότητες. Χρειάστηκε διαρκής 
διάλογος, συντονισμός και συστηματική παρου-

σία σε κάθε τοπική κοινωνία. Σε αυτό το σκέλος, 
δεν ήμουν ποτέ μόνη – είχα δίπλα μου μια ομάδα 
που εργάστηκε με πίστη και επιμονή, τόσο σε 
πολιτικό όσο και σε οργανωτικό επίπεδο.

Ιδιαίτερη πρόκληση αποτέλεσε η διαχείριση κρί-
σεων, όπως οι πυρκαγιές και οι πλημμύρες, που 
ανέδειξαν την ανάγκη για αναβάθμιση της πολι-
τικής προστασίας και καλύτερο συντονισμό σε 
επίπεδο υποδομών. Παρότι υπήρχαν δυσκολίες, 
είχαμε πάντοτε έναν κοινό παρονομαστή: την 

αίσθηση καθήκοντος και τη διάθεση για συνερ-

γασία με όλους τους θεσμούς – την κυβέρνηση, 
την Περιφέρεια, τους δήμους. Αυτός ο διττός 
ρόλος της οργάνωσης –ως φωνή της κοινωνίας 
αλλά και δίαυλος με την κεντρική διοίκηση– ήταν 
απαιτητικός, αλλά απολύτως απαραίτητος.

▶ Η Ανατολική Αττική αντιμετωπίζει σημα-

ντικές ανάγκες υποδομών. Πιστεύετε ότι 
η συνεργασία με την κεντρική κυβέρνηση 
ήταν επαρκής για να καλυφθούν οι ανάγκες 
αυτές; Υπάρχουν τομείς που παραμένουν 
σε εκκρεμότητα;
Η συνεργασία με την κυβέρνηση υπήρξε στα-

θερή και, σε πολλές περιπτώσεις, ουσιαστική. 
Έργα που παρέμεναν για χρόνια στάσιμα, ξε-

κίνησαν ή επιταχύνθηκαν χάρη στην καλή συ-

νεννόηση με τα αρμόδια υπουργεία και την 
αξιοποίηση νέων χρηματοδοτικών εργαλείων. 
Τα αποχετευτικά και αντιπλημμυρικά έργα, οι 
σχολικές και οδικές υποδομές, αποτέλεσαν 
προτεραιότητες που προωθήθηκαν έμπρακτα. 
Ωστόσο, η Ανατολική Αττική παραμένει μια πε-

ριοχή με έντονα ελλείμματα στον πολεοδομικό 
σχεδιασμό, στην υγειονομική κάλυψη και στις 
μεταφορές. Αυτά τα ζητήματα δεν επιλύονται 
από τη μία μέρα στην άλλη – απαιτούν συνέχεια, 
στρατηγικό σχεδιασμό και επιμονή.
Η πίεση προς τα κέντρα λήψης αποφάσεων δεν 
ήταν ποτέ έργο ενός προσώπου. Ήταν αποτέλε-

σμα μιας συνεχούς κινητοποίησης από όλες τις 
τοπικές οργανώσεις και τα στελέχη της ΔΕΕΠ 
που αφουγκράζονταν τις ανάγκες των τοπικών 
κοινωνιών. Οι προτάσεις μας διαμορφώθηκαν 
μέσα από επαφή με φορείς, με πολίτες, με την 
αυτοδιοίκηση. Έχουμε ακόμα δρόμο να διανύ-

σουμε, αλλά πλέον υπάρχει έδαφος για πιο στο-

χευμένες και ώριμες παρεμβάσεις.

▶ Ποιο είναι το προσωπικό σας όραμα για 
την Ανατολική Αττική τα επόμενα χρόνια; 
Σκοπεύετε να συνεχίσετε να ασχολείστε 
ενεργά με την πολιτική;
Η Ανατολική Αττική έχει τεράστιες δυνατότητες 
και το προσωπικό μου όραμα ήταν — και παραμέ-

νει — η ανάδειξη της ως μια περιοχή πρότυπο: με 
κοινωνική συνοχή, ισόρροπη ανάπτυξη, σύγχρο-

νες υποδομές και πραγματική μέριμνα για την 
καθημερινότητα του πολίτη. Μία #ΑνατολικήΓια-

Όλους !Χρειαζόμαστε πολιτική συνέπεια, σχέδιο, 
συνεργασία και, κυρίως, ενότητα. Όλα αυτά δεν 
είναι θεωρία. Είναι προϋποθέσεις για να προχω-

ρήσει ένας τόπος μπροστά.
Η απόφασή μου να παραιτηθώ από την προεδρία 
της ΔΕΕΠ Ανατολικής Αττικής δεν συνδέεται με 
πολιτική αποστασιοποίηση, αλλά με την αίσθηση 
πολιτικής ευθύνης. Δεν ήμουν ποτέ μέρος του 
προβλήματος, και δεν θα γινόμουν τώρα. Η πό-

λωση και η τοξικότητα που καλλιεργήθηκαν ενό-

ψει των εσωκομματικών εκλογών, δεν συνάδουν 
με τις αξίες που υπηρέτησα όλα αυτά τα χρόνια. 
Δεν αποχώρησα για να «προετοιμαστώ» για κάτι 
άλλο, αλλά γιατί πιστεύω ότι όταν αλλοιώνονται 
οι όροι της πολιτικής προσφοράς, η αξιοπρέπεια 
υπαγορεύει καθαρές θέσεις.
Παραμένω ενεργή και παρούσα — ως πολίτης, 
ως άνθρωπος της κοινωνίας, όχι απαραίτητα των 
αξιωμάτων. Αν οι συνθήκες ωριμάσουν και νιώσω 
ότι μπορώ ξανά να είμαι χρήσιμη με τον δικό μου 
τρόπο, θα το πράξω. Πάντα με γνώμονα την ενό-

τητα, την αξιοπρέπεια και την προσφορά.

«Ιδιαίτερη πρόκληση αποτέλεσε 

η διαχείριση κρίσεων, όπως 

οι πυρκαγιές και οι πλημμύρες, που 

ανέδειξαν την ανάγκη για αναβάθμιση 

της πολιτικής προστασίας και καλύτερο 

συντονισμό σε επίπεδο υποδομών»
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Σ
τον τομέα του τουρισμού, ο οποίος 
αποτελεί ίσως το πιο ανθεκτικό πεδίο 
επιχειρηματικής δράσης στην Ελλάδα 
και αποφέρει οφέλη για πάρα πολλούς, 
αναφέρθηκε ο Ευρωπαίος Επίτροπος 

Βιώσιμων Μεταφορών και Τουρισμού, Απόστολος 
Τζιτζικώστας, κατά την παρέμβασή του στο 13ο 
Συνέδριο Περιφερειακής Ανάπτυξης (RGC), που 
διοργανώνει η εφημερίδα «Πελοπόννησος» στο 
Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπι-
στημίου Πατρών, από τις 12 έως τις 14 Μαΐου. Ο 
Ευρωπαίος Επίτροπος υπογράμμισε πως ο τουρι-
σμός στην Ελλάδα παρουσιάζει εξαιρετική πορεία 
και όλοι πρέπει να αισθάνονται περήφανοι για την 
επιτυχία αυτή, επισημαίνοντας ωστόσο, πως «δεν 
έχουμε φτάσει το ταβάνι μας». Σύμφωνα με τον κ. 
Τζιτζικώστα στόχος αποτελεί η ακόμη μεγαλύτερη 
ανάπτυξη, στη βάση μιας σύγχρονης και ολοκλη-

ρωμένης ευρωπαϊκής στρατηγικής για τον τουρι-
σμό, η οποία θα ισορροπεί μεταξύ της προστασίας 
του περιβάλλοντος, της διατήρησης της εθνικής 
κληρονομιάς και της διασφάλισης της ποιότητας 
ζωής των πολιτών. Ο κ. Τζιτζικώστας υπογράμμισε 
επισης ότι, αυτή τη στιγμή, πέντε Περιφέρειες της 
χώρας συγκεντρώνουν το 90% των τουριστικών ει-
σπράξεων μέσα σε διάστημα πέντε μηνών. Όπως 
τόνισε, με τη νέα τουριστική πολιτική, οι Περιφέ-

ρειες θα έχουν αυξημένο ρόλο και ευθύνη στη χω-

ρική και χρονική διασπορά των τουριστικών ροών, 
καθώς και στην υποστήριξη και ανάδειξη νέων 
προορισμών. Ο κ. Τζιτζικώστας επεσήμανε επίσης, 
πως βασικές προτεραιότητες είναι η στήριξη των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, η ενίσχυση των ορ-

γανισμών διαχείρισης προορισμών και η οικοδό-

μηση μιας ενιαίας στρατηγικής μάρκετινγκ για τον 
ελληνικό τουρισμό. Όπως σημείωσε ο Ευρωπαίος 
Επίτροπος Βιώσιμων Μεταφορών και Τουρισμού 
η ανάπτυξη πρέπει να προκύψει μέσα από τη θε-

σμική στήριξη, τη διαφάνεια και τον υγιή ανταγω-

νισμό και κάλεσε όλους τους φορείς, τους δήμους 
και τις Περιφέρειες να καταθέσουν τις προτάσεις 
τους, προκειμένου «όλοι μαζί να διαμορφώσουμε 

Απ. Τζιτζικώστας: 

«Πέντε περιφέρειες της χώρας συγκεντρώνουν
 το 90% των τουριστικών εισπράξεων μέσα σε 

διάστημα πέντε μηνών»
«Ακόμα μεγαλύτερη ανάπτυξη του τουρισμό μέσω ενιαίας ευρωπαϊκής στρατηγικής», τόνισε ο Ευρωπαϊκός 

Επίτροπος



3 Χρόνια Επιτυχίες
Το ειδησεογραφικό site atticatimes.gr  για την άμεση
και έγκυρη πληροφόρηση του αναγνωστικού κοινού
από έμπειρη δημοσιογραφική ομάδα
που επιθυμεί να συμβάλλει ως ενημερωτική φωνή 
στην ανάδειξη των καθημερινών θεμάτων που
απασχολούν την κοινωνία και την πολιτική.2 χρόνια με

>100 συνεντεύξεις σε
Υπουργούς Βουλευτές

Ευρωβουλευτές
Δημάρχους Αιρετούς

Επιστήμονες
Επιχειρηματίες

oup

Τα Βραβεία Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης
www.otaawards.com είναι τα μοναδικά βραβεία στη

χώρα που απευθύνονται αποκλειστικά στους Πρωτοβάθμιους
& Δευτεροβάθμιους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης,
αναδεικνύοντας και επιβραβεύοντας δράσεις και έργα για την
Καινοτομία, τη Βιωσιμότητα, την Ποιότητα Ζωής των Πόλεων
αλλά και τις Υπηρεσίες προς τον Πολίτη για το σύνολο της
τετραετίας.

Το αποτύπωμα της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης στην  Ελληνική

πραγματικότητα

info@atticatimes.gr                                               info@dimarxos365.gr     

Το ειδησεογραφικό site atticatimes.gr  για την άμεση
και έγκυρη πληροφόρηση του αναγνωστικού κοινού
από έμπειρη δημοσιογραφική ομάδα
που επιθυμεί να συμβάλλει ως ενημερωτική φωνή 
στην ανάδειξη των καθημερινών θεμάτων που
απασχολούν την κοινωνία και την πολιτική.

150 ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ

Κικίλιας: 

«Η κυβέρνηση προχώρησε σε μείωση των 
λιμενικών τελών κατά 50%»

 Οι μειώσεις που ανακοινώθηκαν αφορούν οικογένειες και παρέες 3 ατόμων και άνω

Λ
όγω της υποχρέωσης που επιβάλλεται από την Ευρω-

παϊκή Ένωση, από την 1η Μαΐου όλα τα πλοία οφείλουν 
να χρησιμοποιούν «πράσινο» καύσιμο, ένα καύσιμο φι-
λικό προς το περιβάλλον αλλά σημαντικά ακριβότερο 
από το συμβατικό σύμφωνα με τον Υπουργό Ναυτιλίας 

και Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλη Κικίλια. Οι ακτοπλοϊκές εταιρεί-
ες είχαν ήδη προειδοποιήσει για επικείμενες αυξήσεις στις τιμές 
των εισιτηρίων, που αναμένονταν να κυμανθούν μεταξύ 12% και 
15%. Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, προκειμένου να περιορι-
στεί η επιβάρυνση για τους ταξιδιώτες και να αποτραπούν αυτές 
οι αυξήσεις, η κυβέρνηση προχώρησε σε μείωση των λιμενικών 
τελών κατά 50%. Με τον τρόπο αυτό, κατέστη εφικτό να συγκρα-

τηθούν οι τιμές των εισιτηρίων στις αρχές του μήνα. Σημειώνεται 
ότι σήμερα η αγορά ανακοίνωσε μειώσεις έως και 32% στις τιμές 
των εισιτηρίων για τα ταχύπλοα πλοία που ήδη χρησιμοποιούν 
πράσινα καύσιμα. Οι μειώσεις αυτές αφορούν κυρίως οικογένειες 

και παρέες από τρία άτομα και πάνω. O Υπουργός Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλης Κικίλιας σε δήλωση του από τις 
Σπέτσες για τις μειώσεις στις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων 
στα ταχύπλοα ανέφερε: «Είμαστε πολύ ευχαριστημένοι σήμερα, 
καθώς μετά την συγκράτηση και μη αύξηση των τιμών των ακτο-

πλοϊκών εισιτηρίων, όπως είχαμε υποσχεθεί και δεσμευθεί, σήμε-

ρα υπήρξαν ανακοινώσεις σε ό,τι έχει να κάνει με τα ταχύπλοα και 
τη μείωση μέχρι 32% των τιμών των εισιτηρίων για την ελληνική οι-
κογένεια, αλλά και για τις παρέες πάνω από τρία άτομα. Και αυτό 
είναι πάρα πολύ σημαντικό για εμάς, γιατί αφορά την συγκριτική 
πλειοψηφία των νησιωτικών προορισμών μας και δείχνει ότι ενδια-

φερόμαστε και στηρίζουμε την ελληνική οικογένεια, τους ταξιδιώ-

τες, τους νησιώτες μας και όλο τον κόσμο που έχει προσδοκίες 
να έχουμε, φέτος, μία πολύ ισχυρή τουριστική περίοδο και παρα-

πάνω έσοδα για τους Έλληνες σε όλα τα επίπεδα. Για μία ακόμη 
φορά, δηλώνουμε την ικανοποίησή μας για αυτή την εξέλιξη».
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«227 νησιά είναι κατοικήσιμα με τον πληθυσμό και πολλά από αυτά τα νησιά δεν διαθέτουν 
πλήρως επανδρωμένες νοσοκομειακές μονάδες»

Γ. Αυτιάς: 

 Άμεση χρηματοδότηση για την προμήθεια 
θαλάσσιου ΕΚΑΒ, ζητά από την Κομισιόν

Τ
ην άμεση χρηματοδότηση «για την προμήθεια θαλάσ-

σιου ΕΚΑΒ, ώστε να διευκολύνεται η μεταφορά ασθε-

νών από νησιωτικές περιοχές που δεν διαθέτουν νοσο-

κομειακές μονάδες, σε νησιά με νοσοκομεία», ζητά με 
ερώτησή του προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο ευρω-

βουλευτής της ΝΔ και του ΕΛΚ, Γιώργος Αυτιάς.
Στην ερώτησή του ο κ. Αυτιάς τονίζει ότι «η Ελλάδα είναι η πρώτη 
χώρα της ΕΕ με τεράστια ακτογραμμή, που ξεπερνά τα 14.000 
χιλιόμετρα» και ότι «στην Ελλάδα υπάρχουν περίπου 6.000 
νησιά, μικρές νησίδες και βραχονησίδες». Υπογραμμίζει, δε, ότι 
«από το σύνολο αυτών των νησιών, τα 227 είναι κατοικήσιμα με 
τον πληθυσμό τους να κυμαίνεται από 100 έως 500 κατοίκους», 
ενώ «πολλά από αυτά τα νησιά δεν διαθέτουν πλήρως επανδρω-

μένες νοσοκομειακές μονάδες». Όπως αναφέρει, «σε έκτακτες 
περιπτώσεις, η επείγουσα μεταφορά ασθενών στο πλησιέστερο 
νησί με νοσοκομείο, αντιμετωπίζει μεγάλα προβλήματα», ενώ 
σημειώνει ότι «οι κάτοικοι των μικρών αυτών νησιών θα ανακου-

φιστούν με την ύπαρξη θαλάσσιου ΕΚΑΒ, καθώς θα τους μετα-

φέρει άμεσα και με ασφαλή τρόπο στο πλησιέστερο νησί που 
διαθέτει νοσοκομειακή μονάδα». Με βάση αυτά τα δεδομένα, ο 
κ. Αυτιάς ρωτά την Ευρωπαϊκή Επιτροπή εάν σκοπεύει να επιχο-

ρηγήσει τους δημόσιους φορείς της Ελλάδας, ώστε «να προμη-

θευτούν ταχύπλοα σκάφη, τα οποία θα διαθέτουν και τον κατάλ-

ληλο ιατρικό εξοπλισμό, ώστε να χρησιμοποιηθούν για τη μετα-

φορά ασθενών από το ένα νησί στο άλλο» και έαν «μπορεί (η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή) να χρηματοδοτήσει σκάφη του Λιμενι-
κού, ώστε, με σχετική ιατρική και τεχνολογική αναβάθμιση, να 
χρησιμοποιηθούν για παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης 
σε κατοίκους, που ζουν σε δυσπρόσιτες περιοχές».

Τσιάρας: 

600 εκατ. για μεγάλα αρδευτικά έργα, το φθινόπωρο 
η προκήρυξη για τα μικρά εγγειοβελτιωτικά

 Μέχρι τέλος Μαΐου αναμένεται η πρόσκληση για τα 
μεγάλα αρδευτικά έργα, ύψους 600 εκατ. ευρώ

Μ
έχρι τέλος του μήνα αναμένεται η πρόσκληση για τα μεγάλα αρδευτικά 
έργα, ύψους 600 εκατ. ευρώ, με δικαιούχους τις Περιφέρειες, δήλωσε ο 
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας από το 
βήμα του 3ου Thermopylae Forum το οποίο πραγματοποιείται στη Λαμία.
Πρόσθεσε ότι μέχρι το φθινόπωρο θα ακολουθήσει η προκήρυξη για τα μι-

κρά εγγειοβελτιωτικά έργα, με δικαιούχους τους Δήμους.
Ο αρμόδιος υπουργός σημείωσε ότι ο πρωτογενής τομέας δεν είναι μόνο παραγωγι-
κός τομέας, αλλά και εργαλείο κοινωνικής συνοχής υπογραμμίζοντας, μεταξύ άλλων, ότι 
"πρέπει να τον δούμε με μια εντελώς διαφορετική ματιά, όχι μόνο από εθνική, αλλά και 
από ευρωπαϊκή σκοπιά".
Συνδύασε τη συζήτηση για την Κοινή Αγροτική Πολιτική με το νέο ζητούμενο της ανθεκτι-
κότητας απέναντι στην κλιματική κρίση, σημειώνοντας ότι η Ευρώπη διαθέτει τεράστιους 
πόρους, αλλά πρέπει να υπάρξει σαφής στόχευση. «Δεν αρκεί να μιλάμε γενικά για επισι-
τιστική επάρκεια - χρειαζόμαστε ποιοτικά προϊόντα με προστιθέμενη αξία, καινοτομία, και 
προγράμματα που υπηρετούν τον παραγωγό και την τοπική κοινωνία» είπε.
Σε αυτό το πλαίσιο, έκανε ειδική αναφορά στην πρόσκληση για θερμοκηπιακές καλλι-
έργειες, η οποία συγκέντρωσε τεράστιο ενδιαφέρον. «Τρέχει ήδη πρόσκληση για τις 
θερμοκηπιακές καλλιέργειες. Με την υπερδέσμευση, η δαπάνη θα ξεπεράσει τα 600 
εκατ. ευρώ, με στόχο την αύξηση της θερμοκηπιακής παραγωγής κατά 50%», δήλωσε 
ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Επιπλέον, ξεκαθάρισε όμως ότι η ενί-
σχυση των επενδύσεων, θα πρέπει να συνοδεύεται, όπως είπε και από μία σειρά μέτρων 
στήριξης του αγροτικού κόσμου. «Μειώσαμε τη φορολογία, τις ασφαλιστικές εισφορές, 
τον ΦΠΑ στα λιπάσματα και στα αγροτικά μηχανήματα. Όλα αυτά διαμόρφωσαν ένα 

νέο, θετικό περιβάλλον για την αγροτική παραγωγή. Γι' αυτό και σήμερα, το αγροτικό 
ισοζύγιο της χώρας -που το 2019 ήταν έντονα αρνητικό- καταγράφεται πλέον θετικό» 
υπογράμμισε.
Υπενθύμισε και τη συνολική κινητοποίηση της Πολιτείας μετά τη φυσική καταστροφή του 
"Daniel", η οποία έπληξε ιδιαίτερα τη Θεσσαλία, τη βόρεια Φθιώτιδα και τη βόρεια Εύβοια. 
Όπως είπε, διατέθηκαν συνολικά 690 εκατ. ευρώ για την αποκατάσταση του πρωτογε-

νούς τομέα στις πληγείσες περιοχές.
Ο Υπουργός τόνισε, δε, ότι ενεργοποιήθηκε για πρώτη φορά στη χώρα μας το Μέτρο 
23 της ΚΑΠ, που επιτρέπει την αποζημίωση παραγωγών με κοινοτικά κονδύλια, εφόσον 
πληρούνται τρεις προϋποθέσεις όπως είναι η μειωμένη παραγωγή άνω του 30%, η πι-
στοποίηση της ζημιάς από δημόσιο φορέα και η επίσημη γνωστοποίηση στο Υπουργείο.
Αναφερόμενος στις κρίσεις που απείλησαν την αγροτική παραγωγή, ο Υπουργός στά-

θηκε ιδιαίτερα στην επιτυχή διαχείριση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, που έπληξε 
πρόσφατα τη χώρα τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι "Διαχειριστήκαμε μια επικίνδυνη ζω-

ονόσο που απειλούσε το ζωικό κεφάλαιο της χώρας και κερδίσαμε τα εύσημα της Ευ-

ρωπαϊκής Επιτροπή. «Η προσέγγισή μας δεν είναι μονοδιάστατη. Η στήριξη του πρωτο-

γενούς τομέα απαιτεί σχέδιο, πολλαπλά επίπεδα παρέμβασης και διαρκή προσαρμογή 
στις εξελίξεις. Από το στάδιο της παραγωγής, μέχρι την καθετοποίηση, τις εξαγωγές, 
τη διαχείριση των πόρων της ΚΑΠ, το νερό και την εφοδιαστική αλυσίδα - όλα συνδέο-

νται», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Τσιάρας και κατέληξε «Οι προκλήσεις είναι μεγάλες και 
καθημερινές. Αλλά είναι στο χέρι μας να κρατήσουμε ζωντανό και όρθιο τον πρωτογενή 
τομέα. Να χτίσουμε ανθεκτικότητα και να διασφαλίσουμε ότι οι άνθρωποι της υπαίθρου 
θα συνεχίσουν να έχουν μέλλον στην πατρίδα τους. Αυτό είναι το χρέος μας».
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Ο 
κ. Πιερρακάκης εστίασε στη ρύθμιση  του 
νομοσχεδίου που ψηφίστηκε χθες στη Βουλή 
και αφορά την ένταξη του Δημοσίου στις διαδι-
κασίες της διαμεσολάβησης σε  ό,τι αφορά 
προσφυγές εναντίον ιδιοκτητών ακινήτων, οι 

οποίοι κατέχουν νόμιμους τίτλους ιδιοκτησίας. "Το Δημό-

σιο μπαίνει στη διαμεσολάβηση, το Νομικό Συμβούλιο του 
κράτους μπαίνει στη διαμεσολάβηση. Πηγαίνει το Δημόσιο 
τους πολίτες στα Δικαστήρια, μέχρι και 10 χρόνια μέχρι να 
ολοκληρωθούν οι συγκεκριμένες διαδικασίες, τώρα μάλι-
στα που ολοκληρώνεται το Κτηματολόγιο, με τίτλους ιδιο-

κτησίας, ενίοτε και της τουρκοκρατίας. Αυτό δεν είναι φυσι-
ολογικό. Αυτό λοιπόν σταματάει".
Θέλουμε το Δημόσιο να είναι σύμμαχος του πολίτη, τόνι-
σε ο Υπουργός. "Θα φτιάξουμε μία διάταξη, ένα ισχυρό  
φίλτρο όπου θα αποφασίζεται κάθε φορά με ορθολογικό 
τρόπο αν το Δημόσιο θα κυνηγήσει ή όχι μια υπόθεση" τόνι-
σε ο κ. Πιερρακάκης, διευκρινίζοντας ότι αυτό θα πρέπει 
να ισχύει ειδικά σε περιπτώσεις εθνικού ενδιαφέροντος, σε 
εθνικές τραγωδίες, όπως το Μάτι, η Μάνδρα.
Ο Υπουργός αποκάλυψε ότι το Υπουργείο επεξεργάζεται 
ταυτόχρονα και μια συνολική ρύθμιση και για τις προσφυ-

γές του Δημοσίου εναντίον πολιτών σε μεγάλες υποθέσεις. 
"Οδηγός θα είναι η διάταξη που ήδη ψηφίστηκε, με βάση 
την οποία το Δημόσιο παραιτείται στο Εφετείο από τα ένδι-
κα μέσα για τη Μάνδρα και το Μάτι", είπε ο Υπουργός και 
αποσαφήνισε πως αυτό θα γίνει έως το καλοκαίρι και "θα 
αφορά και την τραγωδία των Τεμπών".
Ερωτηθείς για το θέμα των οφειλών του Δημοσίου προς 
ιδιώτες, συνολικού ύψους 3,6 δισ. ευρώ, ο κ. Πιερρακάκης 
απάντησε ότι έχει ήδη  συγκροτηθεί στο Υπουργείο ομάδα 
εργασίας με στόχο να κινηθούν γρήγορα οι διαδικασίες. 
"Είναι μια πολύ τεχνική δουλειά, η οποία όμως έχει προτε-

ραιοποιηθεί ώστε να σταματήσουν να υπάρχουν καθυστε-

ρήσεις στα χρέη του Δημοσίου προς τους πολίτες", διευ-

κρίνισε ο Υπουργός.
Για το θέμα της στέγης, ο κ. Πιερρακάκης αναφέρθηκε σε 

σύνολο πολιτικών που στοχεύουν στην επίλυση του ζητή-

ματος, με πρώτο την οικονομική στήριξη με την καταβο-

λή ενός ενοικίου. "Ένα μέτρο παράπλευρης ωφέλειας", 
όπως το χαρακτήρισε,  "για να αποκαλυφθούν πραγματι-
κά οι τιμές των ενοικίων και να αποτυπωθεί η πραγματι-
κότητα καθώς όλοι συμφωνούν ότι ο εθνικός μέσος όρος 
των ενοικίων δεν είναι τα 250 ευρώ".  Στις συνολικές ενέρ-

γειες,  πρόσθεσε, εντάσσονται η μείωση του ΕΝΦΙΑ, το 
πρόγραμμα Σπίτι μου, τα κίνητρα ανακαίνισης κατοικιών. 
Ο Υπουργός δήλωσε ότι εξετάζονται θεσμικές διευκολύν-

σεις για να απελευθερωθούν ακίνητα που έχουν στην κατο-

χή τους τράπεζες και servicers, τα οποία με τη σειρά τους 
θα συμβάλουν στην επίλυση του προβλήματος εξεύρεσης 

στέγης. Για το θέμα της μείωσης των φορολογικών συντε-

λεστών στα ενοίκια, ο κ. Πιερρακάκης συνέστησε υπομο-

νή έως τη ΔΕΘ. 
Μία νέα πρωτοβουλία που αναμένεται να συμβάλλει πολύ 
στην αντιμετώπιση του στεγαστικού είναι τα νομοσχέδια 
για την αξιοποίηση ακινήτων του Δημοσίου και της περιου-

σίας Ιδρυμάτων  για τις σχολάζουσες κληρονομιές. "Μέσα 
στο καλοκαίρι θα υπάρξει νομοθετική παρέμβαση για αυτά 
τα Ιδρύματα", δήλωσε ο Υπουργός και πρόσθεσε ότι, "μέσω 
της ολοκλήρωσης της αποτύπωσης της ακίνητης περιου-

σίας του Δημοσίου, θα διατεθούν επιπλέον ακίνητα στην 
αγορά". Για τις ρυθμίσεις δανείων σε ελβετικό φράγκο, ο 
κ. Πιερρακάκης επεσήμανε ότι ήδη είναι εφικτή η ρύθμι-
ση μέσω Εξωδικαστικού Μηχανισμού. Υπογράμμισε ότι το 
οικονομικό επιτελείο εξετάζει κάθε άλλο μέτρο που μπορεί 
να λάβει προς την κατεύθυνση ένταξης των ρυθμίσεων 
και στα νέα βελτιωμένα όρια. "Εξετάζουμε λύσεις που δεν 
θα χτυπούν όμως στις τιτλοποιήσεις του προγράμματος 
Ηρακλής", είπε συγκεκριμένα.
Για άλλη μια φορά, ο Υπουργός διευκρίνισε ότι στόχος 
της κυβέρνησης είναι η ενίσχυση της μεσαίας τάξης, με 
μέτρα μείωσης των βαρών, που θα ανακοινωθούν από τον 
Πρωθυπουργό στο πλαίσιο της ΔΕΘ.
Ερωτηθείς για το θέμα που αφορά στην επιχειρηματική 
δραστηριότητα συζύγων και συγγενών Α’ βαθμού πολιτι-
κών, ο κ. Πιερρακάκης  επεσήμανε ότι προφανώς οι ίδιοι 
οι πολιτικοί απαγορεύεται να έχουν οποιαδήποτε επιχειρη-

ματική δραστηριότητα.  Χαρακτήρισε "λαϊκισμό σε όλο το 
μεγαλείο" τις αντιδράσεις της αντιπολίτευσης και "αντιενω-

σιακό" σε ό,τι αφορά τις χώρες της Ευρώπης το μέτρο που 
απαγορεύει στο παιδί ενός πολιτικού που φοιτά ή ζει σε 
μια ξένη χώρα να προχωρήσει σε άνοιγμα μιας επιχείρη-

σης. "Είναι ένας Νόμος κάθετα αντιενωσιακός το να απαγο-

ρεύσεις την επιχειρηματική δραστηριότητα ενός πρώτου 
βαθμού συγγενούς στη διπλανή χώρα, ,ειδικά όταν η Ευρώ-

πη συζητά την ολοκλήρωση της οικονομικής ένωσης και 
πώς αυτή θα ενοποιηθεί βαθύτερα", κατέληξε ο Υπουργός.

Κυριάκος Πιερρακάκης: 

Βάζουμε τέλος στις χρονοβόρες 
αντιδικίες του Δημοσίου με τους πολίτες
 Την πρόθεση του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών να βάλει τέλος στις 

χρονοβόρες αντιδικίες του Δημοσίου με τους πολίτες, εξέφρασε σήμερα το πρωί, ο 
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης, μιλώντας στην 
εκπομπή "Κοινωνία Ώρα Mega" και στους δημοσιογράφους Ιορδάνη Χασαπόπουλο και 

Βελίκα Καραβάλτσιου. 

Σε έγγραφες εξηγήσεις καλεί ο Πιερρακάκης τη διοίκηση του Ζαππείου για το show με τα 
drones στην Ακρόπολη

Σε έγγραφες εξηγήσεις καλεί ο Κυριάκος Πιερρακάκης τα μέλη του Δ.Σ. της Επιτροπής Ολυμπίων και 
Κληροδοτημάτων, οι οποίοι παραχώρησαν άδεια σε εταιρεία αθλητικών ειδών για drone show στο Ζάππειο. 

Η παρέμβαση Πιερρακάκη στον εποπτευόμενο οργανισμό του 
ΥΠΕΘΟ, έγινε μετά τον σάλο που προκλήθηκε από το σόου με 
drones χθες το απόγευμα στον ουρανό της Αθήνας με φόντο 
την Ακρόπολη, στο πλαίσιο προωθητικής ενέργειας με άδεια 
από το Ζάππειο, τη μηνυτήρια αναφορά του υπουργείου Πο-

λιτισμού προκειμένου να διαπιστωθεί εάν έχουν τελεστεί πα-

ραβάσεις του νόμου περί αρχαιοτήτων και άλλες αξιόποινες 
πράξεις και την εισαγγελική παραγγελία για κατεπείγουσα 
προκαταρκτική εξέταση. «Η σύμβαση που υπεγράφη και το τί-
μημα, δυσανάλογο της αξίας και του συμβολισμού του χώρου 
του Ζαππείου, εδράζονται σε απαρχαιωμένο θεσμικό πλαίσιο 
και τιμολογιακή πολιτική αμετάβλητη για σχεδόν 20 χρόνια» 
ανέφεραν πηγές του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οι-
κονομικών. 
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 Αδ. Γεωργιάδης: 

Διορίζονται 500 τραυματιοφορείς για να 
μειωθεί η ταλαιπωρία στις εφημερίες 

ΣΕ ΠΟΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 
Tον διορισμό 500 τραυματιοφορέων ανακοίνωσε ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, ο 
οποίος ανήρτησε το πρωί της Παρασκευής (16/05) έναν πίνακα με όλα τα νοσοκομείο που 

θα δεχθούν τις νέες προσθήκες στο προσωπικό τους.

Η 
λίστα περιλαμβάνει την κατανομή των 
τραυματιοφορέων για κάθε νοσοκομείο, 
με τον υπουργό Υγείας να σημειώνει ότι 
«232 διορίζονται στα Τμήματα Επειγόντων 
περιστατικών και άλλοι 268 στα Νοσοκο-

μεία γενικά».
Στόχος των διορισμών, όπως σημειώνει ο κ. Γεωργιά-

δης, είναι «η μείωση της ταλαιπωρίας στις εφημερίες. 
Η λίστα περιλαμβάνει την κατανομή των τραυματιο-

φορέων για κάθε νοσοκομείο, με τον υπουργό Υγείας 
να σημειώνει ότι «232 διορίζονται στα Τμήματα Επει-
γόντων περιστατικών και άλλοι 268 στα Νοσοκομεία 
γενικά».
Στόχος των διορισμών, όπως σημειώνει ο κ. Γεωργιά-

δης, είναι «η μείωση της ταλαιπωρίας στις εφημερίες.

Το πρώτο «βραχιολάκι» μπήκε στον Ευαγγελισμό 

ΠΟΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΘΑ ΑΚΟλΟΥΘΗΣΟΥΝ

Ε
πιχείρηση» αναμόρφωσης των Τμημάτων Επειγόντων 
Περιστατικών για καλύτερη ροή στις εφημερίες των δη-

μόσιων νοσοκομείων, ξεκίνησε χθες από το μεγαλύτερο 
νοσοκομείο της χώρας, τον «Ευαγγελισμό». Το νέο σύ-

στημα ιχνηλάτησης των ασθενών δίνει τη δυνατότητα 
στους ασθενείς να παρακολουθούν real-time την αναμονή τους 
αλλά και στους γιατρούς και το διοικητικό προσωπικό να ξέρουν 
ποιος περιμένει, σε ποιο σημείο και για πόση ώρα, επεμβαίνοντας 
εάν χρειαστεί.
Το γνωστό πλέον ως «βραχιολάκι» μέσα στο επόμενο δίμηνο πρό-

κειται να έχει εφαρμοστεί σε σύνολο 14 μεγάλων νοσοκομείων. 
Ανάμεσα σε αυτά είναι το νοσοκομείο «ΚΑΤ», το «Σισμανόγλειο», 
το «Αμαλία Φλέμινγκ», το ΓΝ «Γ.Γεννηματάς», το «Λαϊκό», τα 3 
παιδιατρικά νοσοκομεία της Αθήνας (Παίδων «Η Αγία Σοφία» και 
«Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριακού», Παίδων Πεντέλης), ο «Άγιος 
Σάββας», το ογκολογικό νοσοκομείο «Οι Άγιοι Ανάργυροι», το Πα-

νεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων, το Πανεπιστημιακό Νοσοκο-

μείο Πατρών, το Γενικό Νοσοκομείο Καρπάθου.
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Στο πειθαρχικό 2.500 εκπαιδευτικοί που αρνήθηκαν ή 
παρεμπόδισαν τη διαδικασία αξιολόγησής τους

 "Δεν θα υπάρξει καμία υπαναχώρηση από τον νόμο για την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών" 
διαμηνύει η υπουργός Παιδείας Σοφία Ζαχαράκη, με την κυβέρνηση να είναι έτοιμη να προχωρήσει 

με την αξιολόγηση παρά τις αντιδράσεις. 

Τ
ην ίδια στιγμή, σύμφωνα με πληροφορίες 
της Καθημερινής, περίπου 2.500 εκπαι-
δευτικοί που αρθήκαν να συμμετάσχουν ή 
παρεμπόδισαν τη διαδικασία αξιολόγησης 
έχουν παραπεμφθεί σε πειθαρχικό συμ-

βούλιο.
Το ζήτημα της αξιολόγησης και των πειθαρχικών δια-

δικασιών που βρίσκονται σε εξέλιξη τέθηκε άλλωστε 
κατά τη διάρκεια της συνάντησης, το μεσημέρι της 
Τετάρτης, της υπουργού Παιδείας με τα μέλη του 
Δ.Σ της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος (ΔΟΕ).
Από την πλευρά της, η κυρία Ζαχαράκη επανέλαβε, 
σύμφωνα με το Υπουργείο Παιδείας, ότι η αξιολό-

γηση "συνιστά κεντρική επιλογή της κυβέρνησης και 
του Υπουργείου και δεν έχει τιμωρητική διάσταση 
αλλά αποσκοπεί στη βελτίωση και την ενδυνάμω-

ση του δημόσιου σχολείου". "Η πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου, εξετάζει μόνον επιμέρους βελτιώσεις 
που αφορούν στο γραφειοκρατικό σκέλος της δια-

δικασίας και στη βάση εισηγήσεων που έχουν ήδη 
ζητηθεί από τα στελέχη της εκπαίδευσης".

 Ζαχαράκη-ΔΟΕ: 

Δεν κάνει πίσω η κυβέρνηση στην 
αξιολόγηση αλλά…

Η Σοφία Ζαχαράκη και η αντιπροσωπεία της ΔΟΕ συμφώνησαν ότι κατά βάση διαφωνούν.

Δ
εν κατόρθωσαν να βρουν κοινό 
τόπο κατά τη συνάντησή τους την 
Τετάρτη η Υπουργός Παιδείας 
Σοφία Ζαχαράκη με αντιπροσω-

πεία της Διδασκαλικής Ομοσπον-

δίας Ελλάδας.
Η κα Ζαχαράκη ξεκαθάρισε στους εκπαιδευτι-
κούς ότι η κυβέρνηση δεν πρόκειται να υπανα-

χωρήσει στο ζήτημα της αξιολόγησης η οποία 
συνεχίζει να αποτελεί προτεραιότητά της.
Ωστόσο, η κα Υπουργός άφησε παράθυρο για 
κάποιες παρεμβάσεις όχι φυσικά στον πυρή-

να του νομοθετήματος αλλά σε επί μέρους 
ζητήματα όπως είναι η γραφειοκρατία.
Οι εκπαιδευτικοί, όπως ήταν λογικό, ζήτησαν 
μία πιο ξεκάθαρη θέση από την Υπουργό για 
το θέμα των απολύσεων των δημοσίων υπαλ-

λήλων που ο ίδιος ο Πρωθυπουργός έβαλε με 
πρόσφατες δηλώσεις του.
Υπογραμμίστηκε ότι το Υπουργείο Παιδείας 
δεν εμπλέκεται. Η σχετική πολιτική πρωτο-

βουλία ανήκει στο Υπουργείο Εσωτερικών το 
οποίο ετοιμάζει νομοθέτημα που θα διαφο-

ροποιεί το πλαίσιο που αφορά τα πειθαρχι-
κά συμβούλια σε κατεύθυνση που σε τελι-
κό στάδιο θα διευκολύνει τις απολύσεις (για 
σοβαρό λόγο). 
Ως προς τις προσλήψεις στην εκπαίδευση, η 
κα Ζαχαράκη επανέλαβε ότι εφέτος θα γίνουν 
10.000 και δεσμεύτηκε να μειώσει το χρόνο 
μεταξύ της Α’ και της Β’ φάσης πρόσληψης 
των αναπληρωτών.
Τέλος, θα “τρέξει” άμεσα σε συνεργασία με 
τον ΑΣΕΠ το ζήτημα με τους πίνακες για τις 
προσλήψεις στην ειδική εκπαίδευση.
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▶ Κύριε Θεοχαρόπουλε, πώς θα περιγράφατε σή-

μερα το τοπίο των ελληνικών εξαγωγών;
Το ελληνικό εξαγωγικό τοπίο τα τελευταία χρόνια 
παρουσιάζει σημαντική πρόοδο. Παρά τις προκλή-

σεις, πολλές ελληνικές επιχειρήσεις καταφέρνουν 
να σταθούν επάξια σε διεθνείς αγορές. Αυτό που 
βλέπουμε είναι ότι υπάρχει τεράστιο ενδιαφέρον 
και προοπτική, ειδικά σε κλάδους όπως τα τρόφιμα, 
τα ποτά, τα φυσικά καλλυντικά και η τεχνολογία. 
Ωστόσο, η επιτυχία στις εξαγωγές απαιτεί στρατη-

γική, υπομονή, και – κυρίως – γνώση.

▶ Ποια είναι τα μεγαλύτερα λάθη που βλέπετε να 
κάνουν οι ελληνικές επιχειρήσεις όταν επιχει-
ρούν να «βγουν» στο εξωτερικό;
Το πιο συχνό λάθος είναι η απουσία σωστής προε-

τοιμασίας. Πολλές επιχειρήσεις ξεκινούν εξαγωγική 
δραστηριότητα χωρίς να έχουν μελετήσει επαρκώς 
τη διεθνή αγορά στην οποία στοχεύουν, χωρίς να 
έχουν προσαρμόσει το προϊόν τους ή την τιμολογι-
ακή τους πολιτική. Επίσης, συχνά παραβλέπουν τη 
σημασία της τοπικής κουλτούρας και του branding. 
Η εξαγωγή δεν είναι απλά “πουλάω κάτι σε μια 
άλλη χώρα”. Είναι μια ολοκληρωμένη στρατηγική 
με πολλές παραμέτρους.

▶ Πού εντοπίζετε το κενό στην επιχειρηματική εκ-

παίδευση σχετικά με τις εξαγωγές;
Το βασικό κενό είναι η έλλειψη πρακτικής, εφαρ-

μοσμένης γνώσης. Στην Ελλάδα, για χρόνια είχαμε 
μια θεωρητική προσέγγιση στην εκπαίδευση – με 
αποτέλεσμα οι επιχειρηματίες και τα στελέχη να 
μην είναι επαρκώς προετοιμασμένοι για την πραγ-

ματικότητα των διεθνών αγορών. Χρειαζόμαστε 
εκπαιδευτικά προγράμματα που να βασίζονται σε 
πραγματικά παραδείγματα, case studies, σύγχρο-

νες μεθόδους και εργαλεία που μπορούν να εφαρ-

μοστούν άμεσα.

▶ Αυτή ακριβώς είναι η φιλοσοφία του Beyond 
Exports, σωστά;
Ακριβώς. Το Beyond Exports είναι ένα εκπαιδευ-

τικό πρόγραμμα που σχεδιάστηκε για να καλύψει 
το συγκεκριμένο κενό. Εστιάζουμε στην πρακτική 
εφαρμογή και όχι στη θεωρία. Οι συμμετέχοντες 
μαθαίνουν βήμα-βήμα πώς να ξεκινήσουν ή να ανα-

πτύξουν τις εξαγωγές τους, πώς να κάνουν σωστή 
έρευνα αγοράς, να διαμορφώσουν στρατηγικές 
διείσδυσης, να συμμετάσχουν αποτελεσματικά σε 
διεθνείς εκθέσεις και να δημιουργήσουν ένα εξα-

γώγιμο brand.

▶ Ποιο είναι το προφίλ των συμμετεχόντων στο 
πρόγραμμα;
Το προφίλ είναι ιδιαίτερα ενδιαφέρον. Έχουμε επι-
χειρηματίες που θέλουν να επεκτείνουν τις δραστη-

ριότητές τους στο εξωτερικό, στελέχη εξαγωγικών 

τμημάτων, ακόμα και νέους επαγγελματίες που θέ-

λουν να εξειδικευτούν στον συγκεκριμένο τομέα. 
Το κοινό χαρακτηριστικό είναι η θέληση για εξέλιξη 
και η ανάγκη για πρακτική καθοδήγηση. Κι αυτό εί-
ναι που τους δίνουμε.

▶ Πώς επηρεάζει η εκπαίδευση τελικά την πορεία 
μιας επιχείρησης στις διεθνείς αγορές;
Η εκπαίδευση κάνει τη διαφορά. Μια επιχείρηση 
που έχει κατανοήσει πώς λειτουργούν οι διεθνείς 
αγορές, ποια είναι τα κανάλια διανομής, πώς να 
κοστολογήσει σωστά ή να διαπραγματευτεί με διε-

θνείς συνεργάτες, έχει περισσότερες πιθανότητες 
να πετύχει και να σταθεροποιηθεί. Η σωστή γνώση 
μειώνει τα ρίσκα, αυξάνει τις αποδόσεις και ενισχύ-

ει την αυτοπεποίθηση του επιχειρηματία ή του στε-

λέχους.

▶ Ποιο είναι το μεγαλύτερο μήνυμα που θέλετε να 
περάσετε μέσα από το Beyond Exports;
Ότι οι εξαγωγές δεν είναι προνόμιο των “μεγάλων”. 
Είναι ευκαιρία για κάθε επιχείρηση, μικρή ή μεγά-

λη, που είναι διατεθειμένη να δουλέψει σωστά και 
να επενδύσει στη γνώση. Η ελληνική επιχειρημα-

τικότητα έχει ταλέντο, πάθος και ποιότητα. Με τη 
σωστή καθοδήγηση, μπορεί να πετύχει πολλά σε 
διεθνές επίπεδο.”

Διομήδης Θεοχαρόπουλος
 Ιδρυτής Beyond Exports

«Σε μια εποχή που 

οι επιχειρήσεις αναζητούν νέες 

αγορές και ευκαιρίες στο 

εξωτερικό, η εξωστρέφεια δεν 

είναι πλέον επιλογή – είναι

 μονόδρομος, επισημαίνει

 ο Διομήδης Θεοχαρόπουλος 

ιδρυτής του εκπαιδευτικού 

προγράμματος Beyond Exports, 

που διεξάγεται σε συνεργασία με 

το BCA College»

συνεντευξη

Οι ελληνικές εξαγωγές 
έχουν προοπτική – αρκεί 

να επενδύσουμε στη γνώση

από την Δάφνη Γρηγοριάδη 
Οικονομική Αναλύτρια
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Ακριβότερη η Βουλιαγμένη από 

Μαλδίβες και Μαυρίκιο
 Θα μπορούσε το παραλιακό μέτωπο της Αθήνας να συγκριθεί με εξωτικούς προορισμούς 

του εξωτερικού, όπως οι Μαλδίβες και ο Μαυρίκιος; Σε επίπεδο φυσικού κάλλους και 
εμπειριών σίγουρα όχι. Την ίδια απάντηση ενδεχομένως θα δίναμε και όσον αφορά το κόστος 

διανυκτέρευσης. 

Μ
οιάζει απίστευτο αλλά η διαμονή σε 
πολυτελή ξενοδοχειακά θέρετρα της 
αθηναϊκής Ριβιέρας κοστίζει παρα-

πάνω από ότι στις ίδιες ultra luxury 
αλυσίδες στις δύο  σμαραγδένιες 

τοποθεσίες.
Μια αναζήτηση στις ιστοσελίδες δύο εκ των κορυ-

φαίων πολυτελών ξενοδοχειακών αλυσίδων που 
επικεντρώνονται αποκλειστικά σε high-end resorts, 
της Four Seasons  που διαχειρίζεται τον Αστέρα 
Βουλιαγμένης και της One&Only που έχει τοποθε-

τηθεί στη Γλυφάδα με το One&Only Aesthesis και 
στην Τζια, μπορεί να το πιστοποιήσει.
pin
Στον Αστέρα Βουλιαγμένης η τιμή για μια διανυκτέ-

ρευση μέσα στο Μάιο ανέρχεται σε 2,100 ευρώ σε 
δίκλινο δωμάτιο 40 τ.μ. με θέα θάλασσα, σε 2,225 
ευρώ σε junior suite 52 τ.μ. ικανή να φιλοξενήσει 
2 ενήλικες και ένα παιδί, 2,625 ευρώ για αντίστοι-
χη junior suite με θέα στη θάλασσα και σε 3,125 
ευρώ για one bedroom suite με θέα στη θάλασ-

σα, 75 τ.μ., όπου μπορούν να διαμείνουν έως και 
3 ενήλικες. 
Οι παραπάνω τιμές αφορούν σε δωμάτια στο ξενο-

δοχείο Αρίων του Four Seasons Astir Palace Hotel 
Athens. Στο Ναυσικά οι τιμές για δίκλινο δωμά-

τιο 44 τ.μ. ξεκινούν από 1,550 ευρώ, στα 3,120 
ευρώ είναι το κόστος διανυκτέρευσης σε σουίτα 
ενός υπνοδωματίου 88 τ.μ. με θέα στη θάλασσα 
και 4,535 ευρώ για σουίτα με πισίνα και θέα στον 
κήπο. Στα bungalows 42 τ.μ. το κόστος για ένα 
βράδυ ξεκινά από τα 1,785 ευρώ, με θέα θάλασσα 
είναι στα 1,965 ευρώ τη βραδιά, με πισίνα η τιμή 
ανεβαίνει στα 2,315 ευρώ και στα 3,275 ευρώ για 
bungalow suite με θέα στη θάλασσα 80 τ.μ. (στα 
3,525 με πισίνα).
Η τιμή στην Arion Presidential Suite, 210 τ.μ. ξεκι-
νά από 8,700 ευρώ, στη Nafsika Ambassador Suite 
220 τ.μ. 12,700 ευρώ, στην Arion Royal Suite 310 
τ.μ. που όπως αναγράφεται μπορεί να φιλοξενήσει 
μέχρι 4 ενήλικες και 2 παιδιά 14,960 ευρώ.
Σημειώνεται πως οι τιμές κατά τους καλοκαιρινούς 
μήνες είναι ακόμη πιο ακριβές, φτάνοντας στα 
13,700 ευρώ για τη Nafsika Ambassador Suite και 
στα 23,570 ευρώ για τη Arion Riviera Suite 450 τ.μ.
Όσο και αν τα παραπάνω συγκροτήματα διακρί-
νονται για την υψηλή ποιότητα των παρεχόμε-

νων υπηρεσιών και θεωρούνται ναυαρχίδες της 
αθηναϊκής Ριβιέρας, η Βουλιαγμένη φυσικά και 
δεν μπορεί να συγκριθεί  με εξωτικούς προορι-
σμούς, όπως οι Μαλδίβες και ο Μαυρίκιος, που 
αποτελούν επίγειους παραδείσους που μαγεύ-

ουν με τη φυσική τους ομορφιά. Οι Μαλδίβες από 
τη μια πλευρά με τα καταγάλανα νερά, τις λευκές 
αμμουδιές και τα πολυτελή υδάτινα μπανγκαλόου, 
και από την άλλη ο Μαυρίκιος με το πλούσιο τροπι-
κό τοπίο, τους καταρράκτες και τους κοραλλιογε-

νείς υφάλους του. 
Στο Four Seasons Resort Maldives at Landaa 
Giraavaru, για τις ίδιες ημερομηνίες μέσα στο Μάιο, 
το κόστος για το Premier Oceanfront Bungalow 
with Pool 77 τ.μ. που μπορεί να φιλοξενήσει μέχρι 
3 ενήλικες ξεκινά από τα 1,547 ευρώ. Η τιμή για 
την water villa 99 τ.μ. με πισίνα και θέα θάλασσα 
ανέρχεται στα 1,683 ευρώ, για το οικογενειακό 
bungalow 4 ατόμων 99 τ.μ. με πισίνα μπροστά στη 
θάλασσα στα 2,012 ευρώ τη βραδιά, ενώ η Family 
Beach Villa με πισίνα 164 τ.μ. κοστίζει 2,801 ευρώ 

τη βραδιά. Η ιστοσελίδα δεν αναγράφει τιμές για 
τις μεγάλες βίλες άνω των 300 τ.μ. καθώς οι ενδι-
αφερόμενοι καλούνται να επικοινωνήσουν με το 
resort για να τσεκάρουν τη διαθεσιμότητα.
pin
Σημειώνεται πως το Four Seasons Resort Maldives 
at Landaa Giraavaru βρίσκεται στο νησί Landaa 
Giraavaru, το οποίο ανήκει στο Baa Atoll των 
Μαλδίβων. Το Baa Atoll έχει αναγνωριστεί από την 
UNESCO ως Παγκόσμιο Απόθεμα Βιόσφαιρας, 
λόγω της πλούσιας θαλάσσιας βιοποικιλότητας 
που φιλοξενεί.  Το θέρετρο καταλαμβάνει ένα ιδιω-

τικό νησί έκτασης περίπου 18 εκταρίων (44 στρεμ-

μάτων) και προσφέρει πολυτελείς βίλες τόσο πάνω 
από το νερό όσο και στην παραλία.
Η αλυσίδα στις Μ αλδίβες λειτουργεί επίσης το 
θέρετρο Four Sea sons Resort Maldives at Kuda 

Huraa, στο νησί Kuda Huraa, το οποίο ανήκει στο 
Βόρειο Ατόλ Μαλέ  (North Malé Atoll). Το θέρε-

τρο απέχει περίπου 25 λεπτά με ταχύπλοο από το 
Διεθνές Αεροδρόμιο Velana στο Μαλέ, προσφέρο-

ντας εύκολη πρόσβαση για τους επισκέπτες. 
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Κληρονομιές: 

Αντιμέτωποι με χρέη και με φορολογικά βάρη 
 Τι να προσέξετε

Σε εφιάλτη έχει μετατραπεί η κληρονομιά κινητών και ακίνητων περιουσιακών στοιχείων 
για χιλιάδες κληρονόμους. Ανυποψίαστοι φορολογούμενοι, ακόμη και ανήλικα παιδιά, 

γίνονται, από τη μια στιγμή στην άλλη, όμηροι του Δημοσίου καθώς μαζί με τα χρήματα και 
τα ακίνητα κληρονομούν και τα χρέη του αποβιώσαντος σε εφορία, ασφαλιστικά ταμεία, 

δήμους.

Ο
ι οφειλές δεν σβήνονται, αλλά “περνούν” 
στους απογόνους. Φαίνεται πως όλο και 
περισσότεροι κληρονόμοι αποφασίζουν 
να αποποιηθούν τις κληρονομιές, γιατί 
πέρα από χρέη συνοδεύονται και από 

φορολογικά βάρη. Όταν κάποιος αποβιώσει, ο κληρο-

νομών έχει περιθώριο 4 μήνες για να κάνει αποποίη-

ση ή να τη δεχθεί. Αφού περάσει το 4μηνο και δεν έχει 
γίνει δήλωση αποποίησης, αυτόματα την αποδέχεται. 
Αν αυτός που κληρονομεί ήταν στο εξωτερικό ή μένει 
εκεί, το διάστημα είναι 12 μήνες από την αποποίηση ή 
αποδοχή.
Αποποίηση κληρονομίας ή αντιμέτωποι με… ξεχασμέ-

να χρέη
• Η προθεσμία αποποίησης είναι 4 μήνες από τον 
θάνατο του κληρονομούμενου
•Σε περίπτωση που δεν γίνει αποποίηση τότε σημαίνει 
ότι την αποδέχεται σιωπηρώς
•Η προθεσμία για κατοίκους εξωτερικού είναι 12 
μήνες
•Η ημερομηνία επαγωγής κληρονομιάς λαμβάνεται 
γνώση εφόσον αποδειχθεί
•Δεν μπορεί να γίνει αποδοχή για μέρος της κληρο-

νομιάς
•Δεν μπορεί αρχικά να δηλώσει αποδοχή και στη 
συνέχεια να κάνει αποποίηση

 Χρηματιστήριο: «Σπάει» το φράγμα των 1.800 μονάδων – Πρωταγωνιστές οι τράπεζες και τα blue chips
Με ισχυρά ανοδική δυναμική ολοκληρώθηκε η 
σημερινή συνεδρίαση στο Χρηματιστήριο Αθηνών, 
με τον Γενικό Δείκτη να «σπάει» το ψυχολογι-
κό φράγμα των 1.800 μονάδων και να κλείνει στις 
1.804,06 μονάδες με άνοδο 1,02%. Στο επίκεντρο 
της ανόδου βρέθηκαν οι τραπεζικές μετοχές και 
τα blue chips, υπό την ώθηση θετικών προσδοκιών 
για επικείμενη αναβάθμιση της ελληνικής οικονομί-
ας από τον οίκο Fitch, αλλά και της εικόνας που 
διαμορφώνεται από τα ισχυρά αποτελέσματα των 
εισηγμένων.
Ο δείκτης υψηλής κεφαλαιοποίησης FTSE 25 ενισχύ-

θηκε κατά 1,23% στις 4.482 μονάδες, ενώ ο δείκτης 
μεσαίας κεφαλαιοποίησης Mid Cap σημείωσε άνοδο 
0,65% στις 2.715,93 μονάδες.
Μεταξύ των μετοχών που ξεχώρισαν, η Μυτιληναίος 
κατέγραψε άλμα 4,13% στα 43,90 ευρώ, ενώ η Intralot 
έκλεισε με κέρδη 3,24% στο 1,08 ευρώ. Σημαντική 
κινητικότητα παρατηρήθηκε και στη Jumbo, με περί-
που 170.000 μετοχές να αλλάζουν χέρια και τον τίτλο 
να διαμορφώνεται στα 28,78 ευρώ.
Οι τραπεζικές μετοχές συνέχισαν την ανοδική πορεία 
τους, με την Πειραιώς να κλείνει στα 5,524 ευρώ 
(+1,99%), την Alpha Bank στα 2,600 ευρώ (+1,60%), 
την Εθνική Τράπεζα στα 10,195 ευρώ (+0,44%) και την 
Eurobank στα 2,60 ευρώ (+0,39%). Από τις μη συστη-

μικές, ξεχώρισε η Optima Bank, με άνοδο 3,06% στα 
16,82 ευρώ.
Ανοδικά κινήθηκε και ο τίτλος της Coca Cola HBC, με 
κέρδη 2,30% και τιμή κλεισίματος στα 46,20 ευρώ.
Η αξία των συναλλαγών διαμορφώθηκε σε υψηλά 
επίπεδα, φθάνοντας τα 171,56 εκατ. ευρώ, εκ των 
οποίων τα 12,77 εκατ. ευρώ προήλθαν από πακέ-

τα. Η συνολική κεφαλαιοποίηση της αγοράς ανήλ-

θε στα 123,29 δισ. ευρώ. Από το σύνολο των μετο-

χών, 69 έκλεισαν με θετικό πρόσημο, 37 υποχώρη-

σαν, ενώ 21 παρέμειναν αμετάβλητες.
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 Τι σηματοδοτεί για την Ελλάδα η διατήρηση της αξιολόγησης 

BBB- από την Fitch 
Εν αναμονή για μελλοντικές βελτιώσεις παραμένει 
η οικονομία της Ελλάδας, καθώς ο οίκος αξιολόγη-

σης Fitch δεν προχώρησε χθες (16.05.2025) – όπως 
πολλοί ανέμεναν – σε νέα αναβάθμιση της πιστολη-

πτικής ικανότητας της χώρας.
Αντίθετα, η Fitch διατήρησε τη βαθμολογία στο 
BBB– αναβαθμίζοντας σε θετικό το outlook, επιβε-

βαιώνοντας μεν την θέση της Ελλάδας στην επενδυ-

τική βαθμίδα, αλλά ανοίγοντας τον δρόμο για μια νέα 
αναβάθμιση μετά από την απόδοση του investment 
grade από τον αμερικανικό οίκο, η οποία χρονολογεί-
ται από τον Δεκέμβριο του 2023.
Η απόφαση έρχεται λίγες μόλις εβδομάδες αφότου 
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναθεώρησε επί τα βελτίω 
τις προβλέψεις για την ελληνική ανάπτυξη, επισημαί-
νοντας την ισχυρή επίδοση της χώρας σε επενδύ-

σεις και εξαγωγές. Ωστόσο, όπως φαίνεται, οι θετι-
κές αυτές εξελίξεις δεν κρίθηκαν επαρκείς επί του 
παρόντος για να πείσουν τη Fitch να ανεβάσει τον 
πήχη της πιστοληπτικής αξιολόγησης.
Η Fitch είναι ένας από τους τέσσερις μεγάλους 
οίκους αξιολόγησης που έχουν τοποθετήσει την 
Ελλάδα σε επενδυτική βαθμίδα – μαζί με τη DBRS 
Morningstar, τη Moody’s και τη S&P.
Η αναβάθμιση του outlook σημαίνει ότι ο οίκος 
«βλέπει» σημαντική πιθανότητα αναβάθμισης το 
επόμενο 12μηνο, με την επόμενη της έκθεση για την 
Ελλάδα να αναμένεται στις 14 Νοεμβρίου.
Είναι δεδομένο πως οι οίκοι, αλλά και οι αγορές, εκτι-
μούν πως η ελληνική οικονομία, αν και έχει περάσει 
σε φάση ανάκαμψης και σταθερότητας, εξακολουθεί 
να φέρει «βαρίδια» που επηρεάζουν την εικόνα της.
Η χώρα έχει να αντιμετωπίσει ένα υψηλό απόθε-

μα δημόσιου χρέους, παρά την αποκλιμάκωση των 
τελευταίων ετών, που καθιστά την Ελλάδα ευάλωτη 
σε μελλοντικές μεταβολές επιτοκίων.
Επιπλέον, οι δημογραφικές πιέσεις, με γήρανση του 
πληθυσμού και υπογεννητικότητα, υπονομεύουν τη 
μακροπρόθεσμη αναπτυξιακή δυναμική. Δεν πρέπει 
να λησμονούνται οι αδυναμίες στη λειτουργία της 
Δικαιοσύνης και της Δημόσιας Διοίκησης, που περι-

ορίζουν την αποτελεσματικότητα του κράτους και 
δρουν ανασταλτικά για επενδύσεις, καθώς η εν λόγω 
μεταρρύθμιση έχει καθυστερήσει χαρακτηριστικά, 
ενώ και το χαμηλό κατά κεφαλήν ΑΕΠ σε σύγκριση 
με τον μέσο όρο της Ευρωζώνης, υποδεικνύει ότι η 
σύγκλιση παραμένει ζητούμενο.
Τέλος, θα πρέπει να επισημανθεί και το υψηλό ποσο-

στό κόκκινων δανείων που παραμένουν εντός της 
οικονομίας, παρά την μείωση του. Παράγοντες που, 
συνολικά, αναφέρονται από τους οίκους ως «αστερί-
σκοι» στις αξιολογήσεις τους.
Συγκεκριμένα, στην χθεσινή της ανακοίνωση η Fitch 
αναφέρει πως η Ελλάδα έχει πετύχει ένα μεγά-

λο δημοσιονομικό πλεόνασμα, ραγδαία μείωση του 
δημόσιου χρέους και ανθεκτική ανάπτυξη. Την ίδια 
στιγμή, επισημαίνει πως η καθυστέρηση στην έρευνα 
για τα Τέμπη πυροδότησε κύμα διαμαρτυριών θέτο-

ντας τον κίνδυνο η κοινωνική δυσαρέσκεια να ενισχύ-

σει τις πιέσεις για μεγαλύτερη χαλάρωση της δημο-

σιονομικής πολιτικής, αναφερόμενη ειδικότερα στο 
μέτρο επιστροφής ενοικίου και στην ετήσια ενίσχυση 
250 ευρώ σε συνταξιούχους και ευάλωτους.
Επιπλέον, η Ελλάδα διατηρεί υψηλότερους ρυθμούς 
αύξησης των επενδύσεων από άλλες χώρες της ΕΕ 
αλλά παραμένει συγκριτικά χαμηλά, ενώ τίθεται το 

ερώτημα πού αυτές θα στηριχτούν όταν τελειώσει η 
εισροή κεφαλαίων από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Τι σημαίνει πρακτικά η απόφαση της 
Fitch

Αν και δεν υπήρξε νέα αναβάθμιση του αξιόχρεου, 
το θετικό outlook επιβεβαιώνει εν πρώτοις πως η 
χώρα «ανήκει» στην επενδυτική βαθμίδα – ένα κρίσι-
μο ορόσημο για το κόστος δανεισμού, τη συμμετοχή 
ελληνικών ομολόγων σε χαρτοφυλάκια και την εικό-

να της στις αγορές, ενώ ανοίγει διάπλατα τον δρόμο 
για περαιτέρω αναβάθμιση στην επόμενη αξιολό-

γηση. Ειδικά για θεσμικούς επενδυτές και οίκους 
που ακολουθούν αυστηρές επενδυτικές πολιτικές, 
η διατήρηση της επενδυτικής βαθμίδες και η προο-

πτική για περαιτέρω εξελίξεις, παραμένει σημαντικό 
σήμα ασφάλειας και σταθερότητας.
Η προσοχή τώρα στρέφεται στις επόμενες ημερο-

μηνίες αξιολόγησης, με πιο κοντινές εκείνες της 
Scope Ratings στις 30 Μαΐου, στις 5 Σεπτεμβρίου η 
DBRS και στις 19 Σεπτεμβρίου η Moody’s, η οποία 
και διατηρεί την χώρα στο χαμηλότερο σκαλί της 
επενδυτικής βαθμίδας, όπως και η Fitch, και πιθανή 
αναβάθμιση της θα «μετρούσε» σημαντικά και για τις 
αγορές και για τους υπόλοιπους οίκους.

Πλήγμα Moody’s στην οικονομία των ΗΠΑ 
 Οργή λευκού Οίκου

Ο οίκος αξιολόγησης Moody's υποβάθμισε το αξιόχρεο των ΗΠΑ από Aaa σε Aa1 με σταθερή 
προοπτική, επικαλούμενος την αύξηση του αμερικανικού χρέους και το κόστος για τον 

ομοσπονδιακό προϋπολογισμό.

Δ
ιαδοχικές κυβερνήσεις των ΗΠΑ 
και το Κογκρέσο δεν κατάφεραν 
να συμφωνήσουν σε μέτρα για την 
αντιστροφή της τάσης των μεγά-

λων δημοσιονομικών ελλειμμάτων 
σε ετήσια βάση και του αυξανόμενου κόστους 
δανεισμού. Δεν θεωρούμε ότι μπορούν να 
επιτευχθούν η μείωση των δαπανών και του 
ελλείμματος με το νομοσχέδιο για τον προϋπο-

λογισμό που βρίσκεται υπό συζήτηση», σημει-
ώνει ο οίκος Moody’s, αναφερόμενος ειδικό-

τερα στις μειώσεις των φόρων που προωθεί ο 
Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ.
Η αμερικανική προεδρία αντέδρασε με τόνο 
οργισμένο και επιθετικό στην είδηση της 
υποβάθμισης του αξιόχρεου του δημοσίου 
των ΗΠΑ από τον διεθνή οίκο αξιολόγησης της 
πιστοληπτικής ικανότητας Moody’s χθες Παρα-

σκευή. Ο διευθυντής επικοινωνίας του Λευκού 
Οίκου, ο Στίβεν Τσανγκ, καταφέρθηκε μέσω X 
εναντίον οικονομολόγου του οίκου, του Μαρκ 
Ζάντι, «συμβούλου του (Δημοκρατικού πρώην 
προέδρου Μπαράκ) Ομπάμα» και «δωρη-

τή της (Δημοκρατικής ατυχήσασας υποψήφι-
ας για την προεδρία το 2016 Χίλαρι) Κλίντον», 
τον οποίο χαρακτήρισε ορκισμένο αντίπα-

λο του προέδρου Ντόναλντ Τραμπ. «Κανέ-

νας δεν παίρνει την ‘ανάλυσή’ του στα σοβα-

ρά. Έχει αποδειχτεί πως κάνει λάθος ξανά και 
ξανά», πρόσθεσε ο κ. Τσανγκ. Για πρώτη φορά, 
ο Moody’s υποβάθμισε το αξιόχρεο του δημο-

σίου των ΗΠΑ από την βαθμίδα AAA στην Aa1 
με σταθερή προοπτική, απόφαση που δικαιο-

λόγησε επικαλούμενος τα υψηλά ελλείμματα, 
το βαρύ χρέος της Ουάσιγκτον και το κόστος 
της εξυπηρέτησής του.

οικονομια
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Κωνσταντινούπολη, το χρονικό ενός προαναγγελθέντος «ναυαγίου»:
 Το λάθος του Τραμπ, τα παίγνια του Πούτιν και οι ανεδαφικές 

απαιτήσεις της Ρωσίας

Γ
ια ακόμη μία φορά, παρά τις συντονισμένες 
προσπάθειες όχι μόνο των ΗΠΑ, αλλά και 
της Ευρώπης και της Τουρκίας, κανένα ουσι-
αστικό βήμα δεν καταγράφηκε, όσον αφορά 
στις πιθανότητες τερματισμού του πολέμου 

που μαίνεται στην Ουκρανία.
Η αποστολή της Ρωσίας παρουσίασε στην ουκρανι-
κή μία πρόταση, που ελάχιστα περιθώρια αποδοχής 
είχε, καθώς στον πυρήνα της και πάλι βρίσκεται η 
άνευ όρων παράδοση ουκρανικών εδαφών. Την ίδια 
στιγμή, καμία τύχη ως φαίνεται δεν είχε και το μονα-

δικό στο οποίο κλήθηκαν να συμφωνήσουν οι δύο 
πλευρές, μία κατάπαυση του πυρός για 30 ημέρες. 
Η Μόσχα δεν επιθυμεί την συγκεκριμένη κίνηση και 
αυτό έχει γίνει σαφές εδώ και καιρό. Ουδέποτε το 
Κρεμλίνο μπήκε στον κόπο ή την ουσία της αμερι-
κανικής πρωτοβουλίας και, όταν πιέστηκε να συμμε-

τάσχει σε μία διάσκεψη σε τρίτη χώρα, το έπραξε, 
«τορπιλίζοντας» όμως εξ αρχής οποιαδήποτε ελπίδα 
για ένα βήμα προς μία διαφορετική από τον πόλεμο 
κατεύθυνση.
Όσοι τελικώς μετείχαν στην 2η διάσκεψη ανάμε-

σα σε Ρωσία και Ουκρανία στην Κωνσταντινούπο-

λη το μόνο στο οποίο κατάφεραν να συμφωνήσουν, 
αλλά δεδομένα δεν χρειαζόταν τόση προετοιμασία, 
ήταν η ανταλλαγή 1.000 αιχμαλώτων πολέμου. Κίεβο 
και Μόσχα έχουν μέσα στα τρία χρόνια των μαχών 
προχωρήσει σε δεκάδες τέτοιες ανταλλαγές, χρησι-
μοποιώντας κυρίως τους στρατιωτικούς διαύλους 
επικοινωνίας που παραμένουν ανοιχτοί.
Για το νέο «ναυάγιο» πάντως οφείλουμε να σημει-
ώσουμε πως την ευθύνη δεν την έχει αποκλειστικά 
η Ρωσία. Εδώ και 4 μήνες, από την στιγμή που έχει 
επιστρέψει στο Οβάλ Γραφείο ο Ντόναλντ Τραμπ, ο 
τρόπος με τον οποίο έχει επιλέξει να διαχειριστεί ο 

ίδιος την συγκεκριμένη κατάσταση απέχει σημαντικά 
από αυτόν του Τζο Μπάιντεν. Ο Τραμπ πιστεύει πως 
η Ρωσία πρέπει να επιστρέψει στην θέση που η ίδια 
επέλεξε να αφήσει κενή, εισβάλλοντας στην Ουκρα-

νία το 2022, αυτό των μεγάλων του κόσμου. Για τον 
Αμερικανό πρόεδρο το άνοιγμα των συνομιλιών και 
πάλι με τον Βλαντίμιρ Πούτιν δεν απαιτούσε πλαίσιο, 
αλλά διαπροσωπικές σχέσεις και θεώρησε πως δίνο-

ντας χώρο και χρόνο στην Μόσχα θα λάμβανε μία 
κίνηση καλής θέλησης ως «αντάλλαγμα».
Ο Ντόναλντ Τραμπ, εμπιστευόμενος και πάλι την 
«διπλωματία του εμπορίου», εξακολουθεί να προτάσ-

σει πως υπάρχουν πολύ σοβαρότερα πράγματα 
στα οποία η Ρωσία οφείλει να επικεντρωθεί, αντί να 
αναλώνεται σε μάχες και πεδία, στα οποία η όποια 
προώθηση πλέον γίνεται με πολύ μεγάλη δυσκολία 
και αμοιβαία δυσβάσταχτο κόστος σε ανθρώπινες 
ζωές.
Ο Τραμπ κάνει όμως λάθος. Η Ρωσία διαθέτει ένα 
τεράστιο διπλωματικό κεφάλαιο και έχει επικεφαλής 
έναν άνδρα που στην διπλωματία έχει αποδείξει χιλιά-

δες φορές τα 25 χρόνια που πρωταγωνιστεί στα πολι-
τικά πράγματα της χώρας του, πως έχει τον «τρόπο» 
του. Ο Βλαντιμίρ Πούτιν εξακολουθεί να παίρνει τα 
πάντα από την άλλη άκρη του Ατλαντικού και να 
«μεταφράζει» κατά το δοκούν τα όσα του ζητούνται. 
Αν αυτό δεν είναι ο ορισμός του «διπλωματικού ελιγ-

μού», τότε τι θα τον περιέγραφε καλύτερα;
Ο Τραμπ έχει το τελευταίο διάστημα απειλήσει (ή 
και όχι) με νέους επίπονους οικονομικούς δασμούς 
την Ρωσία αλλά αυτό από μόνο του ελάχιστη πίεση 
δημιουργεί πρακτικά. Ναι, αν οι ΗΠΑ στοχεύσουν 
με δασμούς εκ νέου την ρωσική ενέργεια και όσους 
εξακολουθούν να πληρώνουν γι' αυτή, η κατάσταση 
θα είναι δύσκολη για το Κρεμλίνο αλλά από τα λόγια 

και την πρόθεση του Αμερικανού προέδρου μέχρι την 
πράξη ο Βλαντίμιρ Πούτιν βλέπει -και όντως υπάρχει- 
σημαντικό περιθώριο για ουσιαστικές κινήσεις και 
αποτελέσματα.
Ο Ντόναλντ Τραμπ φαίνεται να έχει αποδεχθεί πως 
θα αναγκαστεί και ο ίδιος να βρεθεί πρόσωπο με 
πρόσωπο με τον Ρώσο ομόλογό του, εάν θέλει να 
παρουσιάσει κάτι απτό στο συγκεκριμένο φλέγον 
ζήτημα και για τον ίδιο το πρόβλημα δεν είναι η συνά-

ντηση αυτή καθαυτή, αλλά το γεγονός πως υπάρχουν 
πλέον ανώτατα στελέχη κοντά του που τείνουν να τον 
κάνουν να πιστέψει πως αυτό δεν θα είναι «ιδιαίτερα 
καλή ιδέα», ειδικά εάν δεν έχουν τεθεί οι προϋποθέ-

σεις ή αν δεν έχουν ασκηθεί οι κατάλληλες πιέσεις…
Ο Τραμπ δεν είναι απίθανο μετά και το τελευταίο 
«ναυάγιο» να προχωρήσει με την Ρωσία με τον τρόπο 
που επέλεξε να το κάνει και με τους δασμούς προς 
την Κίνα. Ο πρόεδρος των ΗΠΑ μπορεί το επόμε-

νο διάστημα, μέχρι το τέλος Μαΐου όπως διαρρέ-

ει το στενό του περιβάλλον, να ανακοινώσει πως η 
Ρωσία ξεπέρασε τα δικά του όρια και εκμεταλλεύεται 
-μεταφράζει- την αμερικανική προσέγγιση ως αδυνα-

μία. Σε αυτό το όχι μακρινό ή υπερβολικό σενάριο, η 
Μόσχα θα βρεθεί σε δυσκολότερη μεν, αλλά όχι και 
διαλλακτικότερη θέση. Το πιθανότερο είναι μάλιστα 
η ρωσική πλευρά να επιθυμεί μία τέτοια νέα κλιμάκω-

ση, καθώς με αυτό τον τρόπο θα επιστρέψει και στο 
αφήγημα «όλη η Δύση μας επιβουλεύεται και πρέπει 
να αντισταθούμε», που μέχρι σήμερα έχει διατηρήσει 
τις ισορροπίες στο εσωτερικό της Ρωσίας. Ο Τραμπ 
όμως έχει αποδείξει ήδη πως όταν θέλει να επιτεθεί 
διαθέτει αρκετά όπλα στο δικό του οπλοστάσιο και 
ίσως αυτό σήμερα να είναι ο μοναδικός δρόμος για 
την πρόοδο προς μία κατάσταση διαφορετική από 
την σκοτεινή του πολέμου και του θανάτου.

διεθνη

Η μοναδική συμφωνία που επετεύχθη στη διάσκεψη της Κωνσταντινούπολης ήταν η ανταλλαγή 
1.000 αιχμαλώτων πολέμου, πράγμα που ούτως ή άλλως συμβαίνει στο πεδίο των μαχών 

ανάμεσα σε Ουκρανία και Ρωσία
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Μ.Ρούμπιν: 

Το Πακιστάν υποχώρησε σαν δαρμένο
σκυλί με την ουρά στα σκέλια» 

προκαλώντας τρόμο και στην Τουρκία
 Τι τρομερό πέτυχε η Ινδία αναγκάζοντας το Πακιστάν να ζητήσει άμεση 

εκεχειρία;

Ο 
γνωστός Αμερικανός ειδικός Μ.Ρού-

μπιν δήλωσε ότι ο πακιστανικός στρα-

τός δεν μπορεί να προστατευθεί από 
την πλήρη πραγματικότητα του γεγο-

νότος ότι «έχασε πολύ, και μάλιστα 
πολύ άσχημα στην σύγκρουση με την Ινδία».
Ο ίδιος δήλωσε ότι η Ινδία κέρδισε τόσο διπλωμα-

τικά όσο και στρατιωτικά.
Ο πρώην αξιωματούχος του Πενταγώνου, Μ.Ρού-

μπιν, δήλωσε ότι η Ινδία στόχευσε τρομοκρατικές 
υποδομές με ακρίβεια και κατάφερε να αμβλύνει 
την απάντηση του Πακιστάν μετά τα πρόσφατα 
πλήγματα.
Είπε επίσης ότι «το Πακιστάν έτρεξε για να 
προσπαθήσει να επιτύχει εκεχειρία υποχωρώ-

ντας σαν δαρμένο σκυλί με την ουρά στα σκέλια», 
αφού η Ινδία έθεσε εκτός λειτουργίας τα πολεμι-
κά αεροδρόμιά του. Σε συνέντευξή του στο ινδι-
κό πρακτορείο ειδήσεων ANI, ο Ρούμπιν , ο οποί-
ος είναι επί του παρόντος ανώτερος συνεργάτης 
στο American Enterprise Institute, δήλωσε ότι ο 
πακιστανικός στρατός δεν μπορεί να προστατευ-

θεί από την πλήρη πραγματικότητα του γεγονότος 
ότι «έχασε πολύ, πολύ άσχημα».
Είπε ότι η Ινδία έχει αναδειχθεί νικήτρια τόσο 
διπλωματικά όσο και στρατιωτικά και ανέφερε ότι 
όλη η προσοχή είναι τώρα στραμμένη στον  τρομο-

κρατικό εφοδιασμό του Πακιστάν.
Σχετικά με το πώς βλέπει τις επιθέσεις που πραγ-

ματοποίησε η Ινδία στις 7 Μαΐου και αν η Ινδία 
κατάφερε να πετύχει αυτό που ήθελε να μεταφέ-

ρει, ο κ. Rubin είπε: «Η Ινδία κέρδισε τόσο διπλω-

ματικά όσο και στρατιωτικά.

Ο λόγος για τον οποίο η Ινδία κέρδισε διπλωματι-
κά είναι ότι όλη η προσοχή είναι τώρα στραμμένη 
στην τρομοκρατική χορηγία του Πακιστάν.
Το γεγονός ότι Πακιστανοί Αξιωματικοί με στολή 
παρευρέθηκαν στην κηδεία τρομοκρατών δείχνει 
ότι δεν υπάρχει διαφοροποίηση μεταξύ ενός 
τρομοκράτη και ενός μέλους του ISI ή των πακι-
στανικών ενόπλων δυνάμεων.
Βασικά, ο κόσμος θα απαιτήσει από το Πακιστάν 
να εκδιώξει τους τρομοκράτες από το δικό του 
σύστημα. Έτσι, διπλωματικά, η Ινδία άλλαξε τη 
συζήτηση, στρατιωτικά, το Πακιστάν είναι σοκαρι-
σμένο. Κοιτάξτε, είμαι ιστορικός στην εκπαίδευση 
και αυτό σημαίνει ότι πληρώνομαι για να προβλέ-

πω το παρελθόν.
Και ένα πράγμα που μπορούμε να πούμε με βεβαι-
ότητα είναι ότι το Πακιστάν έχει ξεκινήσει κάθε 
πόλεμο με την Ινδία και παρόλα αυτά έχει πειστεί 
ότι με κάποιο τρόπο έχει κερδίσει. Θα είναι πολύ 
διαφορετικό... να πείσουν τους εαυτούς τους ότι 
κέρδισαν αυτόν τον τετραήμερο πόλεμο. Ο λόγος 
είναι ότι η Ινδία μπόρεσε, με ακρίβεια, να αποδε-

κατίσει τα αρχηγεία και τα στρατόπεδα εκπαίδευ-

σης των τρομοκρατών.
Όταν το Πακιστάν απάντησε, η Ινδία μπόρεσε να 
αμβλύνει την απάντησή τους και στη συνέχεια, 
όταν το Πακιστάν συνέχισε να προσπαθεί να αντι-
δράσει, η Ινδία μπόρεσε να θέσει εκτός λειτουρ-

γίας τα αεροδρόμιά της. Το Πακιστάν έτρεξε να 
προσπαθήσει να επιτύχει εκεχειρία σαν φοβισμέ-

νο σκυλί με την ουρά του στα σκέλια. Και το γεγο-

νός είναι ότι δεν υπάρχει απολύτως καμία εκδοχή 
που μπορεί να δώσει ο πακιστανικός στρατός σε 

ό,τι συνέβη για να προστατευτεί από την πλήρη 
πραγματικότητα του γεγονότος ότι όχι μόνο 
έχασε, αλλά έχασε πολύ, πολύ άσχημα.
Το ερώτημα τώρα, ωστόσο, είναι τι θα κάνει το 
Πακιστάν στη συνέχεια. Σαφώς, υπάρχει πρόβλη-

μα εντός του πακιστανικού στρατού, τόσο επει-
δή η τρομοκρατία είναι αρρώστια  για την πακι-
στανική κοινωνία όσο και επειδή ως στρατός είναι 
ανίκανος, και το ερώτημα είναι αν  ο Asim Munir θα 
κρατήσει τη θέση του; Θα υπερισχύσει το εγώ των 
Πακιστανών στρατηγών της μελλοντικής δύναμης 
και ευημερίας ολόκληρης της πακιστανικής κοινω-

νίας;
Βασικά, το Πακιστάν πρέπει να καθαρίσει τα του 
οίκου του, αλλά είναι ανοιχτό το ερώτημα αν έχουν 
προχωρήσει πολύ για να το κάνουν αυτό», κατέ-

ληξε ο ίδιος. Η στρατιωτική σύγκρουση ξεκίνησε 
την περασμένη Τετάρτη με επιθέσεις της Ινδίας 
κατά εννέα στόχων στο Πακιστάν και το ελεγχό-

μενο από το Πακιστάν τμήμα του Κασμίρ σε αντί-
ποινα για τη φονική επίθεση ισλαμιστών στο ινδι-
κό Κασμίρ τον περασμένο μήνα, που προκάλεσε 
τον θάνατο 26 ανθρώπων. Το Ισλαμαμπάντ αρνή-

θηκε οιαδήποτε εμπλοκή του στην επίθεση κατά 
των Ινδουιστών τουριστών και ζήτησε να διεξαχθεί 
ανεξάρτητη έρευνα.
Οι εχθροπραξίες μεταξύ Ινδίας και Πακιστάν είδαν 
μια νέα βίαιη κλιμάκωση, καθώς τα μαχητικά αερο-

σκάφη των δύο χωρών ενεπλάκησαν για πρώτη 
φορά σε αερομαχία μετά την παραβίαση του 
εναέριου χώρου από το Ισλαμαμπάντ, αναγκάζο-

ντας σε επαρκή απάντηση, σύμφωνα με τις αρχι-
κές αναφορές από το έδαφος.

 Χατζηβασιλείου στο CNN: 

Η Ελλάδα έτοιμη να διαδραματίσει ενεργό ρόλο 
στην ανοικοδόμηση της Ουκρανίας

«Η Ευρώπη θεωρεί τη σχέση με τις ΗΠΑ στρατηγική και εκτιμά 
πως η αμερικανική πλευρά αντιλαμβάνεται τη σημασία αυτής της 

διασύνδεσης», δήλωσε ο υφυπουργός Εξωτερικών

Ο 
υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για την Οικονομική Διπλωματία, 
Τάσος Χατζηβασιλείου, σε συνέντευξή του στο αμερικανικό δίκτυο 
CNN, ανέδειξε τη σημασία της στρατηγικής συνεργασίας μεταξύ 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ηνωμένων Πολιτειών.
«Η Ευρώπη θεωρεί τη σχέση με τις ΗΠΑ στρατηγική και εκτιμά πως η 

αμερικανική πλευρά αντιλαμβάνεται τη σημασία αυτής της διασύνδεσης όχι μόνο 
στο εμπόριο, αλλά και στο γεωπολιτικό πεδίο», δήλωσε ο υφυπουργός Εξωτερι-
κών.
Ο κ. Χατζηβασιλείου, ο οποίος βρίσκεται στη Νέα Υόρκη τόνισε πως «εισερχό-

μαστε σε μια νέα γεωπολιτική και γεωοικονομική περίοδο και οι εμπορικοί πόλε-

μοι είναι αχρείαστοι». Ενώ σχετικά με τις διαπραγματεύσεις μεταξύ Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και Ηνωμένων Πολιτειών για το εμπόριο, ο υφυπουργός χαρακτήρισε 
θετική τη χρονική «ανάσα» 90 ημερών που δόθηκε, κάτι που έχει επισημάνει και ο 
πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, υπογραμμίζοντας ότι «είναι η κατάλληλη 
στιγμή για να αναζητηθεί μία αμοιβαία επωφελής συμφωνία, ακόμη και μηδενικών 
δασμών, για τη διατήρηση της ισχυρής διατλαντικής σχέσης».
Στη συνέχεια, απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο υφυπουργός τόνισε πως «η 

Ελλάδα και οι επιχειρήσεις της είναι έτοιμες να διαδραματίσουν ενεργό ρόλο στην 
ανοικοδόμηση της Ουκρανίας, είτε αυτόνομα είτε μέσω διεθνών συνεργασιών με 
φιλικές χώρες».
Παράλληλα θύμισε πως πρόσφατα επισκέφτηκε το Κίεβο όπου και διαπίστωσε 
το μέγεθος των καταστροφών, επισημαίνοντας πως «οι Ουκρανοί έχουν άμεση 
ανάγκη για βασικές υποδομές, όπως εργοστάσια ηλεκτρικής ενέργειας, νοσοκο-

μεία, δρόμους, λιμάνια και αεροδρόμια».
Σημείωσε στο ίδιο πλαίσιο, ότι πολλές ελληνικές επιχειρήσεις με διεθνή εμπειρία 
έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον να συμβάλουν στον σχεδιασμό και την υλοποίηση 
έργων αποκατάστασης, στο πλαίσιο του ευρύτερου ευρωπαϊκού σχεδίου. «Αυτή 
είναι πλέον η κορυφαία προτεραιότητα για την Ουκρανία», είπε χαρακτηριστικά.
Αναφερόμενος στο ζήτημα της ευρωπαϊκής στήριξης, ξεκαθάρισε πως «καμία 
ειρήνη δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς το Κίεβο στο τραπέζι των διαπραγματεύσε-

ων».
Παράλληλα, επισήμανε ότι «η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αποφασίσει να επενδύ-

σει περισσότερο στην κοινή άμυνα, αποστέλλοντας μήνυμα ετοιμότητας για την 
υπεράσπιση των αρχών της, σε πλήρη συμβατότητα με το ΝΑΤΟ».
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Ο Ντόναλντ Τραμπ ανακοίνωσε σήμερα ότι τις επόμενες δύο-τρεις εβδομάδες Αμερικανοί 
αξιωματούχοι θα στείλουν επιστολές σε διάφορες χώρες, στις οποίες θα περιγράφουν «τι θα 

πληρώνουν για να κάνουν δουλειές» με τις ΗΠΑ.<

Η 
δήλωση αυτή έγινε πριν αναχωρήσει από το 
Άμπου Ντάμπι, τον τελευταίο σταθμό της 
τετραήμερης περιοδείας του σε χώρες του 
Κόλπου. Ο Τραμπ δεν έδωσε περισσότερες 
διευκρινίσεις για το τι ακριβώς εννοούσε.

Η Κίνα και οι ΗΠΑ ανακοίνωσαν τη Δευτέρα μια «εκεχει-
ρία» στον μεταξύ τους εμπορικό πόλεμο, μετά τις συνο-

μιλίες που είχαν οι εκπρόσωποί τους στην Ελβετία. Ο 
Τραμπ αναφέρθηκε σε αυτήν την εξέλιξη, καθώς και 
στην ξεχωριστή εμπορική συμφωνία που υπέγραψε με 
τη Βρετανία.
«Κάποια στιγμή, τις επόμενες δύο με τρεις εβδομάδες, 
νομίζω ότι ο (υπουργός Οικονομικών) Σκοτ Μπέσεντ και 
ο (υπουργός Εμπορίου) Χάουαρντ (Λούτνικ) θα στεί-
λουν επιστολές (…), λέγοντας στον κόσμο τι θα πληρώ-

νουν για να κάνουν δουλειές με τις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες» είπε.
Ο Τραμπ σχολίασε ότι οι Αμερικανοί αξιωματούχοι δεν 
είναι σε θέση να συναντηθούν «και με τις 150 χώρες που 
θέλουν μια συμφωνία» με την Ουάσιγκτον.
Την περασμένη εβδομάδα οι ΗΠΑ σύναψαν μια περιο-

ρισμένης έκτασης εμπορική συμφωνία με τη Βρετανία. 
Με βάση αυτή, παραμένουν σε ισχύ οι δασμοί 10% στις 
βρετανικές εξαγωγές, αλλά μειώνονται οι υψηλότεροι 
δασμοί στον χάλυβα και τα αυτοκίνητα.

Ο... τιμοκατάλογος Τραμπ: 
«Τόσα θα πληρώνετε για να κάνετε 

δουλειές με τις ΗΠΑ» 
Στέλνει επιστολές παντού

διεθνη

Τραμπ: Ο πρώην διευθυντής του FBI ζήτησε τη δολοφονία μου
Σε μία καταγγελία – σοκ προχώρησε ο Ντόναλντ Τραμπ, σε συνέντευξη 
του στο Fox News, την Παρασκευή (16/5), ισχυριζόμενος ότι μία ανάρ-

τηση του πρώην διευθυντή του FBI Τζέιμς Κόμεϊ, αποτελούσε κωδικο-

ποιημένη εντολή για την δολοφονία του.
Η ανάρτηση του Κόμεϊ στο Instagram, μια φωτογραφία με κοχύλια σε 
μια παραλία τοποθετημένα έτσι ώστε να γράφουν τους αριθμούς 8647, 
χρησιμοποιήθηκε από υποστηρικτές του Τραμπ για να ισχυριστούν ότι 
επρόκειτο για μια κλήση για τη δολοφονία του προέδρου των ΗΠΑ. 
Ο Κόμεϊ έγραφε στη λεζάντα «Ωραίος σχηματισμός κογχυλιών στη 
βόλτα μου στην παραλία». Η Μυστική Υπηρεσία δήλωσε ότι έχει ξεκινή-

σει σχετική έρευνα. Κάποιοι την ερμήνευσαν ως κωδικοποιημένο μήνυ-

μα, με το «86» να είναι αργκό για το «ξεφορτωθείτε» και το «47» να 
αναφέρεται στον Τραμπ, ο οποίος είναι ο 47ος πρόεδρος των Ηνωμέ-

νων Πολιτειών. Ο Κόμεϊ αργότερα διέγραψε την ανάρτηση και ζήτησε 
συγγνώμη, λέγοντας: «Δεν είχα συνειδητοποιήσει ότι κάποιοι συνδέουν 
αυτούς τους αριθμούς με τη βία. Δεν μου πέρασε ποτέ από το μυαλό, 
αλλά αντιτίθεμαι σε κάθε είδους βία, γι’ αυτό και κατέβασα την ανάρ-

τηση». Ο Τραμπ, ωστόσο, δεν είναι πεπεισμένος: «Ήξερε ακριβώς τι 
σήμαινε αυτό. Ένα παιδί ξέρει τι σήμαινε αυτό», είπε. «Αν είσαι ο διευ-

θυντής του FBI και δεν ξέρεις τι σήμαινε αυτό – αυτό σήμαινε δολο-

φονία, και το λέει ξεκάθαρα». Όταν ρωτήθηκε αν ο Κόμεϊ θα πρέπει 
να αντιμετωπίσει συνέπειες, ο Τραμπ αρνήθηκε να δώσει μια οριστι-
κή απάντηση, αλλά είπε ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης και η Μυστική 
Υπηρεσία των ΗΠΑ διεξάγουν έρευνα.
«Αν είχε καθαρό ιστορικό – δεν έχει, είναι ένας βρώμικος αστυνομικός- 
θα μπορούσα να καταλάβω κάποια επιείκεια. Αλλά θα τους αφήσω να 
πάρουν αυτή την απόφαση», είπε.
Ο αριθμός 86 είχε επίσης χρησιμοποιηθεί από Ρεπουμπλικάνους που 
ζητούσαν την αποπομπή του Τζο Μπάιντεν: για παράδειγμα, μπλουζά-

κια που πωλούνται στο Amazon αναγράφουν «8646» , υποδεικνύοντας 
μια έκκληση για έξοδο από την προεδρία του Μπάιντεν (του 46ου προέ-

δρου).
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Σοβαρό ατύχημα στην Πέτρου Ράλλη: Το κρίσιμο 
σημείο της γέφυρας που έφυγε η νταλίκα

Το κρίσιμο σημείο της γέφυρας παραμένει 
χωρίς αποκατάσταση, καθώς το στηθαίο 
ασφαλείας βαρέως τύπου που είχε κατα-

στραφεί από το προηγούμενο δυστύχη-

μα δεν έχει αντικατασταθεί. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, το πρόβλημα δεν περιορί-
ζεται μόνο στην τοποθέτηση νέου στηθαί-
ου αλλά και στην κατάσταση του φέρο-

ντος σκυροδέματος της γέφυρας, το οποίο 
εμφανίζει σοβαρές φθορές.
Πιο συγκεκριμένα, το στηθαίο έχει αποκολ-

ληθεί πλήρως σε μήκος τουλάχιστον 20 
μέτρων, μαζί με τους ορθοστάτες, ενώ 
υπάρχουν εμφανείς ζημιές και στο κατά-

στρωμα της γέφυρας. Αυτές οι βλάβες 
καθιστούν το σημείο ιδιαίτερα επικίνδυνο, 
καθώς αδυνατεί να αναχαιτίσει την πορεία 
οχημάτων, ειδικά βαρέων, που χάνουν τον 
έλεγχο.

Οι απαιτούμενες ενέργειες από τον αρμό-

διο φορέα συντήρησης είναι άμεσες και 
επιτακτικές:
• Να πραγματοποιηθεί τεχνικός έλεγχος 
από αρμόδιους μηχανικούς στο σημείο 
και ειδικά στο έρεισμα της γέφυρας, όπου 
εδράζεται το στηθαίο ασφαλείας.

• Εφόσον το έρεισμα κριθεί σε καλή κατά-

σταση, να προχωρήσει άμεσα η αντικα-

τάσταση του παλαιού στηθαίου με νέο, 
σύγχρονο σύστημα αναχαίτισης οχημάτων 
τύπου W4, το οποίο πληροί τις σύγχρονες 

τεχνικές προδιαγραφές ασφαλείας.
• Οι παρεμβάσεις θα πρέπει να καλύψουν 
και τις δύο πλευρές της γέφυρας, συμπε-

ριλαμβανομένου και του σημείου στην 
απέναντι πλευρά, όπου επίσης δεν έχει 
γίνει αποκατάσταση από το δυστύχημα του 
2022.

Η καθυστέρηση στην αποκατάσταση των 
φθορών και η μη τοποθέτηση σύγχρο-

νων συστημάτων ασφαλείας αυξάνουν τον 
κίνδυνο νέων ατυχημάτων. Είναι κρίσιμο να 
εφαρμοστούν άμεσα τα απαραίτητα μέτρα, 
σύμφωνα με τις προδιαγραφές των ΟΜΟΕ-
ΣΑΟ (Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων – 
Συστήματα Αναχαίτισης Οχημάτων), ώστε 
να διασφαλιστεί η προστασία οδηγών και 
διερχόμενων πολιτών.

Νέο σοβαρό τροχαίο σημειώθηκε το απόγευμα της Πέμπτης στην 
Πέτρου Ράλλη, όταν νταλίκα ξέφυγε από την πορεία της και έπεσε στο 
κενό από τη γνωστή αερογέφυρα, στο ίδιο ακριβώς σημείο όπου το 
2022 είχε σημειωθεί θανατηφόρο τροχαίο με θύμα έναν παλαίμαχο 

ποδοσφαιριστή.

 τώρα μέσα από 
το νέο Site
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Ο πλανήτής ςε κρίςή
 Οι διαπραγματεύσεις που καταρρέουν, το ξέσπασμα των νέων πολέμων 

και ο νέο-οθωμανικός ρόλος της Τουρκίας 
Ο πλανήτης μοιάζει με ένα... εύθραυστο μωσαϊκό, με τα μέτωπα στην ανατολική Ευρώπη, 
τη Μέση Ανατολή αλλά και την Ασία να μην κλείνουν καθόλου εύκολα και ανά πάσα 

στιγμή να μπορεί να επέλθει μια επικίνδυνη κλιμάκωση, την οποία μπορεί να μην έχουμε 
φανταστεί ακόμα.

Ο
ι προσπάθειες ειρήνευσης, ακόμα και εκεί που επεμβαίνουν όλοι οι ισχυροί, όπως 
στην Ουκρανία, αποδεικνύεται εν τοις πράγμασι ότι δεν θα είναι καθόλου εύκολες 
-τουλάχιστον τόσο όσο νόμιζε ή υποσχόταν ο Ντόναλντ Τραμπ- γεγονός που κα-

ταδεικνύεται από την αποτυχία της πρώτης ημέρας των διαπραγματεύσεων -που 
επιτέλους κανονίστηκαν – στην Κωνσταντινούπολη μεταξύ της Ρωσίας και της Ου-

κρανίας. Το χάσμα των απόψεων, όπως αναμενόταν, είναι τεράστιο και κανείς δεν φαίνεται ότι 
θα κάνει το βήμα πίσω εύκολα, ούτε καν η Ουκρανία που πλέον μετά από 4 χρόνια πολέμου και 
με σημαντικές απώλειες εδαφών επί του πεδίου, ουσιαστικά ξεμένει κι από στρατιώτες, αλλά 
κι οι ισχυροί φίλοι της είναι πολύ λιγότερο πρόθυμοι να τη στηρίξουν όσο διαιωνίζεται αυτή η 
κατάσταση.
Οι Ρώσοι άτυπα πιέζουν απειλώντας το Κίεβο ακόμα και με «μόνιμο πόλεμο» -κάτι εφιαλτικό 
εκτός από την Ουκρανία, και για την Ευρώπη – και όλοι εύχονται να μην χαθεί η ιστορική ευκαι-
ρία αυτών των ημερών, για να υπάρξει ένα πλάνο για πραγματική ειρήνευση. Το άμεσο μέλλον, 
ακόμα και τα επόμενα 24ωρα, θα δείξει, οι απαιτήσεις της Ρωσίας όμως για να αποσπάσει… 
4 περιφέρεις ( Ντονιέτσκ, Λουγκάνσκ, Ζαπορίζιε και Χερσώνα), αν δεν είναι κίνηση τακτικής ή 
«διπλωματικό παζάρι», τότε σίγουρα γέρνουν την πλάστιγγα υπέρ της συνέχισης του πολέμου, 
χωρίς κανένα περιθώρια συμφωνίας, δυστυχώς. 
Αλλά σε κάθε περίπτωση, αυτό δεν είναι το μόνο πρόβλημα. Και η χώρα μας, που παραμένει 
σταθερά στο άρμα της δύσης και του διεθνούς δικαίου, ενώ έχει και κάθε λόγο να μην δεχτεί αλ-

λαγές συνόρων και μεταβολές, παρακολουθεί ενεργά τις εξελίξεις, όχι ως απλός παρατηρητής 
αλλά και, ως εν δυνάμει εμπλεκόμενος.
Και ο λόγος για αυτό, είναι η Τουρκία, και ο πολυδιάστατος ρόλος σε όλα -μα όλα- αυτά τα πε-

δία. Κι όπου λέμε πολυδιάστατος ρόλος, έχουμε υπόψη μας και τις δηλωμένες νέο-οθωμανικές 
επιδιώξεις που εκφράζει κατά καιρούς, και που αυτό ανησυχεί κι εμάς και ολόκληρη την περιοχή, 
από το Αιγαίο, μέχρι την Κύπρο, τη Συρία, την Αρμενία, το Ισραήλ αλλά και την Ινδία! Και για αυτό 
ακριβώς, πολύ σωστά, η Ελλάδα έχει επιλέξει «το μεγαλύτερο μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα της 
νεότερης ιστορίας» να είναι η Άμυνα και οι εξοπλισμοί της, όπως αναφέρει όπου σταθεί κι όπου 
βρεθεί ο Νίκος Δένδιας, παρουσιάζοντας τη φιλόδοξη, και τόσο απαραίτητη, Ατζέντα 2030.
Όπως εξηγεί στο Attica Times, ειδικά για τον ρόλο της Τουρκίας, που μας αφορά άμεσα, ο Αλέ-

ξανδρος Ιτιμούδης, Γεωπολιτικός Αναλυτής με μεγάλη γνώση στα θέματα της Μέσης Ανατολής 
και του Ισλάμ, η κατάσταση αυτή τη στιγμή στα κρίσιμα μέτωπα γεωπολιτικής προσιδιάζει «σε 
ένα περιβάλλον πολυκρίσεων», καθώς οι περιφερειακοί παίκτες έχουν εμπλακεί σε ένα παιχνίδι 
που τους φέρνει προ συνεχών εξελίξεων.
Και εξηγεί, πως με βάση τις πληροφοριών μέχρι σήμερα, «η ισορροπία δυνάμεων στη Μέση 
Ανατολή τείνει προς ένα πολυκεντρικό, διαμελισμένο σύστημα στο οποίο τα κράτη λειτουργούν 
μέσα από ανταγωνιστικές αλλά και περιστασιακά συμπληρωματικές γεωπολιτικές σφαίρες».
Και σε όλα αυτά, είναι μέσα η Τουρκία, η οποία «λειτουργεί ανεξάρτητα, συμμετέχει σε συνομι-
λίες περί Ουκρανίας, κρατά σχέσεις με Ρωσία, και επιδιώκει να προβληθεί ως ισλαμική υπερδύ-

ναμη με μεσολαβητικό ρόλο σε όλη τη ζώνη Ιράν–Καύκασος–Ανατολική Μεσόγειος».

«H χώρα μας, που παραμένει σταθερά στο άρμα της δύσης 

και του διεθνούς δικαίου, ενώ έχει και κάθε λόγο να μην 

δεχτεί αλλαγές συνόρων και μεταβολές, παρακολουθεί 

ενεργά τις εξελίξεις, όχι ως απλός παρατηρητής αλλά και, 

ως εν δυνάμει εμπλεκόμενος»

συνεντευξηαπό τον Σωτήρη Σκουλούδη
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Προσπαθώντας να βάλει συνοπτικά τάξη σε αυτό χάος, ο 
έμπειρος διεθνολόγος, εξηγεί, ξεκινώντας από την πολύπα-

θη Συρία και τις νέες ισορροπίες που διαμορφώνονται μετά 
την πτώση του Άσαντ, και το πως δυο άσπονδοι εχθροί, 
όπως η Τουρκία και το Ισραήλ, βρίσκονται πλέον πολύ κο-

ντά, και το ενδεχόμενο άμεσης εμπλοκής τους να φαίνεται 
πιθανότερο από ποτέ.
Όπως λέει:
«Στη Συρία το καθεστώς των σουνιτών φαίνεται πως θα 
εξασφαλίσει μία άρση των κυρώσεων κάτι που επιτρέπει σε 
Σαουδική Αραβία, Κατάρ και Τουρκία να έχουν ρόλο στην 
στήριξη του Γκολανί, κάτι που αναμένεται να δημιουργήσει 
νέες ισορροπίες.
Το Ισραήλ έχει δείξει πως είναι διατεθειμένο να διατηρήσει 
το στρατηγικό βάθος που του προσδίδουν οι Δρούζοι, ακό-

μη και χτυπώντας μέσα στη Συρία, στόχους τους οποίους 
θεωρεί εν δυνάμει απειλή, ειδικά εάν σχετίζονται με την 
Τουρκία.
Το Ισραήλ, μέσω συμφωνίας με τις Δρούζικες δυνάμεις και 
την κυβέρνηση Σάραα, εξασφαλίζει τοπική σταθερότητα και 
αποσύνδεση των ιρανικών θυλάκων στα νότια της Συρίας.
Η Τουρκία, ωστόσο, διατηρεί σταθερή παρουσία και φιλο-

δοξίες στη βόρεια Συρία με εναλλασσόμενες φιλοϊσλαμικές 
ομάδες και δείχνει ενοχλημένη από κάθε προσπάθεια “πα-

γιοποίησης” ισραηλινών ερεισμάτων στο συριακό έδαφος, 
καθώς θεωρεί ότι αποδυναμώνεται η τουρκική διαπραγμα-

τευτική ισχύς για τη μελλοντική τάξη πραγμάτων.
Πρόκειται για έμμεση γεωπολιτική σύγκρουση επιρροής, με 
επίκεντρο το ποιος θα εγγυηθεί την περιφερειακή σταθερό-

τητα στο συριακό υπόβαθρο: το Ισραήλ μέσω Δρούζων – ή 
η Τουρκία μέσω σουνιτικών πληθυσμών και στρατιωτικής 
παρουσίας.
Το Ισραήλ εστιάζει σε ad hoc συμμαχίες με ΗΠΑ, ΗΑΕ, Σα-

ουδική Αραβία και κατά περίπτωση με τη Συρία (μέσω Δρού-

ζων), βασισμένο σε τεχνολογικά δίκτυα, πυραυλική αποτρο-

πή και αντι-ιρανική συναίνεση».
Επομένως, υπάρχει δομική ασυμμετρία στη δομή ασφαλεί-
ας. 
Το Ισραήλ λειτουργεί εντός δυτικού αρχιτεκτονικού πλαι-
σίου, η Τουρκία κατασκευάζει ένα δικό της ημι-αυτόνομο 
σύστημα ασφαλείας, το οποίο ενίοτε ανταγωνίζεται ή υπο-

νομεύει το ισραηλινό.
Η τάση δείχνει ότι αυτός ο ανταγωνισμός θα συνεχίσει σε 
έμμεσο, υβριδικό επίπεδο, με ενεργειακές επενδύσεις, δια-

μεσολαβήσεις, και αποτροπή – όχι σε ανοικτό πόλεμο».
Η Τουρκία εμπλέκεται και στον άλλον πόλεμο, που ευτυχώς 

φαίνεται να αποκλιμακώνεται, μεταξύ δυο πυρηνικών δυνά-

μεων, της Ινδίας και του Πακιστάν, στηρίζοντας άμεσα το 
δεύτερο και εξοργίζοντας το Δελχί. Και αυτό συμβαίνει ακρι-
βώς για να αποκτήσει κι άλλη γεωπολιτική ισχύ.
Ο Αλέξανδρος Ιτιμούδης το ερμηνεύει ως εξής: «Η Τουρ-

κία προωθεί την ενίσχυση του Πακιστάν, με στόχο να δια-

σφαλίσει ότι θα ενισχυθεί η γεωστρατηγική ευστάθεια ενός 
εναλλακτικού διαδρόμου εμπορίου που ξεκινά από την Ανα-

τολική Μεσόγειο και φτάνει ως τον Ινδικό Ωκεανό, παρακά-

μπτοντας την Ινδία και ελέγχοντας τον ισλαμικό διάδρομο.
Η στήριξη της Τουρκίας προς το Πακιστάν — ειδικά μέσω 
της αμυντικής συνεργασίας και μεταφοράς τεχνογνωσίας 
σε κρίσιμες στιγμές, όπως η πρόσφατη ένταση με την Ινδία 
— δεν είναι απλώς μια έκφραση στρατηγικής αλληλεγγύης.
Αντίθετα, εξυπηρετεί συγκεκριμένους γεωοικονομικούς και 
διασυνδεσιακούς στόχους, οι οποίοι εντάσσονται στο μεγα-

λύτερο όραμα της Τουρκίας για έναν ευρασιατικό διάδρομο 
εμπορίου και στρατηγικής επιρροής»...

«Το χάσμα των απόψεων, όπως 
αναμενόταν, είναι τεράστιο και κανείς δεν 
φαίνεται ότι θα κάνει το βήμα πίσω 
εύκολα, ούτε καν η Ουκρανία που πλέον 
μετά από 4 χρόνια πολέμου και με 
σημαντικές απώλειες εδαφών επί του πε-
δίου, ουσιαστικά ξεμένει κι από 
στρατιώτες, αλλά κι οι ισχυροί φίλοι της 
είναι πολύ λιγότερο πρόθυμοι να τη 
στηρίξουν όσο διαιωνίζεται αυτή
 η κατάσταση»
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Μεσανατολικό - Ντ. Μπακογιάννη στο Συμβούλιο της Ευρώπης: 

Όσα εκτυλίσσονται στη Γάζα δεν ωφελούν κανέναν
«Θέτουν σε κίνδυνο τις ζωές των ομήρων και σπέρνουν τον σπόρο για την επόμενη Χαμάς» 

σημειώνει η εισηγήτρια της σχετικής έκθεσης

Ή
ρθε η ώρα για έναν ηθικό απολο-

γισμό σχετικά με τη μεταχείριση 
των Παλαιστινίων και είναι μια ώρα 
που έχει καθυστερήσει δραματικά. 
Κανένας σκοπός, όσο δίκαιος ή 

αγνός και αν είναι, δεν μπορεί να δικαιολογεί όλα 
τα μέσα» τονίζει σε δήλωσή της, που αναρτήθηκε 
στην επίσημη σελίδα του Συμβουλίου της Ευρώ-

πης, η Ντόρα Μπακογιάννη, υπογραμμίζοντας δε, 
ότι «οι μαζικές δολοφονίες παιδιών και άοπλων πο-

λιτών, η σκόπιμη πρόκληση λιμού και ο αδιάκοπος 
πόνος και εξευτελισμός που υφίστανται οι Παλαι-
στίνιοι στη Γάζα πρέπει να σταματήσουν».

   

Η πρώην υπουργός, η οποία είναι εισηγήτρια της 
έκθεσης για την κατάσταση στη Μέση Ανατολή, 
επισημαίνει ότι απαιτείται ένα έξυπνο και θαρραλέο 
έθνος για να αναγνωρίσει πότε οι πράξεις του προ-

καλούν περισσότερο κακό παρά καλό. «Όσα εκτυ-

λίσσονται στη Γάζα δεν ωφελούν κανέναν. Αντιθέ-

τως, θέτουν απερίσκεπτα σε κίνδυνο τις ζωές των 
εναπομεινάντων ομήρων και σπέρνουν τον σπόρο 
για την επόμενη Χαμάς» αναφέρει χαρακτηριστικά.

  

Καταλήγοντας η κ. Μπακογιάννη σημειώνει ότι το 
Ισραήλ είναι ένα πραγματικά έξυπνο και θαρραλέο 
έθνος, ώστε να αντιμετωπίσει αυτή την αλήθεια 
-και να δώσει ένα τέλος σε αυτό το σκοτεινό και 
τραγικό κεφάλαιο της ανθρώπινης ιστορίας.

   

Ακολουθεί η δήλωση της επικεφαλής της ελληνι   
«Όποιος έχει ένα "γιατί" για να ζει, μπορεί να αντέ-

ξει σχεδόν οποιοδήποτε "πώς"», έγραψε ο Νίτσε. 
Στην περίπτωση της Γάζας, όμως, αυτό το "πώς" 
έχει γίνει πλέον αβάσταχτο. Για όλους εμάς που 
υποστηρίζουμε με πάθος ένα ασφαλές και ευημε-

ρούν Κράτος του Ισραήλ, όσα συμβαίνουν σήμερα 
στη Λωρίδα της Γάζας μοιάζουν με χαστούκι στο 
πρόσωπο.

   

Ήρθε η ώρα για έναν ηθικό απολογισμό σχετικά 
με τη μεταχείριση των Παλαιστινίων -- και είναι μια 
ώρα που έχει καθυστερήσει δραματικά. Κανένας 
σκοπός, όσο δίκαιος ή αγνός κι αν είναι, δεν μπορεί 
να δικαιολογεί όλα τα μέσα. Οι μαζικές δολοφονίες 
παιδιών και άοπλων πολιτών, η σκόπιμη πρόκλη-

ση λιμού και ο αδιάκοπος πόνος και εξευτελισμός 
που υφίστανται οι Παλαιστίνιοι στη Γάζα πρέπει να 
σταματήσουν. κής αντιπροσωπείας στο Συμβούλιο 
της Ευρώπης και εισηγήτριας της έκθεσης για την 
κατάσταση στη Μέση Ανατολή Ντόρας Μπακογιάν-

νη:   Απαιτείται ένα έξυπνο και θαρραλέο Έθνος 
για να αναγνωρίσει πότε οι πράξεις του προκαλούν 
περισσότερο κακό παρά καλό. Όσα εκτυλίσσονται 
στη Γάζα δεν ωφελούν κανέναν. Αντιθέτως, θέτουν 
απερίσκεπτα σε κίνδυνο τις ζωές των εναπομεινά-

ντων ομήρων και σπέρνουν τον σπόρο για την επό-

μενη Χαμάς.

Πλακιωτάκης: 

Αποτυγχάνει η πολιτική επιστροφών της ΕΕ 
Ανάγκη συνεργασίας με Τουρκία και νέο σύστημα διαχείρισης μεταναστών

Τ
ην ανάγκη άμεσης προώθησης ενός συ-

νεκτικού, αυστηρού και δεσμευτικού Ευ-

ρωπαϊκού πλαισίου για την διαχείριση του 
μεταναστευτικού και την ενίσχυση της 
αποτελεσματικότητας του μηχανισμού επι-

στροφών παράνομων μεταναστών επισήμανε ο Α’ 
Αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Λασιθίου, 
Γιάννης Πλακιωτάκης. 
Προεδρεύοντας, στην κοινή συνεδρίαση των μελών 
της Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υπο-

θέσεων και της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοί-
κησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης της Βουλής, 
όπου συζητήθηκε η νέα Πρόταση Κανονισμού του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για 
τη θέσπιση κοινού συστήματος επιστροφής υπηκόων 
τρίτων χωρών που διαμένουν παράνομα στην Ε.Ε. ο 
κ. Πλακιωτάκης ανέφερε πως «Προς το παρόν, η πο-

λιτική επιστροφών της Ε.Ε. αποτυγχάνει. Οι κοινωνί-
ες μας δεν μπορούν και δεν θα το ανεχθούν αυτό», 
εξηγώντας πως μόλις 1 στους 5 παράνομους μετανά-

στες εγκαταλείπουν τελικά την Ε.Ε.
Παράλληλα, ο κ. Πλακιωτάκης κάλεσε τον αρμόδιο 
Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου Μάκη Βορίδη 
να οργανώσουν νέα συνεδρίαση προκειμένου να συ-

ζητηθούν τρόποι ενίσχυσης των νόμιμων οδών μετα-

νάστευσης και μετάκλησης εργατών που θα καλύ-

ψουν τα τεράστια κενά στον αγροτικό τομέα και τους 
κλάδους του τουρισμού και της εστίασης. 
«Η Ευρώπη βρίσκεται σε ένα σταυροδρόμι, αντιμετω-

πίζοντας πρωτοφανείς προκλήσεις που σχετίζονται 
με την ασφάλεια, την παγκόσμια ανταγωνιστικότητα 
και την εμπιστοσύνη των πολιτών μας. Η μετανάστευ-

ση αποτελεί κεντρικό μέρος αυτής της ευρύτερης ει-
κόνας. Οι πολίτες μας περιμένουν από εμάς μια απο-

τελεσματικότερη διαχείρισή της», σημείωσε χαρακτη-

ριστικά ο Α’ Αντιπρόεδρος του κοινοβουλίου για να 
προσθέσει: «Η μεταρρύθμιση των κανόνων επιστρο-

φών αποτελεί ουσιαστικό στοιχείο των προσπαθειών 
της ΕΕ για τη μεταρρύθμιση του συστήματος διαχεί-
ρισης της μετανάστευσης. Είναι ένα βασικό κομμάτι 

που λείπει από το Σύμφωνο για τη Μετανάστευση και 
το Άσυλο.Ο εν λόγω Κανονισμός προτείνει ένα κοι-
νό και πραγματικά ευρωπαϊκό σύστημα επιστροφών. 
Αυτό σημαίνει συνεπείς κανόνες και διαδικασίες σε 
όλα τα κράτη μέλη. Για να γίνουν οι επιστροφές ταχύ-

τερες, απλούστερες και πιο προβλέψιμες. Θεσπίζεται 
μια Ευρωπαϊκή Εντολή Επιστροφής. Για να καταστή-

σουμε σαφές ότι μια εντολή εγκατάλειψης ενός κρά-

τους μέλους σημαίνει εντολή εγκατάλειψης της Ε.Ε.».
Παράλληλα, ο κ. Πλακιωτάκης είπε πως: «Όταν άτομα 
χωρίς δικαίωμα παραμονής παραμένουν στην Ε.Ε., η 
αξιοπιστία ολόκληρης της μεταναστευτικής μας πολι-
τικής υπονομεύεται».
Επιπλέον, πριν από λίγες ημέρες, η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή ενέκρινε πρόταση για τον χαρακτηρισμό επτά 
χωρών ως «ασφαλών χωρών προέλευσης», επιτρέ-

ποντας, έτσι, την ταχεία διεκπεραίωση και την πιθα-

νή απόρριψη αιτήσεων ασύλου. Το Μπαγκλαντές, η 
Κολομβία, η Αίγυπτος, η Ινδία, το Κοσσυφοπέδιο, το 
Μαρόκο και η Τυνησία περιλαμβάνονται στον κατά-

λογο ασφαλών χωρών σε ολόκληρη την Ε.Ε. Εκτός 
από αυτές τις επτά, η Επιτροπή θεωρεί επίσης χώρες 
υποψήφιες για ένταξη στην Ε.Ε. όπως η Τουρκία και η 
Γεωργία, ασφαλείς. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στη 
σημασία της συνεργασίας με την Τουρκία, τονίζοντας 
ότι πρέπει να αναδειχθεί ως προτεραιότητα η αποτε-

λεσματική και αξιόπιστη συνεργασία σε θεσμικό και 
επιχειρησιακό επίπεδο για τη διαχείριση των μετανα-

στευτικών ροών.
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